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A fehér lap.
Ha a holnapi napon Wlassics Gyula a 

közoktatás ügyében felmerülő panaszokat 
hallja- ártatiaa képpel felelheti a panasz-

A magyar közoktatásügy felszínén ma 
ideák s koplaló, elrongyollott tanítók s ta­
nárok úsznak. Flagráus példája a „nagy 
elődök* e szabadelvű párti rendszerének 
az, hogy itt a fővárosban kimondhatta egy

kódoknak a népdal szavaival: Nem vagyok belügyminiszter, hogy a főváros zilált anyagi 
én oka semminek ! I ---------- :-------- ' '------ »-

Persze, hogy Wlassics nem oka annak, 
a mi akár mint fonákság, akár mint mu­
lasztás a közművelődés ügyében a mai 
napig történt. Sőt annyira ártatlan a mi 
oj közoktatásügyi miniszterünk mindebben, 
hogy ellene idáig az a vad sem merült 
fel, hogy akár tanácsával, akár kritikájá­
ba! vállalt volna felelősséget tényleges álla­
potainkért. Az összes, a mit felőle mint a 
közoktatásügyi szervezet munkásáról eddig 
tudhatunk, az az, hogy néhány év óta 
derék tanar volt a budapesti tudomány- 
egyetem büntetőjogi székén. Minden más 
tekintetben mm egyéb, mint közoktatásügyi 
.fehér lap,* mely várja, hogy valami rá
íródjék.

Azon már hiába törjük a fejünket, hogy 
ez-e a helyes módja a miniszteri székek 
betöltésének ? A ténynyel számolnunk kell.
B ,ffv kiválasztotta, a király akczeptálta a

;ehér lap* miniszterségét, s most magán

viszonyain azzal kell segíteni, hogy a ta­
nítók tervezett kétszáz forintnyi fizetés- 
javításából száz forintot fejenkint le kell 
vonni, ugyanakkor, mikor más pályáknál a 
fizetésjavitást, sőt az emelkedő fizetési rang­
sorokon mesé-en többet ugyanaz a belügy­
miniszter jóváhagyott.

Rendező kezet várunk, mely alakot tud­
jon adni a „nagy elődök“ ideáinak, s egy­
úttal magáért meg tudja becsülni a köz- 
oktatásügyet s annak mu kásáit.

A ki ma Trefortra hallgatna, ki egyik 
hivatalos jelentésében eldicsekedett, hogy 
„tanárképző intézete alig egy évi fenn­
állása után máris felhívta a külföldi tudó­
sok figyelmét“ : egy másik, nemsokára rá­
következett, szinte hivatalos jelentésében 
pedig azzal ál itotta pellengérre tanárait, 
hogy „ismeretükben hiányzik a kellő mély­
ség, karakterűkben a szükséges megbiz-

VTiassicson áll. hogy mivel Írja tele fehér- 
lapját. uiely egy időve a magyar közokta- 
isügv 5v-rsa is lesz.

>'ekuuK egyelőre csak egy kívánságunk 
lehet, di, hogy a holnapi nap kedvező 
au-picziumok közt folyjon le. S ennek az lesz 
a garancziája, ha a közoktatásügyi minisz­
tertől, ki állítólag már holnap kifejezi pro- 
grammját, azt hal juk, hogy szakit azzal a 
szabadelvű parti rendszerrel, mely egész 
közéletünket, de főként a közoktatásügyet 
lenyűgözte, s azokat „a nagy elődöket“, 
kiket Wlassics minisztériuma személyzete 
előtt tartott besz deben követni ígérkezett, 
épen közoktatásügyi intézkedéseikben foly­
tonosan sakkban tartotta, a közvetetlenül 
megelőzőt pedig, a magát függetleníteni 
kívánó Eötvös bárót összetörte.

A mily rövid, ép oly természetes az a 
kívánságunk, a mit \\ lassicshoz intézünk : 
Legyen a kormányban a közoktatás- 
ügy képviselője. Ebből folyik az, hogy 
bírjon a kezdeményezés erejével, s a 
mit jól megfontolva kezdeményezett, 
vigye is azt keresztül, akármit szól hon­
védelmi. vagy pénzügyminiszter-kollegája.

Az vetett epen homályt „nagy elődeinek“ 
munkásságára, hogy tárczajuk közoktatási 
részét hamupipőkének nézték, s más tére- 
ken. a közoktatásügyi táiczával összekap­
csolt egvházi, vagy a még általánosabb 
poétikai t- ren igyekeztek szerezni a babért. 
A közoktatásügy érdekei ekként rendesen 
a rövidt nbet húzták. Meg kellett elégedniük 
az ideákkal, melyeket Trefort pazar kézzel 
szórt, utidja, gróf Csákv végzetes követke­
zetességgel ismételt.

Tessék figyelmét fordítani a népoktatási 
intézetekre, valamint az alsóbb fokú szak­
iskolákra. Mindenki hirdeti, hogy az 1868. 
évi XXXVIII. törvényezikk hatalmas reví­
zióra vár, s történt-e csak egy komoly lé­
pés is a revízió végrehajtására ? E tör­
vénynek keretén kívül az isten tudná 
megmondani, hogy kinek az elnézéséből 
keletkezett egy derék intézet: a budai pe- 
dagógium. Gondolt-e valaki arra, hogy ezt az 
intézetet betetőzze, most a mikor pedig annyi 
szót vesztegetnek a tanító-, a tanárképzés 
ügyére!

Ott van aztán egész kezdetlegességében 
a művészi oktatás, meivnek ha a társa­
dalmi tényezők nem sietnének segítségére, 
az állam miatt kridát kellene mondaniok.

Ott kisért valamennyi között talán a 
legterhesebb, az egész oktatás államosítá­
sának kérdése, melyhez a nyitányt az 
imént megalkotott egyházpolitikai törvények 
képezik.

A közoktatásügy miniszterének mind e 
kérdésekben tiszta, határozott vélemény­
űvel kell bírni, s bírnia kell egyúttal véle­
ményének bátorságával. De mindezekkel 
csak úgy bírhat, ha szakit azzal a kultu-

hatóság“ : az idejekorán elveszítené a ^szerrel', melvet a szabadelvüpárti
partit. De épp ugv elveszítene a partit az 
a közoktatásügyi miniszter is, ki mint 
Csákv gróf azt az elvet állítaná fel, „hogy 
előbbre való a haza megvédése, tudniillik 
a hadügyi budget, mint a haza kiépítése,

politika mind e mai napig követett.
Vajon mi ivódik holnap a magyar köz- 

oktatásügy fehér lapjára ?

tudniliik a közoktatásü-vi budget.“ S ezt 
mondták olyan időben, hat évvei ezelőtt, 
mikor teljes béke idején éppen a haza 
kiépítésének kellett volna a szakminiszte­
rek ambiczióját képezni. E gondolkodás 
szülte azt n azt a Csáky-féle tettet is, 
hogy tározóját kötötte hozzá, hogy a ta­
nítók fizetésének minimuma a törvényben 
háromszáz forintot meg ne haladjon.

Tekintsen szét Wlassics a hazai köz­
oktatás ügyön az itt rajzolt hitvány anyagi 
viszonyokon túl, ott fogja találni a meg­
oldásra váró feladatok légióját, melyeket 
pedig „nagy elődeinek“ id ái kavartak fel.

Az egyetem ott van teljes rendezetlen­
ségében a Csáky-féle landijrendezés csi­
nálta mandarinjaival, kik előadó tanár lé­
tőkre gondolni sem akarnak arra, hogy a 
vizsgálatokat kibocsássák kezűkből a prak­
tikus élet ügyvédi, orvosi kamarái szá­
mára. Ott találja a harmadik egyetem kér­
dését, melyet húsz esztendővel ezelőtt 
Trefort vetett fel, a kérdés ma sincs egy 
lépéssel közelebb vive a megoldáshoz.

Vagy tekintse meg Wlassics a közép­
iskolai állapotokat. Gióf Csákv rekompen- 
zácziouális törvénye alap éban megrendí­
tette a középiskola addigi, mindig gyarló 
rendsze ét, az orvoslásra hivatott s az 
egész képviselőház által megtapsolt „egy­
séges középiskola“ megvalósításáról pedig 
szó sincs ma már.

Közművelődésünk és a harmadik 
egyetem.

A ki ez idő szerint Magyarországon közműve­
lődési kérdésekről értekezik, az háromszoros ércz- 
czel vértezze szivét, nehogy az általános közöny a 
szólástól elriaszsza! Minthogy azonban egy nemzet 
még sem élhet meg kizárólag válságokból és intri- 
gákból, kell, hogy időről-időre visszatérjünk né­
nielv oly kérdésre, mely ezeken a nevezetes érdek­
körökön kívül esik. A közoktatásügyi költségvetés 
felett holnap meginduló képviselőházi vitában 
remélhetőleg kiváló szerepet fog játszani a harma­
dik egyetem kérdése, melyet Berzeviczy Albertnek 
e tárgyról nemrég megjelent munkája előtérbe 
helyezett. A ki az egyetemben nem lát mást, mint 
egV nagy gépezetet, melynek egyik nyílásába bele­
dobnak érettségi bizonyít ványnyal ellátott éretlen 
ifjakat, hogy a másik nyilason aztán kikerüljenek 
orvosi, ügyvédi, vagy épenséggel tanári oklevéllel 
ellátott keresetképes mesteremberek: az előtt dis- 
kusszió tárgya lehet, szükséges-e a meglevőkön 
kívül még egy főiskola? Ámde a Berzeviczy tanul 
mányanak főérdeme, hogy az egész ügyet kira­
gadja a sivár opportunizmus mocsarából, hogy 
beileszsze a nemzeti művelődés nagy problémáinak 
keretébe.

Csakis igy ítélhető meg helyesen ez az ügy és 
azért Berzeviczy felfogasa a felekezeti egyetemmel 
szemben ridegen elutasító. Nem mintha bárki is 
kétségbe vonná a felekezeteknek egvetemállitási 
jogát; hanem mert oly országban, hol az elemi és 
középiskolai oktatás amúgy is az egyházak kezébe

Kossuth Ferencz
fSmunkaidrs.

van letéve, megkövetelhető, hogy legalább az ok 
tatásügy legmagasabb rétegeiben tisztán az állami 
jelleg jusson érvényre. Nem foglalkozunk tovább 
ezzel az oldalával a kérdésnek és nem is térünk 
ki arra a szólamra sem, mely a felekezeti egye­
temek érdekében a szabad versenyre hivatko­
zik. Versenyről, a szónak igaz és nemesebb 
értelmében, felfogásunk szerint, csakis egyenlő 
alapokon felépült intézetek között lehet szó, 
mig a felekezeti és az állami főiskolák, jelle­
güknél és czéljaiknál fogva egymástól annyira el­
ütök, hogy megbirálásukra a közös mérték egy­
általában hiányzik. De létesüljön bár egy, sőt több 
felekezeti egyetem, ezzel egyetlen indok sem volna 
megdöntve azok közül, melyekkel Berzeviczy a 
harmadik állami egyetem mellett síkra száll.

Ép úgy nem képzeljük, hogy a Berzeviczy köny­
vének elolvasása után bárki is előálljon még az­
zal az elkoptatott és csak a szellemi kiskorúak 
számára kigondolt frázissal, hogy mielőtt a har­
madik egyetemre gondolnánk, lássuk el előbb ösz- 
szes községeinket megfelelő népiskolákkal. Ép úgy 
tudunk lelkesülni a népiskoláért, mint bárki más ; 
de ugyan mi összefüggés lehet i harmadik egye­
tem és a népiskola között ? Hisz ugyanilyen erős 
logikával mondhatná valaki: mielőtt uj parlamenti 
palotát építünk, gondoskodjunk az összes járásbí­
róságoknak kényelmesebb elhelyezéséről és mielőtt 
az iparművészeti múzeumot megnyitjuk, gondos­
kodjunk róla, hogy Mucsán kavicscsal legyen kirakva 
az országút. Törekvő nemzetek nem ugv haladnak 
hivatásuk felé, mint egy jól nevelt iskolás gyermek, 
hanem úgy, bogy a legnagyobb és legnehezebb prob­
lémákat megvalósítják, aminek következtében aztán 
a hétköznapi szellemi és anyagi érdekek minden na­
gyobb erőlködés nélkül, úgyszólván maguktól nyer­
nek kielégítést. Magyarország eddigi sikereinek az 
a kulcsa, hogy államférfiatokat ez a felfogás ve­
zette és nem a provincziális szellemek körültekintő 
bölcsesége.

Vannak, kik azt állítják, hogy nem rendelkez­
nénk kellő számú és képzettségű tanerőkkel egy 
harmadik egyetem ellátására. Ezzel szemben mi 
is úgy találjuk, mint Berzeviczy, hogy ná­
lunk kiváló tudományos erők sokszor csak 
azért nem feleltek meg a hozzájuk kötött vá­
rakozásnak, mert tudományos ambicziójuknak ér­
vényesítésére nem nyílt tér es alkalom. Mindenki, 
ki irodalmi és tudományos életünket figyelemmel 
kiséri, könnyen találna a maga körében neveket 
ennek az állításunknak az illusztrálására. De 
minden argumentumnál világosabban szól az a 
tény, hogy számos külföldi egyetemen nemcsak 
magyar tanulókkal, hanem magyar származású ta­
nárokkal is találkozunk, kik szives örömest ma­
radtak volna itthon, de végre is egy egész életen át 
valamely középiskolában napszámoskodni nem 
voltak hajlandók. Már ezekből a kivándorlókból 
is igen szépen lehetne benépesíteni egy-egy tu­
dományegyetemet. Nem is szólunk aztán arról, 
hány kiváló tehetség lett kivetkőztetve minden tu­
dományos és irodalmi ambiczióból valamely vidéki 
felekezeti gimnázium szellemi félhomályában. Egy 
naturalista regényíróhoz méltó model volna az a 
nagyratörő iQu, ki a budapesti egyetem tanárai-
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és valamennyi hirdetési iroda.

nak szemefénye, társai bámulatának tárgya és ki 
mikor néhány évi középiskolai tanárság után is­
mét a fővárosba felvetődik, szellemileg és tes­
tileg a felismerhetlenségig van kicserélve. A bol­
dogtalan eredetileg oly tárgyra adta magát, mely­
nek tanszéke Budapesten és Kolozsvárott betöltve 
van ; előtte tehát a reménységnek még egy hal­
vány sugara sem nyílt meg. Ha rendes tanárságra 
aspirált, az olyan reménytelen sóvárgás volt, akár 
mintha az egyptomi viczekirályságot kergette 
volna.

Ezek után pedig rátérünk még egy oly szem­
pontra, melyet tudtunkkal Berzeviczy Albert he­
lyez először kellő világításba. Az egyetemi oktatás 
sikere tekintetében a vidéki város kétségtelenül sok 
specziális előnyt nyújt. Ezt pedig legkevésbé 
ignorálbatni oly erősen czentralizált országban, 
milyen mi vagyunk. Hiszen politikában, művészet­
ben, tudományban, sőt iparban és kereskedelem­
ben is nálunk teljes valutával csak az a termény 
dicsekedhetik, a melyre a főváros ráütötte a maga 
bélyegét. Némely tekintetben ez a tendenczia még 
túlzásaiban is bírhat valami komoly alappal; ámde 
azt bizonyára senki sem állítja, hogy tudományos 
képzés tekintetében a világváros általában és Bu­
dapest különösen a legalkalmasabb helynek mu­
tatkoznék. Tapasztaljuk, különösen a budapesti 
egyetem jogi karánál, hogy a tulajdonképeni egye­
temi funkeziók sokszor jóformán mellékesek kezde­
nek lenni, mig a legtöbb egyetemi tanár tevékeny­
ségének súlypontját másutt találja. Látták-e va­
laha Budapesten tanárok és tanítók között azt a 
szoros viszonyt, mely a német egyetemeken léte­
zik és mely tulajdonképen csak a hivatalos elő­
adások befejezése után válik bensővé és gyümöl­
csözővé ? Előttünk különben is mint tapasztalati 
igazság áll az, mit Gladstoneról irt essayében Ma­
caulay állít, hogy olyan Adams Smith-féle, egy 
egész életnek munkáját igénylő mü, inkább telnék 
ki valamely vidéki városkában élő patikustól vagy 
lelkésztől, mint egy világváros minden fényétől 
körülvett czelebritástól. És ha nem is várakozunk 
erre a kisvárosi csodás reveláczióra, nem érzi-e 
mindenki, hogy a tudományos intézeteknek és tö­
rekvéseknek deczentralizácziója Magyarországon 
legalább is minden veszély nélkül eszközöl­
hető ? Az a vidéki központ, mely politiká­
ban már régen nem számit, melynek ma­
holnap közigazgatási tisztviselőit is a főváros­
ból szállítják, mely önállóságából és önérzetéből 
mindjobban kivetkőztetve lesz, egy uj különleges 
karaktert nyerne, ha, mint ezt Berzeviczy 
Albert ajánlja, legalább a tudományos kuta­
tások tekintetében némelykor az ő köréből indulna 
ki valamely kezdeményezés. Ezer és ezer fiatal­
ember, a világ minden tájékáról, vándorol éven- 
kint oly német egyetemekre, melyeknek székhelyei 
annyi városi elemet sem mutatnak fel, mint Sze­
ged, Pozsony vagy Kassa.

Mily haladást tenne azonban ezen városok közül 
bármelyik, ha egyetemi székhelyivé tétetnék ? Mily 
rohamosan létesülnének kórházak, gyűjtemények, 
könyvtárak, mindazok az intézmények, melyek az 
egyetemek kiegészítő szervei! Hiszen városaink, 
melyek nagy adósságokat vesznek a nyakukba egy

Örök probléma
Ismét öngvilkos lett valaki. Olyan, a kit sokan 

ismertünk és mindnyáján sajnálunk. Nem akarok 
a lassan hegedő sebekhez kegyetlen kézzel nyúlni, 
cem bonczolom az esetet es nem keresem benne 
azokat a végzeteket, a melyek egy ártatlan hófe­
hér liliom szomorú pusztulását követelték. Meg 
sem talalnam kétségkívül ; vannak történetek, me­
lyeket a köznapi gondolkodás meg nem ért, van­
nak finom pókbálószálai a léleknek, melyek el­
szakadnak egv leheletszerű rázkódtatástó! s velük 
együtt megszakad az eleihez való ragaszkodás vá­
gya is.

Az élető-ztőn intenzivitásának e hanyatlása 
azonban gondolkodóba ejthet mindnyájunkat. Mert 
általános tapasztalat az, hogy naponkint szaporo­
dik a megfejthetetlen vagy a legalább is nem egé­
szen érthető es- tek száma. Ennek okának Kell 
lenni s ezt az okot keresik is már évek ó.a nagy 
kitartással a filozófok, a statisztikusok és a tör­
vényhozók világszerte. _ ...

Mi valamennyien, kik arasznyi életűnk alat jo 
rosszul végigküzdjük magunkat a lét nagy ar- 
czain, kutatva es keresve a kezdetet es a vege , 
az okot és a czélt. tulajdonképen Oedipus király 
szomorú sorsának vagyunk osztályrészesei.

Jokaszte királynő hős fia is bekalandoz a az 
ismert világ minden tartományát, tapasztala ok an 
gazdagon tért m- g szülöfő’dére, a hol meg ej e e 
a sfinksz talányát, de sajat eleiének nagy Pro e 
máját, mélységes titkát nem tudta meg tej eni- 

Mi is néhartv ezer éves történetünk folyamában 
jórészt kikutattuk a körülöttünk levő» s velun 
harezban álló természet titkait, megfejtettünk na„y 
problémákat, hatalmas és borzasztó titkai a* 
kotó erőnek, de sajat létezésünk problémáját meg­
fejteni nem tudtuk s a megfejtéstől ep oly távol 

•állunk ma, mint álltunk évmilliókká ezelőtt.
Le vagyunk takarva egy lepedővel, a mely alatt 

szabadon mozoghatunk s rendezhetjük be magunk­
nak életünket ugv, hogy az a néhány évtized, 
mig életünk tart, lehetőleg kévés veszedelmet 
rejtsen magában ; de azon a burkon áttekintem 
nem tudunk s őrök probléma marad, hogy m

Miért születünk, miért halunk meg. Kkvek hasz^ 
nálunk ük-tünkkel s minő czelt szolg^ k s
ónkkal. Miért kell egymással harezba y
az ártatlanul kiontott ver bosszuer «.itett
Pedig szinten csak egy nem ismer, n ’
kívülünk es fölöttünk álló ezéi entekebejt ömlőUe 
ki ? Van-e bennünk szabad akara , W 
akaratunkkal is egy más világnak szolgaiunk.

Ténvleg kötelesség-e az élet, vagy pedig jogos cse- 
ekedet-e az öngyilkosság ?

Ez az őrök probléma. Ez az, a mit sem évmil­
liókkal ezelőtt nem tudott az emberiség megfej­
teni, sem másik milliók múltával sem fog egy lé­
péssel is megközelíthetni.

Az emberek nem szeretik a meg nem fejtett 
kérdéseket s mindennek okát és czélját, eredete 
és rendeltetését, megfejtését és magyarázatai keresi. 
Az emberiség legmisztikusabb problémáját, a léte­
zése nagv titkát, legelőbb kezdte megfejtem s erez­
vén maga fölött a természet uralmát s annak ke­
gyetlenül, kérlelhetetlenül konzekvens jelenségeit, 
megfejtést talált abban, hogy az emberiség csak 
kiegészítő része a természetnek s ezzel együtt az 
alkotójának dicsőségét, hatalmát, erejet van hi­
vatva hirdetői.

Hogy tényleg ez a legtermészetesebb megoldása 
a kérdésnek, kitűnik abból, hogy akik a hitet leg­
először romboltak le, maguk sem voltak kepesek 
más megfejtést találni. Atheista a szó igaz, értel­
mében nincsen is, mert ez a kérdés öntudatosan 
va-'v öntudatlanul, de minden emberben el, s aki 
nem nyugszik meg a hit szavában, az más misz­
tikus megfejtési módokat talál, amelyek azon­
ban egv hajszálnyival sem allanak közelebb az 
igazsághoz, mint akármely más megfejtése a léte­
zés kérdésének.

Az ténv, hogy minden emberi cselekedet rugója 
az önfentartás, az élni akarás ösztöne ; s első 
DÜlanatra úgy latszik, mintha az öngyilkosság ez 
alól kivétel lenne. Tényleg az emberiség betegség­
nek tekinti az öngyilkos lelki állapotai. Ez azon­
ban a lehető legtheologikusabb ^fogasa az ön* 
...okosságnak, s ha kihámozzuk abból a burokból, 
a' melybe” mi magunk burkoltuk, látjuk, hogy tu­
tit idonképen ennek sem más a rugója, mint az 
élet szeretető s annak mindenek fölé való he­

lyezése.
' Nem a halál borzasztó, —- 

Nézzük meg a katonát, a ki vakon rohan a golyók 
fél az, ne ti is gondol a halaira.^ A leg- 

a melyek közvetlen

hanem az életveszély.

közé, nem
^ütközet előtt tűnnek el kétségbeejtő lassúsággal, 
az nprrzek ezek, a mehekben öntudatra éb-
Ah minden embérbén . veszély, mely életét fe-
red ti A csaták zajában a gyava is h&se lesz, 
nLf gondol arra, hogy meghalhat, de a ieg- 
-“*.3 megrendül, ha az első forró vercsepp ki- 

™ kebléből. Ezek az életnek legnehezebb 
Srczeigskezek ezerszerte rosszabbak, kínosabbak 

gánái a halálnál,

Ezért ne mondjuk, hogy a ki halálfélelemben 
önként válik meg az élettől, az beteges lelkiálla­
potban cselekedett. A halál nem olyan rossz, mint 
a haldoklás, s nincs olyan haldokló, a ki abban a 
pillanatban, a melyben megtudja, hogy föveny- 
órajának utolsó porszemei peregnek le, nem siet- 
telné szívesen halála perezét. Ep ez a léleknek 
nagyon is természetes állapota s ép ez kifolyása 
az élni akarás ösztönének.

Igv minden öngyilkos abban a pillanatban, a 
melyben azokat a "feltételeket, a melyeket nélkü­
lözhetetlenül szükségesnek tart az élethez, veszé­
lyeztetve, vagy megsemmisítve látja, siettetni 
akarja halálát, mert azt sokkal kisebb rossznak 
tartja az életveszélynél.

Az emberiség igy gondolkozott az egesz klasszi­
kus ó-korban s az óngyilkosságot anathema alá 
csak a keresztényseg vetette.

A kereszténvség volt az első, a mely szakított 
az ókori metafizikával s kimondta, hogy a világ 
s az ember nem önczélu, nem magában hordja 
létezése czélját, hanem hivatva van hirdetni s kö­
telessége éleiével hirdetni teremtőjének végtelen 
hatalmát, mindenhatóságát. Ez a végczél a ke­
resztény theologia szerint, s az ember nem ma­
gaért van, s a maga számára, mert Isten a vilá­
got saját dicsőségére teremtette.

Az ókorban az öngyilkosságot nem tartották oly 
borzasztónak mint ma s mindenki ismeri azt a 
szép legendát Faustináról, á ki virágillattal mér- 
gezé meg magát s a kinek a rómaiak ezért tem­
plomot építettek.

jyja _ s valljuk meg, legtöbbször gondolkozás 
nélkül — gyávának tartjuk az öngyilkost, s azt 
mondjuk, minden embernek kötelessége, hogy él­
jen, s az életét fenyegető veszedelmekkel meg­
küzdjön. Az ókori filozófia, sőt maga Plátó és 
Szokrates, s főleg Aristoteles az életet nem tartot­
ták másnak, mint egy jelenségnek, a melynek vé­
get szabad vetnünk, ha akarjuk, de semmiesetre 
sem kötelességünk azt meghosszabbítani akarni. 
Az élni akaras ösztönét nem is igyekeztek magya­
rázni, mert egyetlen egy görög filozófus sincs, a 
kinél ez a fogalom határozottan ki lenne fejezve, 
ügy fogták fel az életet, mint más természeti je­
lenséget, s ebből azt következtették, hogy a mint 
minden természeti jelenség reagal a folyamatát 
megakadályozni akaró külső behatások ellen, azon- 
képen az ember is ragaszkodik az élethez. Sem 
jobban, sem kevésbbé.

Ez volt az a korszak, a melyben az állam maga 
Ítélte alattvalóit öngyilkosságra.

A kereszténység fenségesebb megfejtését adta a 
élezés örök problémájának, s azt mondta, hogy 

élni kell s ragaszkodnunk kell az élethez, mert az 
nem a miénk, hanem a világ alkotójáé. Nem is 
igyekezett a kereszténység mélyebb magyará­
zatot adni, sőt minden kísérletet, a mely a 
természeti titkok megfejtésére irányult, tűzzel és 
vassal büntetett.

A keresztény theologusok érezték s lángészszel 
átlátták, hogy a létezés kérdése örökké megfejthe­
tetlen probléma marad. Megkisérlették, hogy 
olyan magyarázatot adjanak, a mely elfogadható s 
a mely véget vet egy és mindenkorra a fantasz­
tikus és a "lelket ki nem elégítő magyarázgatások- 
nak, sőt tudván, hogy helyesebb magyarázat ugv 
sem adható, minden más magyarázgatastól el is 
tiltottak az emberiséget.

Czéljukat, mint a tapasztalat bizonyítja, el nem 
érték s a mi évezredekkel ezelőtt a gondolkodó 
embert foglalkoztatta, az ma is kedvencz tárgya 
és iránva gondolkozásának.

A modern filozófia természettudományi alapra 
helyezkedik s azt mondja Orinczovval, hogy át­
kutatta az eget, de az istennek nyomát nem találta 
meg sehol.

Attól a pillanattól fogva aztán, a melyben e 
filozófia a keresztény theologia kapuit döngetni 
kezdte, ez az örök probléma ismét foglakoztatja 
az emberiséget. A Kant utáni filozófia nem 
tekinti az életet theologikus szempontból, de meg­
fejteni nem tudván, azt mondja, hogy az élet 
czélja: maga az élet.

Ha ez igaz, és igaz az, hogy az embernek saját 
személyére irányuló jogai a legszentebbek és leg­
sérthetetlenebbek, akkor tulajdonképen azt mond­
juk, hogy az ember akkor válhatik meg az élettől, 
a mikor akar, s az öngyilkosság jogos cselekedet.

Egyetlen egy mód van, hogy az öngyilkosságot 
elítélhessük, ez az, ha a létezést ügy magyaráz­
zuk, mint a keresztény theologusok. Abban a pil­
lanatban azonban, amelyben az embert visszaadtuk 
önmagának, amelyben kimondtuk, hogy az államnak 
s az állami intézményeknek nincs semmi isteni alap­
juk és rendeltetésük, s egyedüli feladatuk, hogy 
az egyes embert szolgálják, hogy vannak szabad 
javak, amelyekből minden ember annyit foglalhat 
le a maga számára, amennyit a fennmaradására 
szükségesnek tart, azóta abszurdum arról beszélni, 
hogy az az ember, aki őukezével vet véget az 
életének, jogtalanságot követ el.

Akik ezt állítják, azt mondják, az ember a tár­
sadalommal szemben követ el jogtalanságot. Ez 
azonban csak kibúvó, mert a társadalmi szerve­

zet csak eszköz, amelynek hivatása, hogy az 
egyén főn maradása biztosíttassák, de nem önczélu 
intézmény, a melyet az egyén köteles volna fen- 
tartani és megvédeni azért, mert állítólag annak 
a társadalmi szervezetnek magasabb czélja is van, 
mint az egyedek életszükségleteinek biztosítása.

Bernáth Ottó.

A VÁMOSI HÁBORÚ.
REGÉNY. 17

IRTA: VÉRTESI ARNOLD.
ELSŐ KÖTET.

Borberekyné megmagyarázza, hogy nem is Vá­
moson, Szent-Imrén laknak. Az özvegy Kronfeld 
báróné leánya.

A polgármester nagy elragadtatása kissé lelohad 
s némi aggodalommal vegyül:

— Melyik, az a púpos ? — kérdezi félénken.
Borberekyné megnyugtatja, hogy nem az. A 

báróné ugyan először azt szerette volna, de mikor 
látta, hogy az nem lehet, hát beleegyezett abba 
is, hogy nem bánja, hát legyen Alice, a kisebbik. 
Olyan szőke, a milyen épen Lajosnak tetszik.

A polgármester nem bízik ugyan teljesen La­
josban, hogy a szőke bárókisasszony olyan-e, a 
milyen Lajosnak tetszik ; az ilyen hóbortos, fiatal 
embernek soha sem lehet tudni a tetszését. De 
neki magának hogyne tetszenék ez a főrangú ösz- 
szekőttetés ?

— Gondolom, a főispánnal is rokonságban 
vannak?

Rokonságban. Borberekyné pontosan meg is 
tudja mondani, hányadik fokú rokonság. Csodála­
tos, hogy milyen előmenetelt tett a családi leszár­
mazások ismeretében. Kát még ha sógorságba ke­
rül Kronfeld bárónéval ?

A polgármester megtudja tőle, hogy a főispán 
nagyanyja s a báróné férjének az édes anyja 
elsötoku unokatestvérek voltak, Tihanyi-leány mind 
ä kettő !

Elpusztult család azok a Tihanyiak, Ugaror-Ka- 
rádon tengődik még egy pár közülök, de mindegy, 
a rokonság révén még is meglehetne hívni az es­
küvőre a főispánt s milyen diadal volna az. A 
királyi tanácsosság is bizonyos volna akkor. Csak 
a fiának szólna az ember: «mondd meg az unoka­
bátyádnak, £ főispánnak.»

A jövő nagyság fénye már ott ragyog a polgár- 
mester arczán. De váljon mindez nem csalóka 
álom-e ? Tudja ugyan, hogy a báróné nyomorusá-

mag
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laktanya, egy pénzügyigazgatóság, egy bíróság el­
nyerése kedvéért, bizonyára vetélkednének áldo­
zatkészségben, ha egyetemre nyílnék kilátásuk!

Egészen általánosságban kívántuk ezeket elmon­
dani, a nélkül, hogy egyelőre valamely város mel­
lett foglalnánk állást, bármely magyar városban 
tervezzék a harmadik egyetemet, vagy a második 
müegyetemet, ha komolyan' tervezik, mi készséggel 
íognók támogatni ezt a törekvést. Fő az, hogy a 
harmadik egyetem Berzeviczy könyvével ismét 
napirendre került és hogy ez a könyv úgyszólván 
kézzelfoghatóvá tette az ügynek kihatását egész 
nemzeti közművelődésünkre.

Közéletünk.
Q Az utóbbi napok alatt, mig Budapesten volt a 

király, nehány lap a trónörökös kérdését is szóba 
hozta. Nem akartam hozzászólani, épen mert köztünk 
időzött ő felsége. Pedig a dolog nagyon fontos. Min­
ket felette érdekel, nem annyira az, hogy ki lesz a 
trónnak örököse, — mert ezt a kérdést törvény sza­
bályozza — mint inkább az, milyen tehetségekkel 
bírjon, minő nevelésben részesüljön ez az örökös.

A helyzet ma épen olyan, minő száztíz esztendő 
előtt volt. József császárnak nem volt fia. A trón 
első sorban öcscsére, Lipót főherczegre nézett, a ki 
Toskánán uralkodott. De előrelátható volt, hogy a ter­
mészet átlagos rendje szerint az öccs nem sokkal fogja 
túlélni bátyját, s hogy a jövő íérfiát Lipót fiában, 
Ferencz főherczegbeo, a későbbi császárban és király­
ban kell keresni.

József császár ezért udvarához vette unokaücscsét, 
mihelyt az tizenhatodik esztendejét betöltötte. Sze­
mélyesen ügyelt fel neveltetésére, megszabta az 
irányt, melyben az oktatás haladjon, s a rész­
letekre kiható instrukeziókat adott a nevelőknek, 
melyeket pontosan be kellett tartani.

Ezek az instrukeziók rendkívül érdekesek. Olyan 
elme szüleményei, melyet gazdaggá tett az élettapasz­
talás. S annak a fenkölt gondolkodásnak tanúságai, 
mely Józsefet mindig jellemezte. Ha József császár 
nem kísérlett volna meg oly sok nagy tervet, s nem 
övezné körül emlékét oly nagy tisztelet, magok ezek 
az instrukeziók elegendők lennének, hogy dicsőséget 
szerezzenek neki.

Az eredeti okiratok nemeiül s részben francziáui 
vannak fogalmazva. Magyarul tudtommal sohasem
lettek közé teve. Közlök belőlük egy kel részletet.

•
«A főherczeg» — Írja Józsel az unokaöcscséről — 

«egy rosszul nevelt, úgynevezett anyásgyerek, a ki vég­
telen nagynak és fontosnak Ítél mindent, a mit ő 
tesz, vagy az d személyére vonatkozik, és 
mindazt kevésbe számítja, a mit lát, hogy mások ön­
magukért tesznek vagy szenvednek. A 161/, évi bánás­
mód, melyben eddig részesült, szükségképpen abba a 
balhiedelembe ringatta, hogy egyedül az ő személyé­
nek a fentartása a fontos, és hogy ő minden ember­
nek és az egész államnak figyelme tárgya kell, hogy 
legyen, nem azért mert reményt nyújt, hogy jóravuló 
derék ember lesz valaha, hanem csupán azért, mert 
a véletlen erre a polezra helyezte. Holott pedig a 
józan ész és a legkevesebb megfontolás is ép az 
e.lenkezőt bizonyítja ; az állam minden polgára el­
mondhatja azt, hogy az ő fia, ha sikerül, használható 
ember lesz, ellenben ha nem sikerül, az államnak 
nem lesz ártalmára, meri nem kap se hivatalt, se al­
kalmazást. Ellenben egy főherczeg, egy trónörökös 
nem ebben a helyzetben van ; miután nekie kell vala­
mikor a legfőbb hivatást betöltenie s az államot kor­
mányoznia, nem lehet kérdésessé tenni, hogy 
ő fog-e sikerülni, neki sikerülnie kell; mert 
az ügyek vezetésének bármely ágaban, melyet 
elegendőleg nem Lmer, melyre vonatkozólag n.m 
helyes princzipiumokat fogad el és melynek keresz­
tülviteléhez nem képezte ki elegendőkép lelkét és 
testét : ő károsan és hátrányosan hat a közjóra . . . 
Hogy az eddigi nevelés egyáltalán nem felelt meg a 
főherczeg személyes jellemének, kitetszik onnan, hogy 
a nála elnyomott fizikum és nevelésének asszonyos 
volta lelkét még a legáltalánosabb érzésekre is fogé- 
konytalanná teszi, a miből aztán mérhetetlen önszere­
tet, lustaság a gondolkodásban és cselekvésben, to­
vábbá közönyösség és határozatlanság származott. A

főherczeg csak abban tflndöklik, a mit maga a ter­
mészet adott neki, az emlékező tehetségben, a gyors 
felfogásban és a hamisan alkalmazott, utánzóit sztoi- 
czisban ; ha azonban arra kerül a sor, hogy csontjai­
nak a velőjére, orczájának a verítékére, összes lelki­
erejének a felrázására, megfontolásának a megfeszíté­
sére, kötelességének és becsületének érzéseire van szük­
ség, akkor uiucs itt többé, teste és lelke egy elpuhultc, 
a ki nagy dolgokra képtelen, hozzá van szokva, hogy 
mindenben vezessék s képtelen, hogy államiéi fiú le­
gyen. Ez a lustaság kövelkezmcnye, ha másra bízzuk 
a gondolkodást és cselekvést, a mikor a mi köteles­
ségünk, mert igy kényelmcse-bb, és a kis lelkek szá­
múra eiővigyuzatuak tetszik semmit sem tenni, ha­
nem magát vakon vezettetni és igy szemrehányásnak 
magát soha ki nem tenni. A ki magát nem akarja cs 
nem tudja vezetni, az még kevesbbé képes egy álla­
mot vezetni.*

Ezt irta a császár 1784. augusztus 18 ikán, midőn 
hosszabb időre kellett elutaznia.

*
Nyolcz hónappal később újra foglalkozott a császár 

ezzel a kérdéssel. Bizonyos javulást lát az előbbi ál­
lapothoz képest, de az addig elhanyagolt nevelés hi­
báit nem lehetett még jóvá tenni. Makacs, a dolgok 
lényegével nem törődő s csak a mulattató részletek 
iránt fogékony a tanítvány. «Fázik attól, hogy ma­
gába szálljon, mert fél megismerni az igazsá­
got, az a jó szándék is, melyet szavakkal 
és olykor tettekkel is bizonyít, nem annak a kifo­
lyása, hogy belássa hibáit és meg akar javulni ; ez 
nála csak kibúvó, hogy elkerülje a kellemetlenségeket 
és alkalmatlanságokat s betömje egy ideig a prédi- 
kálóknak száját s minden fáradság nélkül megint csak 
a régi maradhasson.»

A császár azt határozza tehát, hogy ezt a gyöngé­
jét, a kellemetlenségektől való félelmét kell felhasz­
nálni és annál fogva hatni reá. «Eddig, úgymond, 
nem használt semmi eszköz, meggyőzés cs tanulni, 
vagy, sőt a vallási meggyőződés és az üdvözlésre való 
törekvés, az erény iránti szeretet, hír és dicsőség 
pánti vágy, hazaszeretet, igazságosság, kötelességtudás 
nincsenek benne kifejlődve oly mértékben, hogy ezek 
által lehetne hatást gyakorolni reá.» De a kellemet­
lenségektől való félelem meg fogja tenni ezt a hatást. 
Úgy kell tehát tekinteni, mint egy tizenkétéves gyer­
meket s nincs ok, hogy ez a nevelés ne tartson 
esetleg huszennégyéves korán túl is, s hogy c miatt 
házasságát is keilend halasztani, mig csak a nevelés 
véget nem ért. «Mert az osztrák ház nem szűkölködik 
utódokban, de az államnak főíontosságu érdeke, hogy 
teljesen kiképczlessck a trónörökös.»

Így gondolkodott erről a kérdésről József és igy 
gondoskodott.

A mai alkotmányos időben a kormánynak lenne 
kötelessége ezzel a dologgal is foglalkozni. Eddig 
Semmi nyoma, hogy csak figyelmet is fordított volna 
bármely kormányférfiunk erre a kérdésre.

Budapest, január 23.
Ma délután minisztertanács volt.

A király személye körüli minisztérium. Ma 
délben búcsúztak el a király személye melletti magyar 
minisztérium, hivatalnokai volt főnök ük t öl, gróf .In- 
drá-sy Gyulától. Hirsch miniszteri tanácsos üdvözölte 
a volt minisztert, kifejezte a személyzet sajnálkozását 
gróf Andrássy távozása felett és megköszönte a sze­
mélyzet iránt mindig tanúsított jóakaratai. Gróf And- 
rássy meghatottan mondott köszönetét.

Ezután baro Jósika Samu miniszternél tisztelgett 
a hivatalnoki kar. Hirsch miniszteri tanácsos üdvö­
zölte a minisztert és örömét fejezte ki, hogy báró 
Jósika, őseinek dicső példáját követve, szintén a haza 
szolgálatúnak szenteli kitűnő tehetsegeit es mert a 
miniszter előbbi tevékenységét is a legtisztább haza­
fiasság és a rendi Illetlen igazságszeretet jellemzi. Báró 
Jósika megköszönte a meleg üdvözletei és kérte a 
hivatalnoki kar támogatásút. Ezután Hirsch miniszteri 
tanacios bemutatta egyénként a hivatalnokukat.

A kultuszludget tárgyalása, holnap vcizi kezde­
tét a képviselőhazban. A vitában számosán vesz­
nek rész. Mindjárt az előadó beszéde után Wlassich 
kultuszminiszter ismerteti programmjat. Szólásra 
iratkoztak fel eddig : Kiss Albert, Bánó József, 
Bartók Lajos, M illek Lajos, Okolicsányi László, 
Hcvizy János, Bcda Vilmos és Várady Károly.

Aß országgyűlési függetlenség* és 48-as párt 
holnap, csütörtökön, délután 6 órakor értekezletet 
tart. Tárgy : 1. A honvédelmi minisztérium ló9o. 
évi költségvetése s az azzal kapcsolatos jelentések. 
2. Az 1895. évben kiállítandó ujonezok megaján­
lásáról szóló törvényjavaslat. 3. Az indemnityről 
szóló törvényjavaslat.

Bornemisza István orsz. képviselő annak a köz­
lésére kért föl. hogy 6 1893. május hónapban nem a 
függetlenségi és 48-as pártból, hanem csak a párt- 
körből lepett ki, s most tehát csakis a pártkörbe 
lépett vissza, mert a pártnak eddig is tagja volt.

A főrendiház mentelmi bizottsága e hó 26-án 
délelőtt 11 órakor ülést tart. Napirend : gróf Károlyi 
Tibor, gróf Dessewffy Aurél, gróf Almassy Tasziló és 
gróf Wenckheim Dénes főrendiházi tagok mentelmi 
jogának felfüggesztése tárgyában a kisjenői és gyön­
gyösi járások főszolgabírói által tett felterjesztések 
tárgyalása. _____

A főrendiház pénzügyi bizottsága január 
28-án délelőtt 11 órakor ülést tart, melyen az ország 
erdélyi részeiben, továbbá a volt Kraszna, Közép- 
Szolnok, Zaránd megyék és a volt Kovái vidék terü­
letén a megszüntetett úrbéri dézsmák kárpótlásánál 
visszatartott összegeknek kiszolgáltatásáról szóló tör­
vényjavaslatot fogja tárgyalni.

Az országgyűlési szabadelvű párt Vargics 
Imre elnöklete alatt ma este értekezletet tartott, 
melyben Wlassics miniszter utalva arra, hogy a 
vallás- és közoktatási tárcza költségvetését holnap 
tárgyalják a házban, a mely alkalommal ki fogja 
fejteni programmját, felkérte a párt tagjait, hogy úgy 
e tárgyalás alatt, mint általában, ajándékozzák őt 
meg támogatásukkal és bizalmukkal. (Élénk helyes­
les.) Degen Gusztáv abbeli meggyőződését fejezi ki, 
hogy a minisztert minden irányban kifejtendő műkö­
désében a párt támogatni fogja. Általános helyeslés 
mellett kijelenti, hogy a miniszter fontos tárczájának 
vezetésében számíthat a párt legmelegebb támogatá­
sára. Ezzel az értekezlet, a mely már régebben tár­
gyalta a közoktatási tárcza költségvetését, véget ért.

Az országgyűlési nemzeti párt ma délután 
5 órakor Eoránszky Nándor elnöklete alatt igen 
látogatott értekezletet tartott, a melyben a kultusz- 
miniszteri költségvetést tárgyalta. A vitában majdnem 
minden tételnél történt észrevétel, nevezetesen felszó­
lallak : gróf Bethlen Gábor, Issekutz Győző, Beöthy 
Ákos stb., a kik az egyetemi oktatás, a népnévelés, a 
tanítói nyugdíj kérdésével behatóan foglalkoztak. Az 
értekezlet teljesen letárgyalta a költségvetést.

A kilépett képviselők köre ma este 6 órakor 
Péchy Tamás elnöklete alatt értekezletet tartott, me­
lyen a vallás- és közoktatásügyi tárcza költségvetését 
tárgyalták. Hosszabb vita után abban állapodtak meg, 
bogy a párt az előirányzatot nem szavazza meg. 
Úgy az általános vitában, mint az egyes tételeknél a 
párt részéről többen fognak felszólalni.

Az egri érsek főpásztori 
körlevele.

Samassa József " egri érsek szintén közzé tette 
már a közös főpásztori körlevelet, melyet a ma­
gyar püspöki kar múlt évi deczember 19-dikén 
Budapesten tartott tanácskozásban megállapított- 
Az egri érsek ehhez a közös, teljesen azonos tar­
talmú és szövegű körlevélhez, melyet már közöl­
tünk, egy külön főpásztori körlevelet csalóit hozzá, 
a mely tartalmánál fogva két egymástól élesen 
elhatárolt részből áll. Az első részben Samassa 
Józsefből az érsek beszél, a másikban a magyar 
hazafi. Az első részből kiemeljük a következő 
helyeket:

Krisztus helytartójától Magyarország püspökei ezt 
a buzdítást kapták : «Azokban a dolgokban, melyek 
itt nálatok jelenleg mindenek lelkét felháborítottak, 
apostoli hivatalunk természete követeli, hogy titeket 
és papságtokat a ti gondjaitokra bízott ncp tanításá­
ban és figyelmeztetésében az akarás állhatatosságára, 
egyetértésére és buzgóságára fokozott hévvel és erő­
vel serkentsünk.» Állhatatosan és nagy egyetértő 
lélekkel hirdessétek a hivő népnek Krisztus hitét, a 
mint a katholikus szentegyház tartja, buzdítva őket, 
hogy kivált az ügyek jelen fölöttébb nehéz folyásában, 
szakadatlanul kérjék az istent : Öregbítsd bennünk 
a hitet.

Mindenekelőtt buzdítsátok őket, hogy isten egyházá­
hoz és ennek láliio.tó fejéhez törhetetlen hűséggel, 
készséges engedelmességgel s a Ieggyengédebb sze 
lelettel viseltessenek. Megemlékezve arról, hogy 
Krisztus oltárainak szolgálatára, nem embe­
reknek teljesítendő kedveskedésre vállalkozta­
tok, minden emberi tekintetet félretéve, semmiféle ne­
hézség által vissza nem rettenve, hirdessétek az egy­
ház hitét ; tanítsátok a gondjaitokra bízott 
népet, hogy mi egyezik, mi nem egyezik meg a'/- 
cgyház hitével cs parancsolataival, intve őket. hogy 
intőket minden viszontagságok daczára, minden, még 
a legnyomasztóbb körülmények között is, rettenlhe- 
tetlenül, úgy mint keresztény emberhez illik, vallják 
és egész élőtöket, az egyház és fejének minden 
parancsolata és intelme iránt készséges aka­
rattal, hitükkel megegyezővé tegyék.

Az egri érsek pászlorlevelének második része 
igy hangzik :

De az a szeretet, mely engem, kedves testvéreim 
cs fiaim, kik minden elismerésre méltón buzgólkodlok 
híveitek lelki javára, hozzátok fűz válhatatlanul, min­
denkoron, arra ösztönöz és buzdít, hogy a fentebbie­
ken kívül, szokásomhoz híven, ez uj év kezdetén 
kegyeletes ragaszkodástokért köszönetemet s a beállott 
uj évre legjobb üdvkivánalaimat a magam nevében s 
a magam szavaival is kifejezzem, melyek egymás iránti 
viszonyaink szettépbetlen kötelékeinél fogva előttetek 
értékkel és hatálylyal bírtak mindenha.

A magam szavaival, melyek mindenkor 
figyelmes meghallgatásra és készséges akaratra 
találva, mélyebben hatnak leikeitekre, a magam 
szavaival szoktam fejtegetni : mik a becsületes> 
bölcs és hivatástokhoz méltó életmódnak sza­
bályai, feltételei.

A ki ezeket nem ismeri, beavatva lehet bár a leg­
rejtelmesebb bölcsészet titkaiba, a gyakorlati életben 
csak tétovázón révedez, igen sokszor a helyzetet, a 
követendő irányt tisztán nem látja, összeütközésekbe 
keveredik, a szélsőségek meredélyére sodródik, nem 
ritkán az igazságnak, az erényességnek színe alatt 
csalja, vagy másoktól csalni engedi magát. Nincs ma­
gával tisztában legtöbbnyire, mit kell követnie, 
mit kerülnie, ml ildomos, mivel tartozik az 
egyháznak, a hazának, embertársainak. Az uj 
év beálltával a magam szavaival is bűzd.talak tehát, 
hogy crnyedetlcn gonddal, éber szorgossággal buzgól- 
kodjatok híveitek hitét teljes épségben, minden árta­
lom ellen megóvni, feutartani elmetek, lclkctek min­
den erejével, a közjóért mindent megtenni, 
mindent elviselni kész lélekkel, embertársaitok 
javát, hasznát munkáljátok.

Teljes bizalommal várom is ezt tőletek, kik együtt 
visfcive szent vallásunk terheit, mindenkor legerősebb 
támaszaim voltatok.

Azon legyen minden gondolkodástok és gondotok, 
hogy hivatástokra ti több fényt áraszszatok, 
mint az tirátok. Hasson át a tudat mindauuyitokat, 
hogy a halhatatlan dicsőségnek, melyre az ur papjai 
felavatlalnak, egy az útja : a hívek üdvének megszer­
zése s biztosítása, hogy az elme és szív minden javá­
val bővelkedjenek. A lelkipásztor a maga körében 
biztosabb támaszt cs a körön túl fényesebb dicsőséget 
nem találhat magának semmiben, mint aminő az a 
szeretet, melyet nyilvános életének jámborságával hí­
veinél kivív.

Legyetek azért szeretett testvéreim és fiaim, az 
urnák hűséges szolgai; de egész lélekkel hü oda­
adással szeressétek azt az annyiféle bel- és kül- 
bajuktól és válságos veszélyektől zaklatott ha­
zát is, mely annyi jótétemény nyel halmoz cl. a 
jogok, az intézmények, a szabadság, a dicsőség 
annyi javával boldogít. Mint nemrég is mondot­
tam: nem azért szült, ápolt a haza. hogy ránk 
ne számíthatna, hogy csak kényelmünknek szol­
gálva, tétlen nyugalomra biztos menedékhelyet nyújt­
son ; de a hazának joga van elménkre, lel­
künkre, munkásságunkra, joga, hogy magának 
mindenünket zálogul lekösse.

Kérem istent, hogy malasztjáuak kincseit kegyesen 
árasZcZa ki rátok cs híveitekre s mindazt, mit az ő 
nevében cselekesztek áldásával tegye gyümölcsözővé.

VIDÉK.
* Alispán jelölés Pestmegyében ÉilesQ. 

lésünk szerint Pe«,t-Pilis-Solt-Kis-Kun megye tőr- 
vénvhatósugi bizottságának tagjai február 2-án 
értekezletre gyűlnek össze a megyeházán s akkot 
fogják megállapítani, hogy kit jelöljenek Pestmegye 
afispáni székébe. A bizottsági tagok legnagyobb 
része Gullner Gyulát fogja ajánlani, a ki abban 
az esetben, ha a közbizalom ily eklatáns módon 
nyilatkozik meg, valószínűleg nem fogja a jelöltsé­
get visszautasítani.

* A horvát tartemánygy ülésből. A tartomány, 
gyűlés mai ülésén —- mint Zágrábból táviratozzak —
3 statisztikai hivatal újjászervezéséről szóló tör­
vényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben 
elfogadták. Az országos alapok tételének általánoi 
tárgyalásánál felszólalt Folnegovies, s ki nem szí- 
vázzá meg a költségvetést. Egersdorfer előadó rövid 
zárszava után az országos alapok költségvetését elfogad, 
ták. Banjavcsics a törvénykezési bélyegekről szóld 
1894. évi XXVI. trez. tárgyában interpellál, mely nein 
felel meg szerinte Horvátország autonom állásának, 
melyet az igazságügyi téren el kel foglalnia. A leg. 
közelebbi ülés pénteken lesz.

* Lazító proklamáoziók as Alföld ön. Halasról 
Írják lapunknak: Múlt vasárnap óta roppant mennyi- 
ségben terjesztettek el itt a munkásnép közölt egy 
proklamácziót, amely Magyarország jogtalan né­
péhez van intézve s egyenes fölhívást tartalmaz a 
millenniumi ünnepségek, a parlament és az állami 
rend megdöntésére. A proklamácziók terjesztését a 
hatóság csak ma tudta meg s ezzel egyidejűleg kü­
lönféle hirek érkeztek ide arról, hogy a terjesztők ai 
egész Alföldön megkezdték munkájukat. Plakátfor- 
mában van kiállítva a proklamáczió, egyik oldalon 
magyarul, a másik oldalon németül. A kiáltványból itl 
közlünk szemelvényeket:

«Jogtalan nép ! Nem látod, hogy mint használják 
fel erődet arra, hogy téged békába verjenek, meg­
kössenek és megostorozzanak ? Te vagy önhóhé­
raid táplálója, és még sem mozdulsz, hogy leg­
alább megkísértsd, hogy politikai és gazdasági 
békáidat lerázd ?•

«A háborúban agyon kell magad lövetned, azt 
mondják a «hazáért», lenyieg azonban azért löveted 
magad agyon, hogy azon nyolczszáznegyveuezer va­
gyonát megvedd, kikuck egyedül van joguk az al­
jamban.

Te magad szegény vagy. nyomorult, és szegénynyi 
és nyomorulttá téve azok által, kik ma «uraid», 
kik veled azt teszik, a mit akarnak, mert meg van 
iiozzá a hatalmuk. Te ma azoknak engedelmcske- 
del, kik erődet, egészségedet, családi boldogsá­
godat ellopják és téged jogaidtól eaalás által 
megfosztanak. Mi áll rendelkezésedre, hogy meg­
vedd magad ?

Jogtalan nép ! Te nagy többségedben aláveted ma­
gad egy kisebbség akaratának és még csak hajla­
mot sem mutatsz ez igazságtalanságot a föld 
színéről eltörölni ? Nem látod, hogy a hatalom 
kezedben fekszik és hogy akaratodnak az államban 
mérvadónak kell lennie, mert te vagy az, L az álla­
mot fentartod ?»

A proklamácziót e felhívás fejezi be :
«Polgárok 1 Munkások ! Fel teliát, mutassátok meg, 

hogy tudtok szent jogaitokért küzdeni, hogy komoly 
szándéktok megszerezni mindazt, mit csak tisztesség- 
leien okokból tartanak vissza. Senkinek sem szabad a 
szavazástól tartózkodni. Meg kell mutatnunk az 
osztály-kormánynak és osztály-parlamentnek, 
hogy a nép akarata erősebb, mint az övék. 
Le az osztályállammal ! — A magyarországi 
szocziáldemokrata párt vezetősége.*

A halóság most erélyesen nyomozza ez irat ter­
jesztőit. A nyilvánosságra jutott proklamaczió néhány 
példányát átteszik a nyomozás után a büntető bíró­
sághoz.

* Eevfcsme-gye pótervásárt járáéinak aj fő­
szolgabírója. Hevesmegye törvényhatósági bizottsá­
gának tegnapi ülésén töltötték be az Ivády Miklós 
lemondásával megüresedett péíervásári főszolgabírói 
állást. Három jelölt volt : Drisnyey Béla és Holló 
Géza péíervásári szoigabirák s Szentkirályi fiáin 
megyei aljegyző. Szentkirályi időközben visszalépvén, 
143 szavazattal 41 ellenében Drisnyey Béla, a me­
gyei ellenzék jelöltje választatott meg.

gos anyagi viszonyok közt él s minduntalan pénz­
ért zaklatja a takarékpénztárt, a hol már ugv 
félnek föle, mint a sáskajárástól. Imre sógor maga 
beszélte. S a polgármester is látta a múlt héten 
egy zöldes-fakó óc-ka köpönyegben, a fején olyan 
kalap, a milyet tizenöt évvel ezelőtt hordtak s a 
kezein oly keztyük, melyeknek a valódi színét 
már nem lehetett volna kitalálni. De azért mégis 
báróné s a leánya bárokisasszony. Váljon igazán 
lehet-c remélni, hogy megkaphatná Lajos ?

— Bízzátok csak ream — válaszolt diadalmasan 
Klárika. — Már a nyáron, mikor együtt voltunk 
Tátrafüreden, előhoztam a dolgot a bárónénak. 
De akkor csak himezett-hámozott. «Nagyon szép.» 
«X gyón kedves.» Hanem a múlt héten, mikor ide 
bent volt, ő maga kezdte : «Nem emlékszel már a 
mi kedves tervünkre ? Igazán nem szép, hogy 
egészen elfelejtkeztél rólunk,» Oh, dehogy, kedve­
sem, mondtam én, mindig eszemben van. Aztán 
ugv tovább. A báróné kijelentette, hogy nagvon 
óhajtaná megismerni azt a kedves hadnagyot”" — 
Hát jertek el, kedves, a nőegyleti bálra — mond­
tam neki. «Meglátjuk, ha lehet, kedves,» mondta 
a báróné. És akkor már tudtam, hogv bizonyosan 
eljönnek. Épen mondani akartam neked, hogy a 
bálra okvetlen hidd haza Lajost, a mikor az a "jó- 
madár egyszerre csak hívatlan ide cseppent kö­
zénk. Érted már most, hogy miért kell tovább is 
itt tartani ?

Most már értette a polgármester és hálál­
kodott :

— Kezedet csókolom Klárikám, milyen jó 
•agy !

De meg egy aggodalma van a polgármesternek. 
Hátha Lajos vonakodik ?

Borberekyné csodálkozva tekint sógorára :
— Vonakodik ? Báró kisasszonyt vonakodik 

nőül venni ? Mikor mondom neked, hogy mellé 
még csinos, fiatal. És mikor én veszem kezembe 
a dolgot.

Persze, persze, ha Klárika veszi kezébe a dol­
got, ki merne akkor ellenszegülni ? A nőegylet, a 
hröbel-egvlet, a férj, az egész rokonság, mindenki 
meghajlik az erős akarat előtt. Ha Klárika veszi 
kezébe a dolgot, akkor sikerülni kell.

X.
A nőegyleti bál.

A kaszinó nagyterméből kitolták a két billiár- 
dot, egyiket a kártyázók közé, a másikat az ol­
vasó szobába, Rigó tanár mérges pillantásai da­
cára. a kit majd megüt a guta haragjában, hogy

most majd még kevésbbé lehet nyugodtan, tisz­
tességesen olvasni az embernek az újságokat s 
minden perezben attól kell félni, hogy oldalba 
lökik valami dákóval.

Nagy boszuság az a farsang minden évben 
Rigó tanár urnák. Ézt igazán nem lehet már to­
vább kiállni. Ha tánczolni akarnak, hát építsenek 
maguknak táneztennet, a kaszinó nem arra való, 
nem azért alapította a dicső emlékezetű Széchényi 
István. De csak magába fojtja boszuságát, úgyis 
hiaba szólna, tudja, hogy a választmány s ez a 
gyönge elnök, a polgármester nem képesek szilár­
dan ellentallni s mindjárt odaadjuk a nagy ter­
met, mihelyt a balozók kérik. Na hiszen kérnék 
csak ő tőle.

De a mi Rigó tanárnak olyan nagy boszuság, 
bezzeg öröm az minden leányos háznál Vámoson. 
Reszédes ajkak megnyílnak, szép szemek ragyog­
nak, bájos fehér- meg rózsaszínű ruhákat próbál­
gatnak s folyik a lazas készülődés városszerte.

Az idei nőegyleti bál rendkívül fényes lesz, ir­
tuk a helyi lapok s ámbár emberemlékezet óta 
minden évben ezt Írják, azért újra megteszi az a 
hatását, minden évben. Roppant erőfeszítések tör­
ténnek, pompás toilettek készülnek, családapák 
sarokba szorittatnak s boldog, vid leányok a he­
tedik paradicsomról álmodoznak.

A bál napján már jókor délután megérkezett a 
báróné Szrnt-Imréről a leányával. Borberekyhez 
szálltak. Aztán elkezdődött az öltözködés. És az 
nem volt könnyű dolog, mert egy szobaleánynak 
kellett felöltöztetni bárom olyan hölgyet, a kik 
közül mindegyiknek külön-külőn kellett volna há­
rom szobaleany. Még a bárónénak is az ö ócska 
fekete selyemruhájáboz, melyet hol itt kellett fel­
jebb húzni, hol ott kellett lejebb ereszteni, hol 
egy pár kapcsot odább varrni, hol a csipkét 
errébb igazítani, mig végre ő méltósága teljes 
díszben készen állt, hamis hajfonataival, brilliánt 
fülbevalóival s békateknő fogantyuju lorgnette-jával 
egyetemben. Csak még egy pár keztyüt kellett 
Borberekvnétól kölcsön kérni s aztán mehettek.

Mikor kocsijok a korona fogadó kapubejárata 
alatt megállt, égszínkék vállszalagos ifjak rohantak 
le a lépcsőn, élükön a bálbizottsági elnök, hogy 
a nőegylet elnökjét, a lady patronesst üdvözöljék. 
Ö nagysága kegyesen méltóztatott fogadni a ren­
dező bizottság hódolatát, valamint az átnyújtott 
két virágbokrétát is, a maga s a vele jött fiatal 
báróhölgy részére.

A bálbizottság elnöke kiválóan szertartásos és 
1 komoly, már kopaszodó fiatal ember, alig győzte

izzadó homlokának tőrülgetésével palástolni nagy 
zavarát. Nem emlékezett a bálok krónikájában, 
vajon szokásos és illc-ndő-e a lady patroness kí­
séretében jövő ékesebb úrnőnek is virágbokrétát 
nyújtani. Félt, hogy talán mulasztást követett el, 
de másrészről nevetségessé sem akart lenni, az­
zal, hogy az öreg bárónénak virágbokrétával ked­
veskednék.

A bálbizottságnak már nem volt ideje megfon­
tolás alá venni az etikett e nem csekély fontos­
ságú kérdését ; de virágot sem lehetett volna ha­
marjában szerezni. Vajon ő méltósága hogyan 
fogadja e dolgot ? A bálbizottság elnöke aggódva 
függesztette szemeit a báróné sphvnx arczára. A 
sárga pergamenszinü arczból csak a hosszú he­
gyes orr látszott ki s két hunyorgó szem, me­
lyek a lorgnette alól csak homályosan tünedez- 
tek elő.

— Nagyon szép, nagyon kedves, — mondta ő 
méltósága mindenre.

Á terem is nagyon szép, nagyon kedves volt; 
ha valamit mondtak neki, az is nagyon szép, na­
gyon kedves volt. Az Alice virágbokrétája is 
nagyon szép, nagyon kedves volt s ha valakit 
bemutattak neki, az is nagyon szép, nagyon ked­
ves volt.

A mint a termen áthaladtak, susogás támadt 
midenfelé. Oly nevezetes esemény volt az, egy 
bárónét s egy bárókisasszonyt látni a teremben. 
Minden szem feléjök fordult s mint valami varázs­
ütésre az egész terem arczulata megváltozott, min­
denkinek úgy tűnt föl, mintha ünnepélyesebbé 
vált volna. Mintha minden arezon egyszerre lát­
hatóvá lett volna ama büszkeség, melynek ezt az 
egész polgári társaságot be kell töltenie, midőn 
két ily kiváltságos lény jelenik meg köztük.

Évek hosszú sora óta nem történt, hogy valaki 
a magas arisztokráczia tagjai közül látható lett 
volna a vámosi bálokon, de még a megyebeli elő­
kelőbb gentry családok közül sem, ámbár évről 
évre elment nekik a megbivó. Csak a főispán jött 
el néha, de mindig a méltóságos asszony nélkül, 
a ki olyankor csodálatosképen mindig vagy beteg 
lett, vagy valami távoli nagybátyja, nagynénje 
vagy egyéb rokona halt meg, a mi miatt nem 
mehetett. Olyan széleskörű atyafiságban csak akad­
hatott mindig egy meghalni való rokon.

Az öregebb vámosiak azonban még emlékeztek 
rá, hogy harmincz évvel ezelőtt milyen világ volt 
itt. Jól emlékeztek rá, mikor ez a terem megtelt 
az egész vármegye előkelő társaságával s gróf­
kisasszonyok tánczoltak itt a vámosi intelligenczia

ifjaival s fiatal mágnások és büszke gentry-fiuk 
vitték tánczolni a vámosi polgárleanykákat, mig 
lent a korona vendéglő éttermében az öreg Szil­
vás? y báró, a Szilvássy Jenő atyja, mondott olyan 
hazafias poliarkőszöntóket, hogy a vámosi polgárok 
majd agyonölelgették lelkesedésük ben.

Emlékeznek még, milyen dicső idők voltak 
azok. a lelkesedés és testvéri ölelkezés napjai, mi­
kor feszes, zsinóros magyar ruhában, sarkantyus 
csizmában ropogtatták a csárdást, az asszonyok, a 
leányok pruszlikban, ingváliban, partisan, arany 
főkötösen, némelyik kis piros kordován csizmában 
s Hátszeghy Muki gruf, a ki most egy elhízott, 
totyakos, kopasz úriember, de akkor még egészen 
fiatal ember volt, olyan tizennyolez—lizenkilvr.cz 
éves ifjú, nagy elragadtatásában meg akarta ké­
retni ott mindjárt a bálban a városi számvevő 
leányát, mert hiszen mindnyájan magyarok va­
gyunk, mindnyájan testvérek vagyunk, alig lehe­
tett visszatartani.

(Folytatása következik.)
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Irta: MALOT HEKTOR.
HARMADIK RÉSZ.

A fiatal leány, könyein keresztül, sokáig válasz 
nélkül nézett a mostohájára ; torka összeszorult a 
fölindulástól.

— Ha édes atyám halála előtt beszélhet, Heri- 
bertenek adott volna át, — monda végre.

És Heribortehez menve, folytatta :
— Ha azt akarod, hogy veled maradjak, én a 

magam részéről szeretném. Ö meghallt, immár 
csakis te maradsz nekem.

Heriberte a nyaka körül fonta karjait és meg­
csókolták egymást.

V.
Nicolenak Heriberttel maradni, annyi volt, mint 

La Seneviércben maradni. Minek mennének most 
Parisba t Az okok, melyek eddig oda szólították, 
megszűntek kötelezők lenni ; ellenben, minden a 
kastélyban maradásra látszott őket késztetni.

Fájdalmas meglepetést érzett tehát, a mikor két 
nappal a temetés után, Heriberte közeli elutazá­
sukról beszélt ; de, meri Colbosc márkiné is jelen 
volt, nem szólt semmitsem és igyekezett elrejteni 
zavarát, mikor azonban egyedül maradtak, vissza­
tért erre a távozásra.

— Nagyon ragaszkodói a Párisba való vissza- 
téréshez y — kérdezte.

— Ez a kastély reám szakad, összezúz, — 
felelte Heriberte és arcza elcsüggedést, majdnem 
rémületet fejelt ki.

— Ha távozunk, elhagyjuk a papát, ha itt ma­
radunk, mindennap élhetünk hozzá.

— Ne gondold, hogy el akarom hagyni azt, a 
kit siratunk. — Úgy itt, mint távol innen, tiz év 
múlva is hü leszek hozzá és szivemben mindig 
élni fog jóságának, gyöngédségének emléke ; soha­
sem felejtem el, hegy mi volt ő mkem. — N-tn 
hagyom el ót azért, mert távozom e vidékről, 
melytől e pillanatban borzadok. Ha nem is me­
gyek el mindennap hozzá, mint a hogy te oh:>r 
tanád, légy meggyőződve, hogy gondolatban m.n- 
dig mellette leszek.

Nicole hosszasan nézett reá.
— Te el akarsz menni ? — suttogta, — te el 

akarsz menüi ?
— Néztél a csapás óla atyád arczképére ?
— Nem veszem le róla a szememet. — be­

szél velem. Ha tudnád, hogy mi mindent mond 
nekem.

— Nos, én képtelen vagyok tekintetemet a 
szobámban levőre emelni. — Ha elhaladok előtte, 
esütöm pilláimat, vagy elfordulok. Láthatod, hogy 

a fájdalmat kiki a saját természetének megfele­
lően érzi.

— De itt minden róla beszél nekem, látom őt, 
ezen a helyen ült velem utoljára.

— Nincs szükségein arra, hogy beszeljenek 
róla, hogy halljam őt, nem kell a karossztkre te­
kintenem, melyben ült, hogy lassam őt. — Nem 
a szememmel látom, nem a fülemmel hallom. — 
Később, kétségkívül én is óhajtani fogok ezen a 
helyen időzni, a hol olyan boldogok voltunk ; do 
most, ebben a perezben, ismétlem neked, borza­
dok itt maradni. Engedj lélegzenem.

Rendesen Nicole sohasem ragaszkodott kifejez 
eszméihez, vagy kimutatott vágyaihoz, megmondta 
a mit óhajtott, — s ha vele ellenkezően erez-"k, 
nem crősködött; csak később és más alaki m 
tért vissza ahhoz, a mit akart. De ezúttal n i 
engedett.

— Ha innen eltávozva nem is hagyjuk el öt,—- 
mondá őszintén, — olyan határozott szilárdság­
gal, mely nála egészen szokatlan volt, — el kell 
ismerned, — hogy elhagyjuk azokat, a kik meg­
ölték. . . .

— A bíróság feladata, a bűnösök üldözése.
— És ha a bíróság nem üldözi őket ?

UJDON
__ Személyi hirekl 

bura István-termében 1 
főberczegnő Ferencz Szí 
pák látogatására Becsből 
ott — Albrecht f<l 

mint Arcoból jelenti! 
Jás; * főherczeg neprd 
és ismételten tesz gvalod 
Ferdinand Béesből BudV 
Fedorovna özvegy excsl
trónörőkős-nagvherc7.egn|

ut;3 — mint Kairóból
__Seise Domokos erl
lozsvárról Budapestre éil 
czegnö — mint nekünkI 
után 1 ,4 órakor Albrel 

o a érkezett. Albred 
kedéséből teljesen kiépülj 
megjelent a pályaudvarba] 
jedelemasszony Feróinál 
farodig elébe utazott, íj 
Gizella bajor berczegnőj 
iratozzák, holnap vagy 
Auguszta herczegr.ő és 
czeg látogatására Brünnl

_ A királyné Cvj
Martinben uralkodó enyj 
hogy Erzsébet királyas-zj 
tegyen a vidék egyes fe 
gospelloba sétált ki, a < 
nem. miután egy pohár] 
minden nyoma néUj 
levő utat.

A királyné, a ki egyj 
rándulásaiban, rendese! 
magával. A felséges a?=l 
Regael kilencz ómkor l] 
parkban tett rövid séta 
útra tér Roguebrunen I 
felé, a melyről elragad! 
tengerre és a begyekre! 
kor van. Ezután kid 
gyekbe, a honnan a 
vissza.
' Este hét ómkor tá!?l 
után rendesen az erkélj 
királyné alakja, könyvvj 
estefa szállodában mini 

A vendéglő többi vei 
királyas=zony inkognitj 
pnnt Bohenemb* grófné] 

Miután Cap-MartinLf 
luk — tudják, hozy a! 
szinüleg odaérkezik, i| 
szitették eló számára, 
lakott. Az idén újra 
lesz. a szállodában, 
szolgálatára fognak allal 

Hogy Mária Válónál 
Martinbe megv-e, megf 
nvosabb azonban, hd 
legközelebb odaérkezii 
Cimiezből.

A franczia közi ársasi 
állami és községi hivatd 
időzése idejére külön d 

A legelőkelőbb eannl 
rályi pár tiszteletére I 
dezni királyunk odaéri

— Haldokló pvspöd

verb püspök vérnél 
betegedett. A püspöJ 
Temesvárról táviratozzál 
hogy a rokonait távirati 
felé némi enyhülés álla 
való tekintetből a lábat!

— Kitüntetés. A kirí 
nek előterjesztése folyt 
sági nyugalmazott h vi 
buzgó szolgálaté elisme! 
adományozta. j

— Ferencz ÍVij 
ozztáh/ptirancsno^ 
főherc . get. mint érte 
valószínűleg Lincz.be 
ki eddig BudweisbJ 
Linczben Fiedler ali] 
tálvparancsnokságot vj 
lik, magasabb ailasra j

— Miért ne üldözi 
—- De minthogy ni 
— Kutatja : nagvj 

ked, — hogy e mf 
bünvizsgálat sikerén! 
engedni a csacska-agl 
kát szolgáltasson e< 
nek, hogy csoporté] 
váljanak.

— És ha senki ssí 
kaságot és csoport ősi] 

— Ott van a bíró] 
— Oh, a bíróság '] 

mit, — másra bízói 
‘árgyát ?

— De liát mit aki 
ás én ?

— Hogy én mit ll 
áppen ez. ejt két-<-gbJ 
De te, a te eletts 
melyet korod, értelmi 
dat környező tiszteiéi 
lietsz te > — Te, te| 
tudod, mit keli 
csak egy szót kell ti] 
»anak.

— De kin k ásd 
sz.ót ? A bíróság, mii 
ről, rögtön olósictett] 
sait és folytatja ázol 
sen rni’sem mondhat) 
tel adhatnánk a vizj 
a büntettek nem 
Jávollétünk alatt a 
•táját. . . .

— Megtettünk n| 
lia a véletlenre, 
boszu gondját ? Ki 
mikor annyi ok tart] 

heii beriet épp al 
zavarta ez az ál 
tapasztalt Nicolenál.l 
> mibe férje halai 
díl; aktól. maradhj 
ui műén lépése kőzb] 
a hol nem volna k d 
kellett csillapodnia, 
Rába, mint maga kd 

— Mondtam nel 
töl ! — kiáltott föl 
lüég sohasem nyiR J 
csillapodnom, enge]
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geben Lle^. 
íuo megye tór- 

ftbruar 2-an 
|ychazáa s akko, 
jenek PesUnegye 
ihok legnagyobb
ML ® ki abban 
Aialáns módon 

fogja a jeíőltsé.

A tartomány.
bl táviraté „iák —
\ zéséről szóló tör- 

mint részleteiben 
íztelenek iltalánoí 

a, a ki nvm sza- 
\rfcr előadó rövid 
pegvetesét elfogad- 

bélyegekről szóld 
Jerpellá!. mely nem 
lutonom állasának, 

foglalnia. A leg.

MdBm. Halasról 
roppant tnennvi. 

snep között egy 
te jogtalan né 
[írást tartalmaz a 
at és az állami 
[iok terjesz eset a 

egyidejűleg kü- 
ry a terjesztők az 
Iájukat Plakátfor- 

egyik oldalon 
A kiáltványból iu

mint használják 
verjenek. meg. 

[Te vagy önhóhé 
l'íiiz, Aogy leg­
tel és gazdasági

id lövetned. s:l 
in azért löveted 

^negyvenezer va- 
lan joguk a. al-

és szegénynyé 
\cilc ma »uraid», 

meri m-'g van 
engadőlmcske- 

\aládi boldoggá- 
ól oealás a Ital 

jdre, hogy meg-

Lben aláveted ma* 
\nég csak hajla- 

insdgot a föld 
lory a hatalom 
Iának az a -moan 

;y az. L az álla-

-

izljrsá'.ok meg,
, nogy komoly 
csak Usitesscg- 

:n-' k s- m szabad a 
I. mutatnunk a: 
\y pa lanuntnek, 

m nt az övék. 
magyar országi

zza ez irat tér- 
|>kumae:io céh toy 

a büntető bíró-

bárasacak nj fő-
I a: sag; bizotUa* 
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__ S emélyl hírek. A király tegnap a Hof­
burg István-termében ebédet adott. — Isabella 
fóberczegnő Ferenez Szalvator főherczeg családjá­
nak látogatására Becsből Wels-Lichteneggbe uta- 
:o!l — Albrecht főherczeg állapotában — 
mint Arcoból jelentik — tartós a javu­
ld . a főherczeg napról-napra visszanyeri erejét 
es ismételten tesz gvaiogsétákat. — üstéi Ferencs 
prl'mind Becsből Budweisba érkezett. — Mária 
Fedorovna özvegy excsaszarné és fiának, Gvőrgv 
tnjnórökős-nagvherczegnek Egyptomba tervezett 
ut;3 _ mint Kairóból táviratozzak — elmarad. 
_j Si:ss Domokos erdélvrészi ref. püspök Ko­
lozsvárról Budapestre érkezett. — Erzsébet foher- 

— mint nekünk táviratozzak — ma del­
tán 1 ,4 órakor Albrecht főherczeg látogatására 
f,: o a érkézéit. Albrecht főherczeg, ki gyengél- 
beueseből teljesen kiépült, a fulterezegnő üdvözlésere 
megjelent a pályaudvarban. — Mária Lujza bolgár fe- 
jedelemassíony Ferdinand fejedelemmel, a ki Zari- 
brodig elébe utazott, ma Szófiába érkezett. — 
Gizella bajor herczegnő, mint Troppauból táv­
iratozzék. holnap vagy holnapután második leánya, 
Auguszta herczegnő és férje József Ágost főher­
czeg látogatására Brünnbe utazik.

__ J királyné Cajt-Mart inben. A Cap-
Martinben uralkodó enyhe időjárás lehetővé teszi, 
hogy Erzsébet kuatyassiony hosszú gyalogsétákat 
tegyen a vidék egyes festői rés-ein. Múlt vasárnap 
jo*pelioba sétált ki, a hol meg sem pihent, ha­
nem. miután egr pohár te t ivott, a fárad'ság 
minden nyoma nélkül tette meg a hátra­
levő utat.

A k nilyné, a ki egyszerű fekete ruhát visel ki­
rándulásban. rendesen könnyű séta pia! ez át hord 
magavei A fels- ges asszony kitűnő színben van. 

kiiencz ómkor hagyja el lakosztályát és a

— Leó pápa egészségi állapota. XIII. Leo 
pápa egészségi állapotáról a «Britisch Medical Jour­
nal» legújabb száma római tudósítójának a tollából a 
következő tudósítást hozza:

«A pápa egészsége annyira érdekli egész Európát, 
hogy hiteles adatokért jónak láttam egyenesen ő 
szentsége orvosához, dr. Lapponihoz fordulni, a ki 
a pápa engedőimével a következő orvosi vagy inkább 
élettani szempontból rendkívül érdekes adatokat kö­
zölte velem. A pápa ez év márcziusában lesz nyoloz- 
vanöt eves. Egészségi állapota ez idő szerint kitűnő; 
az utolsó nyolez hónap alatt még gyenge rosszul- 
létet sem érzett. Ez a kielégítő egészségi álla­
pot kétségtelenül erős testalkatának és rendes, 
mérsékelt életmódjának köszönhető. Hosszú és munkás 
élete alatt mindig kitűnő egészségnek örvendett és csak 
egyszer, úgy 35 éves korában volt valami tifózus 
baja. Ebben az időben Benevcntoban élt és akkori 
orvosa dr. Vulpe a lázzal járó bajból három hideg­
fürdővel gyógyította ki. Látása jó, bár kissé távollató, 
de ennek daczára szemüveg nélkül olvassa az újsá­
got. Hallása kitűnő. A pápa évek óta rendkívül mér­
tékletes ételben és italban. Étrendje a következő: reg­
gelire egy csésze teljes kávé kevés kenyérrel ; ebédre 
leves, főtt hús vagy báránypecsenye burgonyával, vagy 
más főzelékkel s egy kis pohár bordói ; vacsorára 
leves, kenyér s egy pohár bor. Ő szentsége vörös 
boron kívül semmit sem iszik. Olykor napközben is 
eszik egy-egy tányér levest. Emésztése kitűnő, de oly 
keveset eszik, hogy dr. Lapponi, saját állítása szerint, 
annyit eszik egy ebéd alatt, mint a pápa egy egész 
héten át. Orvosa tanácsára csak ritkán böjtül. Napon­
ként sétál a Vatikán kertjében, ha az időjárás meg­
engedi. Bár nagyon törődöttnek látszik, sokkal nagyobb 
fizikai ereje van, mint általában hiszik. Keveset 
alszik : négy órát éjjel és egy órát ebéd után. Későn 
fekszik és korán kei. Magas életkorának egye­
düli jele az izomreszketegség. Szelleme tel-

Oaslmir-Perler válópőre. A franczia köztár A király mint váltózalráns Horváth Ödön- Beiratkozás az egyetemen. A tudományom 
beiratkozások a második félévre február

m* «* •l"=U Casimir-Perier, h„g, a ,«!»,«■ S‘k" W TiSróhg 12-ikél* A.
r«l elterjedt híreket megezifalja, a lapokban karié- Jj[4UrtJ;b kéri s , „,l,et mint turioruool egjes tanároknál a beir.lis február .bog “‘j“1'“?“;
tétette, hogy délvidéki utazásában neje és leánya is egész terjedelmében közöltünk, ha a királynál czélt A kiknek valamely elharithatlan akadaly ™ia“
el fogja kísérni. Az egész hír keletkezésére, valamint nem ért is, a levélben aposztrofált huszártiszthelyeltes- teilen személyesenjelentezmu 1 “ a 1 .8
arra "ona.korélag, hog, (Ssimir-Perie, „iér. mondott •«. BorvdihLajormíl nrlndeneoetre -hatot... bár
te. a «Frakí. Zlg.. páriái leeelezCje érdekes í> pikáns Ugn^o’b“meíIkMsiel Tette tudó- g,érlelésükéi kikérni s egTs|e"™“d
részleteket közöl, Casimir-Pener - úgymond — négy- másul hog„ mi]yen szinben tünteti őt fül levelében a az időpontot, a mikor személyesen megjeienneinea es
ven éves férfin, tele erővel, frisseséggel és életvidám- «segélyező» rokon Mint értesülünk, távirati utón intézke- behatásukat úgy a queszturában, min a y

dett, hogy Horváth Ödönt, a ki a gernyói Horváth | roknal teljesíthetik^ mely haíar™6-1(S^°"j " 
egyik elzüllött tagja, s ki már

pjrkb u tett rövid <etn u'án rend<'érint az erdei jesen üde, tiszta emlékező tehetsége bdmu- 
otra tér Roguebrunen át a híres La Corniche ut 
'Fe, a melvről elragadó kilátás nyílik a Földközi 
‘ten„P!Te óc a hegyekre. A dejeuner fél tizenkettő­
kor van. Ezután kirándulás következik a he­
gyekbe. a honnan a királyné hat óra tájban tér 
vissza.

Este hét önkor tálalják fel az ebédet. Ebéd 
cián rendesen az erkélyablak mellett látható a 
királvre a'ak a. könyvvel kezében. Kiiencz órakor 
est? a szállodában mindenki npigalomra tér.

A vendéglő többi vendegei tiszteletben tartják a 
k:rá’v3F-zonv inkognitóját, a ki a névkönyvbe 
pint Hshenembs grófné van bejegyezve.

Miután Cap-Martinben — mint azt már megír­
tuk — tudjak, hozy a király február 10-én való­
színűleg odaerk' zik, ugyanazokat a termeket ké­
szítettéi e*6 s" ám ara. a melyekben a múlt évben 
lakott. Az idén újra két párisi táviróhivatalnok 
1£;- a szállodában, a kik ki-árclag a király 
szclgaia'ara fognak állani.

Has- Maria Valeria főherczegasszony i= C .p- 
Martinbe megv-e. meg nem bizonvo«. annál bizo- 
nvz=nbb azonban, hogy Viktoria angol királyné 
lezközelebb odaérkezik a Nizza mellett fekvő

A franczia köztársaság elnökének rendeletére az 
állami és Községi hivatalnokokat az uralkodók ott- 
idfizése idejére külön utasitással látták el.

A legelőkelőbb cannesi angol y .chtklubb a ki­
rályi pár tiszteletére fényes regattát akar ren­
dezni kiiálvunk odaérkezőié után.

— H. dokió püspök. Megírtuk, hogy Popovics 
r.erb püspök vérit érgezesben veszélyeién meg- 
jeiegedett. A pürpök ilupota — mint nekünk 
Iecesvarról táviratozzak — ma oly rosszra fordult, 

:?r s rokonait táviratilag hívták bet gigvához. Este­
iele nem. enyhü s állott be. A beteg agg korára 
n'. tek.n'etbői a lábat nem amputálhatják.
- Ki üntotes. A király személy? körüli miniszteré- 

c-k h -r sitésv folytan butvjás József járásbiró- 
sip nxavalmazott h ratal-zotganak, sok évi hü es 
L. ..: -. . eaiata elis-neréseOl, az ezüst érdemkereszlet 
adoma?tort a.
- Fn-encz Ferdinand főherczeg had- 

OSztáhrpnrancsnok. Estei I er er ez Ferdinand 
fűi re . ; mint értesülünk, májusban Budweisból 
vak íz uleg Linczbe helyezik at. A főherczeg. a 
ki tdü.z budweisbun dandárparancsnok volt, 
Línezben Fiedler altábornagy helyett a hadosz 
ta. parancsnokságot veszi át. Fiedlert, mint hir- 
..». magasabb a.!a»ra szemelték ki.

latos. -Molto prodigiosa» monda orvosa erre 
vonatkozólag. Beszédeire alig készül elő, alig néhány 
szót jegyez pap.rra. Beszédmodora könnyed és ele- 
gáns. A munkában fáradhatlan s rendesen 15 órát 
dolgozik naponkint. Kiiencz órától kettőig kihallgatá­
sokat tart s a nap többi részét állása bokros köte­
lességeinek szenteli. Dr. Lapponi, a ki még fiatal és 
nagyon energikus ember, azt állította, hogy 6 képte* 
len lenne a pápa munkájának az elvégzésére. Xill. 
Leo ideges vérmérsékletű és szinte ösztünszerüleg ta­
lálja meg olyan kérdések megoldását, a melyekről 
azelőtt mit sem tudott. Végül megjegyezte Lapponi, 
hogy a pápa burnótot szi.

— Az orthodox zsidó hitközségek küldöttsége 
a miniszterelnöknél. A magyarországi orthodox 
zsidó hitközségek ma küidöttségileg tisztelegtek báró 
Bdnffu Dezső miniszterelnöknél. A küldöttség nevé­
ben Rosenbaum Mózes szilágy-snmlyói főrabbi üd­
vözölte a miniszterelnököt. Báró BánÍTv Dezső minisz­
terelnök válaszában kiemelte, hogy már főispán! 
működése alatt is személyesen tapasztalta, hogy a 
hitéhez ragaszkodó zsidóság a magyar állameszme és 
nemzeti törekvés lelkes támogatója. Bizalommal visel­
tetik az orthodox zsidók hazaíisága iránt, és a haza 
javura irányított működésében számit a támogatá­
sukra.
: — A miniszterelnök kihallgatás! napja. Banffy 
Dezső báró miniszterelnök nyilvános kahallgatásokat 
minden pénteken délután 4—5 óráig fog adni.

— Véres kardpárbaj volt tegnap — mint 
nekünk írják — a veszprémi honvédségi lakta­
nyában. F. lovag földbirtokos és Sz. megyei tiszt­
viselő közt. A párbajban a földbirtokos a fején 
súlyos sebet kapott. A sebesültet ma reggel Buda­
pestre vitték gyógykezelés végett. Okot a párbajra 
ősszeszólalkozás adott, mely a felek közt e hó 
12-én a torna-egylet estélyén történt.

_ Kossuth Ferenczet — mint nekünk Nagyvárad­
ról táviratozzak — a komádi olvasókör ma megtar­
tott gvülésen nagy lelkesedéssel diszelnökké válasz 
tolta. Ugyancsak diszelnőkévé választotta Kossuth 
Ferenczet a kisújszállási olvasókör is.

— Állami ösztöndíjak. Lakács Béla volt keres 
kedelemügyi miniszter távozása előtt újabban tir. 
yflQ — 'iOO"forintos állami ösztöndíj-állomást szervezett 
01y müegvetemi mérnöki hallgatók számára, a kik 
kötelezik magukat arra, hogy tanulmányaik befejezése 
után az állam szolgálatába állanak. A folyamodásokat 
a minisztériumhoz intézve február 10-ig kell beadni a 
müegvetem rek torához.

ságival. Bajusza fel volt pödörve és általában sokat 
tartott a külső csinosságra. Tényleg minden alkalom­
mal nőkkel volt együtt és fogadó estélyein — még 
mielőtt elnökké lett — gyakran fordult elő, hogy va­
lamely fülkében el-elcsevegett egy-egy szép fiatal 
hölgygyei. Mikor az Elisée-palotába került, a hol 
minden mozdulatára figyeltek és semmit sem 
tehetett feltűnés nélkül. Ha most elképzeljük, 
hogy az elnöknek viszonya lett volna egy 
nővel és a nő meglátogatta volna, az őrség okvetlenül 
fegyverbe lép, a minisztertanács tárgyalja az esetet 
cs másnap a látogatást a «Journal Official» közli. Az 
elnöknek tehát el kellett volna határoznia, hogy 6 
látogatja meg a hölgyet. De ha az elnök találkára 
kocsizik, egy század dragonyos kiséri s ha gyalog 
megy, busz titkos rendőr megy előtte, harmincz utána, 
a rendőrprefeklus, hogy az elnök személybiztonságá­
ról gondoskodjék, a környék utczáit elzáratja. Ezek 
olyan feltételek, a melyek nem nagyon kellemesek 
egy szerelmi találkán. Ebből nagyon is érthető Casi­
mir Perier fájdalma, a ki rövid idővel lemondása 
előtt igy szólt valakihez :

— Az Elisée valóságos börtön.
Tényleg fordultak is elő apró kellemetlenségek Casimir 

Perier és neje között. Már hét év előtt beszéltek 
arról, hogy el fognak válni. A lemondás napján egy 
szélső ellenzéki lapban «Le jupon» czim alatt, a mely 
ugyancsak indiskrét módon tárgyalja a lemondd® 
ügyét. Mindent el ’ehet viselni, az ellenzék támadá- 
át, a jó barátok árulását, a kicsinyítést és egyéb 

hercze-hurczát. De itt van egy nő, a kit az elnök 
szeret és a ki az elnököt szereti. Az elnök nem látó 
gathatja meg a nőt, a nő viszont nem az elnököt . . . 
Ejh... A kormányzás dicsősége végre is kevés 
kárpótlást nyújt egy szerelmes szívnek . . . Egy szép 
napon arra ébred, elfogy az elnök türelme és Európa 
arra a hírre ébred, hogy a franczia köztársaság el 
nőké lemondott. És mialatt Európa találgatja az elha 
tározás indokát, két szerelmes pár titkon összejő és 
egymás nyakába borulva, igy szól :

— Végre egyedül! .. .
— 4 milliomos kolduló testvére. A Cséry 

Lajos ellen elkövetett merénylet még mindig élén­
ken foglalkoztatja a fővárosi közönséget, a mely­
nek sok olyan részlete volt, különösen a mi a 
tett indokát illeti, a mely sok elmélkedésre adott 
alkalmat. Most Csurgó, somogymegyei községből 
veszi a hirt a «Somogyi Újság», hogy oda a see-

nemesi családnak egyik elzüllött tagja, s 
másszor is visszaélt állítólagos öcscse nevével, az ő 
felelősségére elfogják.

Gorombáskodás hivatalból. A párisi «Figaro» 
egy jókedvű újdondásza azt állította, hogy a franczia 
köztársaság elnökének meg kell barátkoznia egy régi 
franczia nemzeti szokással, a mely abból áll, hogy az 
államfőt gyalázzák. E miatt Faure Felix elnök egy 
állami gorombáskodót nevezett ki — úgymond a 
krónikás — a kinek az a feladata, hogy az elnököt 
minden reggel folébreszsze és jól lehordja. így akar 
hozzászokni lassankint a gorombáskodásokhoz, hogy 
a bőre elegendő vastag legyen, mire majd arra kerül 
a sor. Az első napon, mikor az elnök öltözőjébe lé­
pett, ezek a szavak hangzottak feléje :

— No, itt vagy már, vén rinoczerosz ?

6-án túl nem terjedhet. — A szülésznői tanfolyamra 
a beiratkozások február 1-én kezdődnek és bezárólag 
15-ig tartanak az orvoskar! dekanatusban.

— Borzalma# öngyilkoséig. Borzalmas módon 
vetett véget életének ma éjjel Becsben egy szeren­
csétlen leány. A XVI. kerületben, az \ ppenplatz 8. 
száma alatt lakott Köhler Francziska, egy főhadnagy­
nak a leánya, a ki csak öt hónap előtt került ki az 
elmegyógyintézetből. Rögeszméje volt, hogy egy lakásban 
sem szabad maradnia egy hétnél tovább, mert üldöző 
halálra keresik. A mikor állapota javult, elbocsátották 
az intézetből. A viszontagságos életű 50 éves leány, a 
ki fiatalkorában gondos nevelést kapott, a tébolydából 
való kiszabadulása óta a legnagyobb visszavonultság- 
ban élt szerény lakásában. Ma reggel az ajtaja előtt 
elhaladók borgest hallották szobájából s a mikor az

hallotta és meglátta a hivatalos gorombáskodót, a ki 
mélyen meghajolt.

— Elnök urnák talán el tetszett felejteni — folytaid 
a derék férfin — hogy ön, mint a többi tímár, a fran­
czia kolóniákat tönkretette ?

Az elnök haraggal nézett arra, a honnan a hangot ajtót feltörték, kettéhasitott fejjel, haldokolva találták
a padlón. A szerencsétlen egy fejszével zúzta ossz" 
koponyáját, hogy agyveleje kifolyt.

— A katonai egyenruha. A közös hadügyminisz­
ter körrendeletét bocsátott ki a hadtestparancsnoksá 
gokhoz, hogy azok a tényleges szolgálatban álló ka­
tonai tisztviselők, kiket egyetemi előadások hallgatá

— Nem gondoltam rá — mentegetőzék az elnök. I S3ra| vagy gyakorlati kiképzés végett műszaki telepit 
A második napon e szavak ébresztették lel ál- I vényekbe, vasúti vagy távirdai intézetekhez kirendel

maiből . nek, e foglalkozásuk idejében a polgári ruhát hasz-
— Igenis, polgártárs ! Ez az igazi zsarnok. Bíboros nalhatjak.^^^ Pozsonyban. A pozsonyi «V- 

ágyban fekszik és vicsorítja a fogát, mint egy vad- rágvölgy» egykori milliomosnője Schijfbeck Károlyné 
állat, a mely jóllakott, mig sok millió ember fáradt végrendelete értelmében az örökösök Pozsonyban uj 
teste a kövezeten nyugszik, hajlék nélkül. De az a | népkonyhát alapítottak. Ezt a . jótékony intézmény^, 
tudat csak növeli a zsarnok kéjes érzését.

Nagyon jól van, — felel az elnök és (ölkel — 
kezdek már hozzászokni. Ma már jobban megy a 
dolog, mint tegnap. Még egy pár napra van 
szükségem és nem tudok majd élni gorombaság 
nélkül.

— Fgö pályaudvar. A pozsony-ujvárosi 
pályaudvarban — mint levelezőnk írja — tegnap 
hajnalban tűz támadt, mely gyorsan terjedt tova, 
hogy csakhamar több épület lángokban állt. A 
lámpatöltő-csarnokban egyik petróleumlámpa ex- 
plodált, s innen származott a veszedelem. A tűz­
oltók erélyes munkálkodása daczára két csarnok 
és a nyitott perron egy része is leégett.

— A morfinlsta tragédiája. Pozsonyban — mint 
levelezőnk Írja — Fray Rudolf könyvelő tegnap este 
elhagyta sógorának butorkereskedését s fölment a 
lakásába. Ott levette a falon függő revolvert s golyót

mint nekünk írják, tegnap nyitották meg ünnepélye­
sen gróf Pál ffy Istvánné védőasszony jelenlétében. 
Ludwig János, ki nagy áldozatkészséggel vett részt 
az alapításban, lendületes beszédet mondott, kifejtve 
az intézet nemes czélját. Utána Dröxler Gusztáv 
polgármester a város nevében köszönetét mondott az 
alapítóknak. Havlicsek Vincze plébános pedig azzal 
keltett kellemes meglepetést, hogy a jótékonyságot 
minden felekezet számára kérte. Az ünnepre össze­
gyűlt társaság aztán megizlelte az ételeket és sorra 
nézte a kényelmes czélszerü helyiségeket.

— Menaa-eetóly. Az egyetemi ifjúság a mensa- 
akadémia javára február 'hónapban estélyt rendez, a 
melyre már nagyban folynak az előkészületek. Terv­
ben van a farsang folyamán még egy más estély is a 
millenniumi kongresszuson rendezendő ünnepségek 
költségeinek rendezésére.

— Az uj bécsi hóhér. A bécsi tartományi tör­
vényszék elnöke Selinger Károlyt Alsó-, Felsű- 
Ausztra és Salzburg hóhérjának nevezte ki. Selinger 
Károly ez ideig majoros volt és a bécsi fogháznak 
volt egy ideig tejszállitója. Azonban jelenlegi hivata­
lához a minősítést még Willenbacher hóhérnál sze-röpitett az agyába. A durranásra összegyűltek aszom 

gényhásból hozták a község nyakára Cséry édes 1 szédojtj tik két orvost is hívtak, de minden emberi I rezte, a ki mellett mint segéd működött. _ Selinger a 
'testvérét, ki csurgói illetőségű. Ott koldul a millió- ,sé’ haszta|an v0n, mert Fray fél óra múlva schweliati gyepmesternek fia, a ki midőn \Villenba-
mos testvére, házról-házra járva, gyűjti a fillére- se»If, a nélkül, hogy visszanyeri volna eszme- 1 W9,a,"hsm a kel S*ifrU!d *"* mmt
két. és koldulásból tengeti nyomorúságos eletet. A | ^ A' harminezéves embernek tavaly csuza volt s

ekkor morfint fecskendezett a testébe, a morfint 
annyira megszokta, hogy el sem lehetett nélküle 
Ebből származott idegbetegsége, mely életunttá tette.

— Ivette Gullbert kudarcza Nápolyban, lvette 
Ouilbert az Európaszerte annyira dédelgetett fran 
czia chansonette Nápolyban a lehető legrosszabb fo­
gadtatásban részesült. A nápolyiak ugyanis valósággal 
felháborodtak a Chansonette soványságán s minthogy 
már a külső megjelenése sem tetszett nekik, a Circolo 
Varieta közönsége kiálhatlannak, fülsértőnek találta 
ívelte Gullbert énekét is. Hogy ni következett Ivette 
Guilbert énekére, azt csak az tudja elképzelni, a ki 
ismeri az olaszok lievesvérüségét és azokat a színházi

szegényházban G00 forintra szaporodott fel Cséry 
tartási dija és mikor ezt — mint legközelebbi ro­
kontól — Cséry milliomostól kérték, elutasították 
a szegényházat, mely Csurgó községen hajtotta be 
a 600 forintot. De mert nem akartak újabb föl- 
szaporodás esetén újra Cséryhez vagy a község­
hez fordulni, kitelték a szegény embert a szegé 
nyék házából, hogy az most szülőföldjén tengeti 
minden segély faiján az életét.

— Hivatalos kimutatások a gyógysxerum ha 
táláról. Az osztrák belügyminisztériumba pár nap 
előtt érkeztek be az első hivatalos jelentések a gyógy- 
szerum hatásáról. Trieszt és Czernovicz küldték be 
kimutatásaikat. A trieszti városi orvos összeállítja aásaikat. A trieszti városi orvos osszeaiiiija jeleneteket, melyeket az olaszok bármikor készek pro-

alkalmazása elolt való időből a difién tsz \-0kálni, ha illúziójukat sértve érzik. Ivette Guilbertet 
halálozási statisztikát. Eredménykent kimondja, I euenszenves kiáltásokkal fogadták, kifütyülték,

szerűm 
okozta
hogy a dtfteria Triesztben 1890. óta folyton emelke­
dett. Ez év augusztus 24-ike óta, a mikor az első 
szerum-injekeziókat alkalmazták, november 11-ig 406 
difteritiszeset volt, a melyek közül 106 most is keze­
lés alatt van. A többi esetek közül halállal vég­
ződött 63, tehát 21 százalék szemben a szerum- 
kezelés előtt statisztikailag kimutatott 43-8 százalékkal. 
A halandóság tehát szemmellúthatólag csökkent, bár 
tekintetbe kell venni azt is, hogy a szérum-alkalma­
zás óta a könnyebb esetek is kórházba kerültek. A 
jelentés abban konkludál, hogy a szerűm hatása föl­
tűnően kedvező. A czernoviczi tartományi kormányzó­
ság jelentése, sokkal kisebb számú esetek statisztikája 
nyomán, kedvezőtlen véleményt ad a szerűm hatása felől.

zúgott, zajgott a Circolo Varieta egész közönsége. 
Hasztalan akarta a chansonette a Petit Cochon el- 
éneklésével megnyerni a nápolyiakat. Ivette Guilbert 
a nápolyiak szemében csúnya, túlságosan szikár és 
fogalma sincs az énekről. Hogy a chansonette mi­
előbb bucsufellépés nélkül válik meg Nápolytól, ezek 
után már nem szenvedhet kétséget.

— A belvárosi plébános-választás a VIII. kerü­
leti fővárosi bizottsági tagok — mint értesülünk — 
tegnap értekezletet tartottak a belvárosi plébános! 
állás betöltése tárgyában. Az értekezlet egyhangúlag 
Rrizsán Mihály pápai kamarást és józsefvárosi 
káplánt jelölte.

chert hivatalában a két Seyfried fivér követte, mint 
mellőzött pályázó, sértett önérzettel visszalépett a 
hóhérsegédi állástól. A Seyfried fivérek azonban gyors 
egymásutánban elhaltak és igy Selinger került sorra. 
Az esküt az uj hóhér a legközelebbi napokban 
teszi le.

— Egy regényes házasság vége. A detroiti, tör­
vényszék a napokban prózai módon vetett véget egy 
házasságnak, a mely a legregényesebb viszonyok kö­
zött köttetett meg. Körülbelül tiz évvel ezelőtt egy 
White nevű zongorahangoló elszöktette Hurley mil­
liomos leányát. A szülők eleinte tudni sem akartak 
az ifjú párról, de végre is meghajoltak a fa t accom­
pli előtt és White néhány hét múlva, mint a mil­
liomos Hurley veje beköltözött apósának egyik pompa« 
palotájába. Boldog évek következtek most a szerencsés 
zoogorahangolóra, mig a nagy jólétben megfeledke­
zett a házastársi hűségről. Apró hűtlenségeinek azon­
ban nyomára jöttek. Apósa kidobta a házából, a tör 
vényszék elválasztotta a feleségétől és White most 
folytathatja, a hol tiz év előtt elhagyta, az elromlott 
zongorák felhangolását.

— Uj magyar lap Amerikában. Székely Gusztáv 
halálával a New-Yorkban megjelenő «Amerikai Nem­
zetőr» valószínűleg meg fog szűnni, de máris hirt ad­
hatunk egy másik amerikai magyar lap keletkezéséről 
Az uj lap szerkesztője gróf Zichy Herman lesz, a ki 
nemrég vándorolt ki az újvilágba. A lap, melynek 
«Magyar Híradó» lesz a czime, programmjául azt tűzi 
ki főkép, hogy a messze idegenben elő magyarokban 
ápolja a hazaszeretet lángját és hogy a nemzetiségi 
villongásokat, melyeket Amerikában is sok helyen lehet 
észlelni, a Magyarországból bevándorlók közt, elfojtsa.

— Miért ne lidőzné ? Kötelessége.
— De minthogy nem fogta el őket.
— Kutatja : nagvuatvam nie magyarázta ne­

ked. — hagy e vidékén mindenki hozzájárul a 
Lür.vizsgnlat sikerének előmozdítá-ál.oz. Időt kel 
engedni a csacska-ágnak, hogy kiindulási ponto­
kat szolgáltasson é* a vigyázatlan cselekedetek- 
nek. hogy csoportosítva, lesújtó bizonyítékokká 
nijanak.

— fc- ha senki sincs, a ki meghallja a csacs- 
kaságot es csoportosítsa a cselekedeteket ?

— Ott van a bíróság.
— Oh. a bíróság ! Ha szilárdan akarsz vala­

mit. - másra bízod, hogy megszerezze vágyaid 
'árgyat ? ,

— De Lat mit akarsz. — hogy tegyünk, te
én ?

— Hogy en mit tegvek. azt min tudom es
-ppen ez ejt ké:«-gbe. Mit tehet egy gyermek . 
>t te. a te élettapasztalatoddal, a tekintély!yel, 
melyet kői J, értelmes-eged. helyzeted, a csalado­
dat , ;,j tisztelet nyújt neked, mit nem te­
lte!-. te - — Te. te tudod, merre kell tekintened, 
tudod, mit keli szemügyre venned. — Neked 
csak egy szót kell mondanod, hogy meghal ga»-

— De kin k akarod. - hogy mondjam ezt a 
szót •> A bíróság, mihelyt értesült a szörnyű eset- 
ro.. rögtön dusietett. azonnal megkezdte kutatá­
sit es folytatja azokat. — Mi semmitsem tudunt,

n .'sem mondhatunk, a mivel gyorsabb mene­
tet adhatnánk a vizsgalatnak — Tudhatod, hogy 
a b ' tettek nem egy nap alatt derülnek ki. 
távot létünk alatt a bíróság majd folytatja a mun-

— Megtettünk mindent, a mi a kötelességünk, 
la a vedtlenre vagv a közönyösökre bíztuk a

a távozásra, a

— E

cszu gondját ? Ki kényszeríthet
- k T annvi ok túrt vissza ?

hfábertet épp annyira meghatotta, mint meg­
zavarta ez az állhatatosság, a melyet sohasem 
tapasztalt NicolenáL De hatalmúban a rémületnek, 
a rőt** férjé halála döntötte, gyötörve az aDgo-
i ,161. maradhatott—* M™ * *ÍÍk“'h* 1T
a.; tüeri Fpt-ae közben üldözne a szó . _
a r-oi nem volna kepes összeszedni esz<-‘ . 
kellett csillapodnia, hogy látni tudjon, 87 
Riba, mint maga körül. . . _ „nut--

— Mondtam neked, hogy borza o .j
Ifit! - kiáltott föl olyan hevességgel, a milyen
te? sohasem nyilvánult szavaiban. -- '
csillapodnom, engedd, hogy összeszedhess

camat. Ígérem neked, hogy visszajövünk, 
perezben. higyj élettapasztalatomban, a mire az 
előbb hivatkoztál, feleslegesek, sőt talán ártalma­
sok vagyunk itt. Engedd az időt, hadd teljesítse 
föladatat, távol innen, inkább számíthatunk erre, 
mintha itt maradunk. — Azok az emberek, a kik 
tőlünk félve, vigyáznak ajkaikra, talán elárulják 
magukat, ha biztonságban vélnek lenni. Akkor 
aztán itt lesz az idő a cselekvésre: és ha, a mint 
bi«zed, csak egy szót kell mondanom, hogy a 
bűnöst megbüntessék, - légy meggyőződve, - 
hogy úgy logom mondani azt a szót, hogy meg-
hallgassak^ ^ __ én talán már addig

nem fogok élni. . . .

VI.
A mielőbbi visszatérés bizonyossága, lecsillapí­

totta Nicolet. Minthogy Heriberttel kellett marad­
nia. ala kellett vetnie magát asaratanak. Különben 
is kétségkívül igaza volt a mostohájának, a mikor 
azt mondta. - hogy a bíróságra kell magukat 
bízni és engedni az időnek, - hogy teljesítse a

ÍU Delila remélni lehetett, hogy azok az embe­
rek a kik vigyáznak ajkaikra, a míg felnek, el­
árultak magukat, ha majd biztonságban vélnek 
lenni mindenesetre gondoskodni kellett, hogy le­
lvén valaki a vidéken, a ki hallgatta es össze- 
L-.jtve a fecsegéseket, tudomásukra hozza azo- 
ka Ki Lz ez a valaki ? Ki lesz eleg hu hozza- 
tuk hogy ismételje előttük azt, a mit haliam 
L% Ki tesz képes elég bizalmat gerjeszteni maga 
iránt, hogy beszédre bírja azokat, a kik elárul-

god»««»«« • k«« M6"' a
nő l-m hcx-Y megtalálná a feleletet, mígnem egy­
szerre Papidon jutott eszébe és visszaemlékezett a 
szavakra, melveket a szénégető a dombtetőn mon­
dott nek , mielőtt a boglyák meggyújtásának mód- 
d t mptmaavarázta. «Ha valamikor szüksége lesz 
Jat-Sl az ember nem tudhatja, mi történhe- 
nf1 no= mi Ut leszünk.» A mit akkor lehetetlen
^nlt elképzelni, az most bekövetkezett, reá szorult 
volt elkepzemu .^re papil,0I)) a kit a hala és
az Lotkéozség ösztönzött, őszintén beszélt. — 
i?. a d°h?‘ u benne. És mindazok között, a kik a 
Nicole hallgathatták, nem-e éppen ő tölthette
fecsegéseket ha g vigyázatlanokat? MiértefSnkább bizalommal a vigyázatlanokat?

1 ónak óvatosak vele szemben ? volnának bizalmat el ne veszítse, senkinek
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fecsegésekre hallgatni ; ez pedig nem maradna el, 
ha Nicolet hozzá menni látnák. — Miért tette ezt 
a látogatást az elutazás előestéjén ? Micsoda fon­
tos, vagv titkos kérnivalója lehetett tőle, hogy nem 
hivatta i'öl a kastélyba ? — Ezt kérdeznék azok, 
a kiknek érdekében állt figyelemmel kisérni a 
kaslélybeliek cselekedeteik. Másrészről azonban, ha 
nem megy el hozzá, nem tudja, hogy mi más 
módon érintkezhetnék vele másutt ? Mert Heri- 
bertet, a ki semmiesetre sem helyeselné tervét, 
nem avathatta be szándékaiba. Miután sokáig töp- 
renkedett, arra határozta magát, hogy egy sétát 
tesz az erdőbe, arra felé, a merre Papillon dolgo­
zik és egy gyorsan, titokban odavetett szóval, ta­
lálkát ad neki estére a parkba.

így is történt. Dauoresse kisasszony nyal indult 
el és sétáját a «tölgyes mélye» leié irányozta. — 
Reménységének megfelelően, Papillont, gyermekei­
vel együtt, a munka mellett találta. — Mióta a 
boglyát meggyujtotta, nem látta a szénégetőt, — 
mert, habár ez meg is jelent a temetésen, ott 
Nicole — egészen fájdalmába mélyedve — nem 
pillantotta meg. Meg volt hatva a résztvevő te­
kintettől, melybe Papidon burkolta, érezte, hogy 
számíthat reá*. Néhány közönyös szóváltása után, 
lehetséges volt az előre elgondolt pár szót a fü­
lébe csúsztatnia, a nélkül, hogy Dauoresse kis­
asszony meghallotta volna.

— Szíveskedjék kérem, ma este hat órára a 
temetőbe jönni. Beszélnem kell kigyelmeddel, — 
mondta volt neki.

Papidon meglepett mozdulatot tett és elbámulva 
nézte, de csakhamar összeszedte magát.

— Okvetetlenül ott leszek, kisasszony, — felelte

Nicolenak most meg csak azt kellett kieszelnie, 
hogy hogyan mehessen ki este a találka helyére. 
Délután már négv órakor visszavonult a szobájába 
és egy könyvet vett elő, mintha olvasni akarna. 
Mikor aztán az óra elütötte a félhatot, akkor a 
lámpáját égve s a könyvét az asztalon hagyva, 
kisurrant a szobából és nesztelenül, a falhoz la­
pulva, elérkezett a kertbe.

(Folytatása következik.)

K A szakácsmüvészet professzoré. Péris 
mindig gazdag volt a legcsodálatosabb «eredetisé­
gekben». Ezek közt legújabb most Driessens ur, 
«a szakácsmüvészet professzora». Driessens ur 
nagy emberbarát, a kinek eszében sincs, hogy

pénzért hirdesse tudományát. Tiszta felebaráti sze­
rétéiből tanít és szent meggyőződése, hogy a csa­
ládi boldogságot mozdítja elő, a mikor az asszo­
nyokat beavatja a főzés titkaiba, vagy legalább 
képessé teszi őket arra, hogy a szakácsnőket el­
lenőrizzék. «Előadásait» a rue-du-Quatre-Sep- 
tembre egyik díszes palotájának a földszint­
jén és pinczehelviségeiben tartja, de nem 
elégszik meg a puszta «elmélettel», tanít­
ványait az elméletek gyakorlati alkalma­
zására is megtanítja. Őt magát Páris legelőkelőbb 
vendéglőiben avatták be művészete legmélyebb mys- 
teriumaiba. Később Saint-Denisben a «Nagy 
Szarvas» vendéglőt állította föl, s miután e válla­
lattal nagy vagyont szerzett, arra a fölfedezésre 
jutott, hogy őt a gondviselés fontos küldetésre 
szánta. És ez idő óta nemcsak időt és fáradságot, 
de pénzt sem sajnál arra, hogy állandóan hadat 
viseljen a kulináris tudatlanság ellen. Kiszámí­
totta, hogy e tudatlanság következtében min­
den háztartásban középszámitással 100 fran­
kot adnak ki fölösleges dolgokra, a ini 
egész Francziaországban évenkint egy milliárd 
fölösleges kiadást jelent. Tanítványait minden 
csütörtökön kivezeti az árucsarnokokba és ott 
a bevásárlásokra oktatja őket. Legnagyobb 
diadala abban áll, hogy ingyenes tanítványai előtt 
három órán keresztül tőz konyhájában —- frakk­
ban, fehér nyakkendővel s az előadás végén ép 
oly kifogástalan és elegáns a toiletteje, mint az 
előtt.

— Hölgyeim, szokta ilyenkor megjegyezni, lát­
hatják, hogy tiszta és gázzal fütött konyhában 
teljes báli toiletteben lehet főznii a nélkül, hogy 
beszennyeznők magunkat.

*

K A Windsori királyi kastélyról. Csak 
kevesen részesülnek abban a kitüntetésben, hogy 
az angol királynő meseszerü pompával berendezett 
kastélyát Windsorban megtekinthessék. Temérdek 
utánjárás és különös protektió szükséges ahhoz, 
mert Viktória királynő nem szereti, hogy a kö­
zönség kiváncsi szemei vizsgálják az ő lakosztá­
lyait. A ki azonban végre megnyeri az engedélyt, 
elfelejti a kellemetlenségeket, és csodálattal szem­
léli a ragyogó pompájú és igazi müizléssel be­
rendezett "termeket. A várkastély kapuján bejutva, 
egy 500 méter hosszú télikertbe vezet?'"az ut, 
a melyben a királynő, ha ott időzik, majd minden 
nap szokott sétálni. A szobák falait hires meste­
rek festményei díszítik. Az előszoba és a boudoir

falai karminvörös damaszttal vannak borítva, a 
bútorok is ilyen színű arany nyal áttört szövettel 
vannak behúzva. A boudoir ajtaján a királynő 
sajátkezű felírása díszük : «Mindegyik bútordara­
bot az én felejthetetlen férjem választotta 
ki.» Az olvasóteremben a királynő elhunyt 
férjének hatalmas mellszobra áll, a szőnye­
gek és a térítők pedig mind a királynő és 
leányainak kézimunkái. A hálószobában a világ 
legszebb gobelinjei vannak, a melyek a négy év­
szakot ábrázolják. Ezeket 1779-ben a franczia 
császári udvar ajándékozta az angol királyi ház­
nak. Itt van elhelyezve üveg alatt az első virág­
csokor, a melyet a királynő, — még mint 
menyasszony — kapott vőlegényétől, valamint a 
királynő menyaszszonyi koszorúja is. A királynő 
legidősebb leányát, a mostani Battenberg her- 
ezegnet itt keresztelték meg. Az étteremben 
van° elhelyezve egy hatalmas, nehéz faszekrényben 
a hetven "darabból álló arany service, a mely a 
szerencsétlen végű XVI. Lajos tulajdona volt s a 
melyet óriási összeg árán vett meg annak idején 
az angol állam, mikor a szerencsétlen király és 
királynő a vérpadon vesztették életüket. Az étte­
remben van IV. György serlege is, amely serleg 
azonban a rajta levő Bachus-csoportozat miatt 
— a királynő egyenes kívánságára — fátyollal 
van leteritve. Az öltözőszoba toilette-asztala 
aranylemezzel van borítva s koraitok és 
opálok díszítik. Gyönyörű látvány a theaterem 
síilszerü berendezésével. A theakészletek szász 
porczellánból vannak s a tálezák a királynő éle­
tének főbb mozzanatait örökítik meg, hires mes­
terek festésében. Ezt a készletet a királynő trónra- 
lépésének ötvenedik évfordulóján kapta. \ iktória 
királynő előszeretettel tartózkodik Windsorban s 
már korán reggel bejárja a termeket és személye­
sen győződik meg róla, hogy kedves emléktárgyai 
rendben vannak-e?

*
K Gót-lelet Magyarországon. A párisi 

Académie des Inscriptions-nak múlt napokban 
tartott ülésén — mint Parisból jelentik — Reinnrh 
Salamon régiségbuvár bemutatta egy Magyarorszá­
gon talált gót pajzsnak galvanoplasztika! máso­
latát. A pajzs közepe aranyozott ezüstből van, a 
melyet különféle alakok díszítenek. Reinach a lelet 
származási idejét a Krisztus utáni harmadik szá­
zadra teszi és abban a véleményben van, hogy 
a pajzs két-három századdal későbbi időből szár­
mazik.
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Rövid hírek. Gyöngyösön Bartus Ist­
ván odavaló lakost az erdőben megfagyva ta­
láltuk. Holttestét a kórházba szállították. — újvi­
déken Arnovlejevics füszerkereskedő pinczéjében 
egy benzinnel telt üveg felrobbant. A robbanás 
következtében két asszony meghalt, négy pedig 
súlyosan megsebesült. A pinczében levő inas égési 
sebeket szenvedett. — Pécsett az agárdi korcs­
mában öt legénv borozás közben szóváltásba ele­
gyedett s egvmást úgy megverték, hogy félholtan 
vitték őket "haza. — Nayy-Doroghon Szabó 
József odavaló gazdát két suhancz úgy megverte, 
hogy most a halállal vivődik. — Aradon Csurár 
István czigányt az országúton megfagyva találták.
A kórházba szállították. — Ugyanott Sztancsik 
János gyári munkás ittas állapotban a csatornába 
bukott és megfuladt. — Meidliugben Havranek 
Anna és Krisztina cseledleányok gazdáiktól aprán- 
kint 100 forint ára fehérneműt loptak el. Tegnap 
történt elfogatásikor azt vallották, hogy kelengyé­
jüket akarták ily módon összeszerezni.

= Gavallér rendőrfelügyelők. Mint minden tes­
tületnek, úgy a fővárosi államrendőrség tisztikarának 
is mindenkor megvoltak a saját külön gavallérjai. Jó 
családból való, előkelő körökben forgolódó, választé­
kosán öltözködő emberek, a kik önmagukat a testület 
elsejeként szeretik ünnepeltetni. A rendőrség tiszti 
karára mostanában épen két ilyen gavalléroskodó tagja 
hozott szégyent. Szabó Tivadar és Irinyi Zol­
tán rendőrfeiügyelök piszkos ügye keltett legutóbb 
nagy feltűnést és megbotránkozást mindenfelé. Bár­
kiről inkább hitték volna el a főkapitány­
ságnál, mint ő róluk, hogy rövid idő alatt
börtönbe kerülnek. Szabó az I. kerület volt 
felügyelője, nagy adósságok hátrahagyásával tűnt el 
nemrégiben Budapestről. Pár nap múlva egyik budai 
vendéglős ezt az eltűnést közönséges szökésnek tün­
tette fel a feljelentésében, a melyet Szabó ellen 
emelt. Ezek után köröztették a volt rendórfelügyelőt 
s tegnap híre járt, hogy Szabó önként jelentkezett a 
főkapitánynál. Ez a hír csak annyiban voit téves, hogy 
Szabó épeoséege! nem saját jószántából jelentkezett, 
hanem zs.indárok hozták be megvasalva. A másik letar­
tóztatott rendőrfelügyelő Irinyi Zoltán ma az ügyészségi 
börtönben öngyilkossági kísérletet követett el, 
A zárkájában felakasztotta magát s ha par pillanattal 
később veszi észre az őr, már kiszenvedett volna. Igv 
a börtönön os még megmenthette életét. Irinyit a 
fogházból a kórházba szállították, a hol olyan zavart- 
nak mutatkozott, hogy át fogják szállítani a meg- 
furvelő osztályra. A rendőrtisztviselői körökben s búdéi 
társasagokban, a hol Szabó s Irinyi sokat forgolódtak 
es nagyon kedvelt alakok voltak, a két szomorú és 
csúnya ügy ma általában beszéd tárgyát képezte 

= Hirtelen halál. Pilaszanovics József *64- éves 
földbirtokos a Lipói-utcza 36 sz. a. lakásán ma dél­
előtt hirtelen rosszul lett s néhány perez mu'va 
meghalt Pilaszanovics 64 éves özvegy ember volt s 
évek eiőtt mint országgyűlési képviselő szerepelt. 
Holttestét a halál okának kiderítése vtgett beszállítot­
tak a törvényszéki orvostani intézetbe.

= A fosztogató és a kifosztott. A világ minden 
rendőrségénél rendkívül gyakran előforduló dolog az, 
hogy a fosztogató nincsen meg, de megvan helyette 
a kifosztott, a ki keservesen panaszolja a rendőrség­
nél, hogy hol és mikor fosztotta meg az arany órá­
jától egy ismeretlen útonálló. Most ez a gyakori eset 
megfordított alakban ismétlődik a budapesti fő- 
kapitányságnál. A detektívek ugyanis letartóztatták 
Ottmann János mészároslegényt a csángó utczában 
elkövetett betörés miatt. A vizsgálat során bebizo- 
nvult, hocy e hó 10-én a soroksári-utczában Ott­
mann fosztott ki egy ittas embert, a kitől elszedte 
az arany óráját s lánczát. így a rendőrség kezrtkeri- 
tette a fosztogatót, megvan a tettes s most az — 
ismeretien áldozatot, a kifosztottál keresi s ezen utón 
s felhívja, hogy jelentkezzék a rendőrségnél, a hol 
átveheti az órájáról és lánczárói szóló zalogczédulát.

= Balesetek. Kreytmann Anna 54 eves özvegy­
asszony ma reggel a D ák Ferencz-téren egy fuvaros 
kocsiról leesett s baloldalát összezúzta. A Rókusba 
vitték. — Spiák Konstantin 29 éves napszámos a 
retek-utezában épülő vadászlaktanyánál egy állvány­
ról leesett es súlyos belső sérülést szenvedett. A 
Szent János-kórházba vittek.
= Tetotüi. Ma délután hirtelen nagy füst szállt 

föl a küuő váczi ut felett s csakhamar hire járt, hogy 
egyik nagyobb gyártelep áll lángokban. A tűzoltóság 
nagyobb számban vonult ki, sőt még az önkéntes 
tűzoltók is kimentek, de szerencsére nem találtak 
nagyobb gyárégést, hanem csak kisebb tetőtüzet, a 
mely a vuc.l-ut egyik mellék-utczdjaban, a Lehel- 
utczában pusztította el a 12. számú ház tetőzetének 
egy részét.

— A budapesti czlpészmunkások között most
erős mozgaiom íolyik helyzetű* javítása érd-kében. A 
czipészek mozgalma a munkaidő rendezésére és az 
úgy nevezett «shzmunka» eltörlésére irányul, a mi 
nemcsak az ő helyzetüket súlyosítja, de a nagy 
munkanélküliségnek is oka.
= Életunt cseléd. Horváth Gizella 16 éves cse­

lédlány ma délelőtt király utcza 33. számú lakásán 
szerelmi bánatában marólúgot ivott. A mentők élet 
veszélyes sérülésekkel szállították a Rókus-kórházba.

énekesnő énekelt bárom franczia dalt, melyet a kö- 
zönség ztjos tetszésnyilvánítására Tarnay A'ajos 
egy csinos dalával toldott meg. A feltűnően szép 
énekesnőt, kinek behízelgő, kellemes zománczu hangja 
és előkelő előadása van, mint halljuk szerződtetni 
fogják a magyar királyi operához. A kis termet egé­
szen megtöltő közönség a jól sikerült hangversenyen 
többször adott kifejezést tetszésének felhangzó tapsai 
által, mire az összes közreműködők valóban rászól 
gáltak.

— Vaequez Molina grófnő jelenleg Bécsben idő­
zik, hol az udvari opera igazgatója, Jahn előtt pró­
bát fog énekelni. Művészi körökben biztosra veszik, 
hogy a művésznő remek szopránja Bécsben tetszeni 
fog s Így félő, hogy operánk e .kimagasló művésznő­
jétől meg kell válnunk.

— Művészeti kiállítás. A berlini művészek egy­
letének tegnapi nagygyűlésén — mint nekünk távira­
tozzék, — elhatározták, hogy 1896 ban Berlinben
nagy művészeti kiállítást rendeznek.

_ Az orosz zeneéletből. Nagy sikereket ért el a
moszkvai filharmóniai társaság legutolsó hangverse­
nyén Nikita asszony. Delibes «Lokme» jéből, Mas­
senet .Manón» jából és Thomas «Mignon» jából éne­
kelt, még pedig oly nagy hatással, hogy minden 
számot meg kellett ismételnie.

— A «Nürnbergi meeterdalnokok» Pártéban. 
Wagner Rikárd meg mindig nagyon «en vogue» van 
a franczia fővárosban. Darabjai közül legközelebb a 
«Nürnbergi mesterdalnokok »-at fogják feleleveníteni, 
amelyet február 3-án adnak elő a Harcourt-féle 
hangversenyen Alfred Ernst fordításában.

— Bauer Miksa zongoraestélye e hó 25-én, 
pénteken lesz a vigadó kirtermében. A kiváló művész 
a következőképp állította össze műsorát : 1. Bach-
Liszt. Präludium és Fuga, A-moll. 2. Beethoven. 
Szonáta, 109. mü, E dur. 3. a) Schumann. Kr -isleriana
4. 5, 6. 7, 8 sz. b) Field. «Minuit» Rondeau caracte- 
ristique. c) Chopin. Nocturne, d) Scherzo 20. 3. C moll. 
39. mü 4. a) Liszt. Harmonies du Soir. b) Rumn- 
stem Barcarolle 5. sz. A-moll. c) Moszkowski. Etm- 
celles 36. mü. 5. Liszt. Don Juan. Abrand. Jegyek
5. 3, 2 és 1 frtjával Rózsavölgyi és társa zenemű- 
kereskedésében kaphalók.

második
frankkal

SPORT.
— Raconteur, az angol Derby-favourite, mely 

nehány napig gyengelkedett, — mint nekünk távirjak 
— jobban van s mar ismét galoppozott 1200 mé­
terre Haut Brion társaságában par nappal ezelőtt.

Nizza. jan. 23 (Az Egyetértés tud. távirata.) A 
nizzai nagy nemzetközi ióverseny-meeting 
napjának grand attractionja a 25.000 
díjazott «IGrand Prix de Monaco», eme 4000 mé­
ter távolságú akadalyverseny-haudicap volt. A foga­
dási ring, határozott favouriie-ben nem tudott meg­
állapodni a mennyiben a mons. Carter Staueli ja, 
a mons. Cole ^CUatillon-ja s a br. La martiniere 
Olifant-ja közt haboztak a fogadók, s mind a három 
lovat egyenlően hatszoros pénzzel lehetett kapni a 
bookmakereknél. Az egész Riviera sportkedvelő kö­
zönsége jelen volt a nagy item lefutásánál. Magyar 
spcrtsmaneink közül Pechy Andor urat láttuk. A 
di .dalt Chatillon aritta (mely tavaly ugyané ver­
senyben harmadik volt ) Master Kildare—Court eme 
jeles ivadéka igen szép finish ben nyert, második lett 
Olifant, (rnelf a jan. 19-én döntésre került Pnx de 
Moutv-Carloban is a második helyen végezte.) A fő­
térből eme 6éves stepier vitte (7^*/t kil ) 21 fontot 
cédáivá a nyertesnek, harmadik lel' 63 kiló terhével 
a gróf Char'issy 6é. Qnartaid-ja, mely mint outsi­
der indult 16: 1 oddtszal.

letelte után a telek szabad, tehermentes tulajdonjoga 
visszaszáll a főváros. illetőleg az ilyen hosszú 
idei kibérlés és szerződési viszony negyvenhatod k 
éveben nyilatkozzék a főváros, hogy a 
kilenczven év leforgása után mily áron. vagy 
mellett hajlandó az eladás meghosszabbításaba 
egyezni. A mennyiben a főváros idegenkednék attól 
hogy állandó jelleggel hozza be az újítást, 0 
azt indítványozza, hogy egyelőre öt évi pr ai 
alkalmazzák ; másrészt kívánatosnak tartaná, 
száz forintnál többet érő telkeket (a kozhasznuak ki­
vételével) nyilvános árverésen adnák el. Az in J 
érdekében elsőnek maga Körössi szólalt fel, utalván 
a közismert visszaélésekre ; kiemelte, hogy a v 
nak ötven millió értékű telkeivel szemben csak nyolcz- 
száz, vagy ezer tiltott minden nyeréskedm akaró^vál­
lalkozó áll, már pedig ez a főváros közönségének közérde­
keibe ütközik. Egyedül azt konczedalja az ellen­
érvek közül, hogy a 90 éves használási idő kimon­
dása esetében jogi nehézségek merülhetnének fel, de 
kétségtelennek tartja, hogy a megszorító intézkedése 
behozatalát magának a fővárosnak jövő érdeke sugalja 
(Elénk éljenzesek.) Steiger Gyula elismerte Körössi 
indítványának morális értékét, de a benne fog a 
túlzásokat nem pártolhatja. Nem helyesli azt, hogy 
ezentúl ne adjanak el örökáron ipari czélokra fővárost 
telkei, de viszont pártolja azt, hogy magáncélokra 
csakis nyilvános árverés utján történjék az eladás. Az 
indítványban körvonalozott módozatok értelmében na­
gyon megakasztanák az iparnak természetes szahac* 
fejlődését s ép azért a telkek eladása korul 
nem lehet külföldi nagy városoknak a viszo­
nyait irányadónak venni. A 90. és a 46. évi kikötések 
szerfelett sok jogi bonyodalmat idéznének elő s egy­
általán azt kell mondani, hogy nagyobb ipari vállala­
tok, gyárak ilyen kikötések mellett nehezen vagy nem 
is alakulnának. Pártolja a pénzügyi és gazdasági bi­
zottság javaslatait, melynek értelmében a történt el­
adások megvizsgálandó^ egyébként pedig minden 
eladás, kivétel nélkül, nyilvános árverésen történjék.

Racz, Herczog esHaydin felszólalásai után Vazsonyi 
nagy zaj, folytonos «eláll» kiáltások között rekapitu­
lálta a Steiger állal elmondottakat, mire Kasics Péter 
észrevételei után a közgyűlés elfogadta Steiger Gyula 
indítványát.

A közgyűlést holnap délután 4 órakor folytatják.

= Felhívjuk a t. olvasóközönség figyelmét a Blum
és társa czimü hirdptésre.
= A Chapoteant-fele pepton pepszinben megemésztett 

marhahús tápláló ereje nagy, mert egy kávéskanálnyi, 
4 gramm súlyban 20 gramm zsír- és rostmentes tiszta 
marhahús van feloldva. A Szent-Lajos-kórház egyik orvosa 
a Chapoteaut-féie peptonról irt jelentéseben konstatálta, 
hogy a betegeit, k.*uei, a peptont rendelte, kizárólag azzal 
táplálkoztak. A Chapoteaut pepton kellemes boroldatban 
nyújtva igen alkalmas üdülőknek, vérszegényeknél, ezukor- 
betegséeben és tüdővészben szenvedőknek, továbbá mind­
azoknak, kik undorodnak a táplálékoktól, vagy képtelenek 
emészteni. Kapható Budapesten Török József gyógyszertárá­
ban, kiráiy-utcza 12. sz.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Kamaraestély. A Grünfeld-Novacek vonós­

négyes társaság ma tartotta a vigadó kistermében 
utolsó kamaraestélyét. Az est vendégei Székely 
Irén énekesnő és Major J. Gyula zeneszerző voltak. 
A mai hangversenyt még a legelfásuitabb hangver­
senylátogatók is végighallgatták, mert annak befejező 
számául Beethoven csodásán szép «Hetes»-ét ját­
szották a derék vonósnégyes társaság tagjai, kiknek 
ezt Hiekisch (klarinét), Wieschendorff (fagott), 
Drescher (kürt) és Gianicelli (nagy bőgő) tanárok, 
az operaház tagjai, szives közreműködése tette lehe 
tővé. A kamarazene eme gyöngyét, nagy művészi 
tökélylyel interpretálták az előadók. A hangversenyt 
Major J. Gyula uj «Zongora ötös»-ével nyitották 
meg. Ezen uj müvével nem aratott, a kamarazene 
eme termékeny művelője, oly sikert, mint a mi 
nőt már máskor, e kompozicziójánál jóval si 
kerültebb és tartalmasabb müveivel elért. A há­
rom részből álló zeneszám inkább zongoradarab, 
melybe csak néha-néha szólnak bele a vonóhangsze 
rek. A feldolgozott témák se nem eredetiek, se nem 
szépek. A két kamara zeneszám között Székely Irén

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ Az öntöző kocsik szaporítása. A főváros ro

hamos fejlődésével az öntöző készülékét is elvtele­
neknek bizonyulnak s tavaly* nyáron, különösen a 
külvarosokbanérezhelő is volt az öntöző kocsik liianya.
A főváros azért most a tavaszszal szaporítani fogja a 
kocsikat s egyelőre tiz -tizenöt uj vaskazánnal ellátott 
öntöző-kocsit szerez be.

A fővaros közgyűlése.
Érdekes ügyek szerepeltek u mai közgyűlés napi­

rendjén. A ma letárgyalt ügyek között minden 
esetre legfonto-abb ik es a főváros közönségét köz 
vétlenül érdeklő ügyek voltak : az építési adó és a 
fővárosi telkek eladásának ügye. Mind a két tárgy 
méltán keltette fel a városatyák érdeklődését, 
mert a főváros pénzügyi viszonyainak javításáról, 
másrészt pedig bizonyos visszaélések megaka­
dályozásáról volt szó. Az építési adó tudva­
levőleg a tervezett téglaadó helyét lesz hi­
vatva betölteni ; mig a Körösi-féle ismeretes 
indítvány azt czélozza, hogy a többször fölpana­
szolt telek-spekulacziók megakadó!', ozása végre- 
valaímra napirendre kerüljön. A közgyűlés elfo­
gadta a pénzügyi és gazdasági bizottság javaslatait 
az építési adó tekintetében azzal a megkötéssel, 
hogy az uj adónemnek visszaható ereje ne legyen, 
mig a Körösi-fele indítványnak eredeti módozatait 
elejtette, de az indítvány tulajdonképeni intenczió- 
ját. tudniillik a szigorúbb ellenőrzés, illetőleg az 
utólagos felülvizsgálat szükségességét határozat 
erejére emelte.

A mai közgyűlés lefolyásáról a következő tu­
dósítást adjuk :

Ráth Károly elnöklő főpolgármestes napirendretérés 
előtt bemutatja báró Bánffy Dezső újonnan kineve­
zett miniszterelnök es Perczel Dezső jelenlegi belügy­
miniszter leiratait, melyekben ezek a lárczáK elválla­
lásáról értesítik a főváros közönségét, s kérik a fő­
várost. hogy feladataik teljesithetéseben támogassák. 
Az elnök indítványára a közgyűlés elhatározta hogy 
a lelépett kabinettől búcsút ve=z s az uj miniszté­
riumot küldöttségileg fogja üdvözölni.

Földváry M hálv, Pestvármegye volt alispánjának 
hal-tia alkalmából Beniczky Ferencz főispán és 
Hkey Sándor főjegyző kö zönőiratot intéztek a fővá­
roshoz a tanúsított részvétért és azért, hogy az el­
hunytnak díszsírhelyet engedett át. A főpolgármester 
indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg is kifejezte 
részvetet es erről átiratban lógja a varmegye törvény- 
hatóságát értesíteni.

Miután Kullmann Lajos főjegyző előterjesztette 
az idoközoen érkezett miniszteri leiratokat, áttértek a 
napirend tárgyalására. A budapesti vasgyáraknak 
abbeli kérvényét, hogy a fővaros ne mellőzze a nazai 
ipart (mint az a Rakóczy- és István- téri vásárcsar­
nokok vasszerkezetemek szállítása körül történt),

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A K. M. természettudományi társulat tr

este tartotta az akadémiában rendes évi közgyűlését. 
Szily Kálmán üdvözölvén a nagy számban megjelen; 
leket, rövid visszapillantást vet a társulat múlt év1 
működésére, a mely szép eredményt mutathat fel. 
Ezután Wartha Vincze titkár olvasta fel a jelenté' 
sét. Lengyel István pénztári jelentése szerint az évi 
összes bevétel 74 201 frt 80 kr, a kiadás 57.859 frí 44 krt 
tett ki s igv a jövőre 17.342 frt 26 kr. vitetett át. Az 
alaptőke most 110.080 frt 73 krra rug, a Trefort-alap 
5000 forintra s a kémiai alap 2100 frt alapitványnyal 
rendelkezik. Heller Ágost künyvtarnok jelentéséből 
kitűnik, hogy a társulat 17 szakosztályában összesen 
9414 mü van ; járt 110 tudományos folyóirat : 54
magyar, 43 német, 9 franczia, 4 angol ; 201 tudomá­
nyos társulattal állott kudványcsereben. A könyvtár 
gyarapítására a muH évben 2698 forint 38 krajezart 
fordítottak.

A társulat az 1895. évre a következő pályázatokat 
tűzte ki : 1. Nyílt pályázat. A társulat 1Ó00 frtnyi 
összeget oly tudományos munkálatok előmozdítására 
kivan fordítani, melyek országos érdekű növénytani 
vizszaia okát avagy az ország állapotainak e tekinte 
lekből való kutatását és a tudomány mostani állásának 
meglel, lő leírását vagy e feladatot előmozdító
szakmunkák irasát tűzik ki czéljokul. A terve­
zetek folyó évi április 30 áisr küldendők a társulat tit­
kári hivatalába. — 2. Zart pályázat a Bugát-alapból: 
«Kívántatik a testek halmaz állapotainak tárgyalása 
azon általános felfogás alapján, a mely a halmaz­
állapotok közötti átmenetek tolvtonosságábol kiindulva, 
az utóbbi évtizedek alatt fejlődött ki.» Jutalma 3u0 
forint. A beküldés határid-je 1896. szeptember 1-je. 
— Függőben van : «Vizsgál'ássanak meg a magyar- 
or^zagi és niiunk használatiján levő hidraulikus máz­
sák miner .togiai. chemiai és geológiai tekintetben.» Ju­
talma 4(X) Irt. A b- küldés határideje 1895 okt. 31.— 
3. Margó Tivadar jubilaris alapiivanya. Margó egyet, 
tanai- a társulat félszazados jubileuma alkalmából lett 
500 írtos alapítványának négy évi kamata (1 0 frt) 
o.yan állattani dolgozat külön jutalmazásara forditta 
tu, melynek; tárgya összehasonlító morfológiai önálló 
kút .tuson alapszik, tudományos értékű és a lefolyt 
négy év alatt(1892—95) a társulat folyóirataiban meg­
jelenő hasonló munkák közölt a legjobbnak bizonyul.

Végül szavazás u ján történt választások eredmé­
nyét hirdettek ki, a melyeknek ertt-lmeben elnök újó­
lag Szily Kalman lett ; alelnüknek választottak báró 
Lötvös Lorand és Bögyes Endre ; masodtitkárok : 
Csopey László és Paszlavszky József lettek. Vá­
lasztmányi tagoknak m giéiettek az állattani szakra: 
Ghyzer Kornél és Herman Ottó. Ásvány-íoldtanira: 
Loczy Lajos és Schmidt Sándor. Chemtára Kale- 
csinszy Sándor és Schcnek István. Élettanira: 
Csapodi István és Laufenauer Karoly. Növény­
tanira : Jurányi Lajos és Mágócsy-Dietz 
végül természettanira: Fröhlich Izidor és 
Ágost. Az elnök megköszönvén még a tagok 
deset, a gyűlést bezárta.

- Börtönbüntetésre Ítélt aljárásblró. A miskolezi 
Inrvénv vek - mint nekünk írjak — tegnap tar 
gyalta Szobomja Bertalan volt aljárásbiró bunperét,
akit ezelőtt két esztendővel okiraiham.s.ta er ^
lésért és sikkasztásért felfüggeszte lek. A tfc* g 

évi börtönre és öt évi hivatalvesztésre ítélte a
vádlottat. ^ gz6bell felülvizsgálat. Mióta az uj 
szóbeli sommás eljárás életbe lépett, a járásbíróság ó 
a törvényszékhez megfelebbezett perek, ha 500 irtot 
meghaladó összegről van szó, egyenesen a kunaeie 
kerülnek. A kúriánál szintén szóbelileg foly a tárgya­
lás az úgynevezett felülvizsgálat, melynél csak a 
joÁérdés8 eldöntése felett van vita. Az első ilyen 
felülvizsgálati tárgyalást e hó 28-án tartják meg a 
kúrián«

— Vigyázatlan kőműves. A Lázár-utcza 4. számú 
ház építésénél történt tavaly, hogy Schlachta ifinos 
kőműves az első emeletről állványrészeket dobált le. 
Az egyik gerenda egy arra haladó 12 éves leánykára 
esett és azt lábán megsértette. A sérülés meggyógyu­
lása huzamosb időt vett igénybe és a vigyázatlan kő­
műves súlyos testi sértéssel vádolva a törvényszék ele 
került. A törvényszék a ma tartott végtargyaláson 
Schlachtát öt napi fogházra Ítélte. Az enyhe Belet 
indokolása, hogy az utczatest az állványrészek hajigá- 
lásakor el volt zárva és így a leányka is jóreszt 
okozója a szerencsétlenségnek.

MULATSÁGOK.
_ Ellte-jelmezestóly. A második jelmezestély és

álarczosbál a Somossy mulatóban e hó 31-én lesz az 
Istvántelki szegény gyermek kertésztelep javára. A 
bálanyai tisztet a jótékony intézet védnöknője gróf 
Károlyi Sándorné vállalta el. A nagy diszmenetet több 
uj jelmezes csoporttal toldják meg. A rendezőség az 
előre váltott személyjegyeket 4 forintjával árusítja és 
a hölgyek szám ira 3 forintos jegyeket bocsát ki. A 
rendi ző bizottság élén ifjú Reiszig Ede,
László s Bottlik József állanak.

— Tűzoltó-bál. A budapesti önkéntes tűzoltó tes. 
tület február 1 én zártkörű tánczvigalmat rendez a 
VI.—VII. kerületi kör termeiben. A bal tiszta jövedel­
mét a testület szerbeszerzési alapja javára for­
dítják.

— Tornász-tácozeatély. Az ó-budai tornaegylet 
február 1-en zártkörű tornászestélyt rendez a Korona- 
vendéglő nagytermében.

— A kolozsvári orvos-bál iránt nagy az érdeklődés 
Kolozsvár előkelő köreiben. A bált a kolozsvári 
Ferencz József tudomány-egyetemi orvostanhallgatók 
segítő- és önkvpző egyesülete javára rendezik e 
29 én a nemzeti színház uj helyiségeiben. A bálbizott 
sag tiszteletbeli elnöke dr. Kenyeres Balázs egyetemi 
tanár, elnöke Ziegler Karoly.

— Czeglédi kereskedő-lfjak íánczmnlatsága. 
A czegledi kereskedő ifjúság február hó 2 an zártkörű 
tánczestélyt rendez a Czegleden felállítandó Kossuth 
Lajos emlék javára. A bizottság élén Gubody 
Fer-ncz, B-rger Kálmán, Schweiger 
Fábiánt k Viimos állnak.

— A siketnémák bálja iránt, mely jövő szomba­
ton lesz a régi lövölde helyiségeiben, széles körben 
nyilvánul érdeklődés. A maga nemében páratlan mu 
latság lesz az, nemcsak azért, mert siketek tanczol- 
nak a zene hangjai mellett, bauern mert a tánezmu 
latságot megelőzőleg színdarabot is adnak elő siket- 
nema szén plők a siUlnémak jelnyelven.

Tanítók tánczeatélye. A budapesti (budai) 
tanitóegyiet saját segélyalapja javara február hó 
1-en zártkörű tanczestel yt rendez 
meiben.

H Létei Portai CoiWfár,
Budapesten már
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Zsigmond és

a Fáczán tér-

HÁZASSÁG.

Sándor,
Heller

érdeklő-

vasszerkeze temek 
kiadlak a tanácsnak.

Következett a téglaadó helyett behozni javasolt 
építési adótervezetnek tárgyalása. Haberhauer 
tanácsos részletesen ismertette a tervezetet. Főbb 
pontjai, hogy az építési engedélydijak, uj vagy tolda- 
iékepitkezésnél, vagy emeletráépitesnél a beépített te­
rület minden négyszögmétere után 20 krajezarbau, a lak­
hatási engedélyért pedig négyszögméterenkint 3 kraj- 
czárban volnának megállapitandók. A dijak kiszámítá­
sát a középitési bizottság vizsgálja felül. Az eljárás 
költségezese öt forint alapdij, nagyobb átalakításoknál 
tiz forint, kisebbeknél barom forint engedélydíj fize­
tendő. Kállay Gyula azon indítványát, hogy az építési 
adó helyett a fővárosi házakra területhez mérten 
10—25 forint rovassek ki, egyhangúlag elvetették, 
ellenben Polónyi és másoknak felszólalása után 
elfogadták a tanács, illetőleg a pénzügyi es gazdasági 
bizottságnak ismertetett javaslatát azzal a kikötéssel, 
hogy az uj intézkedések visszaható erővel nem 
bírnak.

Az éjgitési adótervezet letárgyalását követte az is­
meretes Afó>ö"ssi-féle indítvány. Körössi tudvalevőleg 
pénzügyi és jogi szempontokra támaszkodva, azt in­
dítványozta, hogy a telekspekulácziók megakadályo­
zása végett ezentúl legfeljebb 90 évre adjanak el fő­
városi telket azzal a föltétellel, hogy a jelzett idő

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Nagy sikkasztást per tárgyalásába kezdett ma, 

mint lapunknak jelentik, a temesvári büntető törvény­
szék. A vádlott Baszaraba Elek volt nagykövercsi 
körjegyző, a ki 1888 óta van felfüggesztve és pere is 
azóta van folyamatban. A vádlevél nem kevesebb 
mint 76 sikkasztási és hamisítási faktumot hoz fel 
ellene s a sikkasztott összegek, melyek a község által 
kezelt mindenféle közpénzek kategóriájába tartoznak, 
együttvéve felrúgnak tízezer forintra. A tárgyalást 
Joannovics kir. táblai biró vezeti, a vádlottat dr. 
Fáy Ignácz ügyvéd képviseli. Baszaraba védekezése 
abban kulminál, hogy bebizonyítani igyekszik, misle 
rint 23 évi hivataloskodása alatt 6 maga vajmi keve­
set törődött az irodai munkákkal, a melyekhez, mint 
állítja, nem is értett. Inkább földmiveléssel és lóte­
nyésztéssel foglalatoskodott, a munkát pedig rábízta 
segédeire. Ezt a központban jól tudták s ennek tulaj 
donitja ő azt is, bogy a járási főszolgabíró soha nem 
is talált hibát a hivatal ügykezelésében. A sikkasztá­
sokat, melyeket egyenkint vesz elő a törvényszék, 
megidézett tanuk seregének kihallgatása mellett, vád­
lott kivétel nélkül tagadja. A sikkasztott pénzek leg­
nagyobb részét az alapítványt uradalom által befize­
tett összegek képezik, melyek Baszaraba kezén elvesz 
tek. A tárgyalás eltart legalább három napig.

— Csaló államtlsetvtselő. A postatakarékpénztári 
hamisítás ügyeben — mint azt részletesen megírtuk 
— Czikó József számvizsgálót és Irinyi Zoltán 
rendőrfelügyelőt letartóztatták, mert igazoltnak lát­
szik, hogy a 800 forintról hamisított takarékpénztári 
könyvecskével ők ketten károsították meg a posta­
takarékpénztárt. A terheltek ellen a vizsgálattal a tör­
vényszék jHaupt Albert bírót bízta meg. A vizsgálóbíró 
úgy Czikót, mini Irinyit tegnap és ma kihallgatta s a 
vizsgálatot most annak kiderítésére irányítja, hogy 
nem követtek-e el más hasonló büntetendő cselekmé­
nyekét is.

— Huszonnyolc! vasúti tolvaj- Blazsek Ferencz
és 27 bűntársa ellen, kik — mint részletesen meg­
írtuk — 8000 frt erejéig lopták meg a magyar állam- 
vasutat, a budapesti törvényszéknél négy napon át 
tartó végtárgyalast ma befejezték. Az Ítéletet csak pén­
teken délelőtt hirdetik ki.

— Eljegyzés. Rotti dr. Szervánszky Imre buda­
pesti ügy vi d eljegyezte König Géza dunagőzhajózasi 
társulati főfelügyelő leányát, Emíliát.

GYÁSZROVAT.
Németh Imre miniszteri tanácsos, az országos 

kiállítás volt igazgatójának temetése ma ment végbe 
a kerepesi-uti temető halottas házából. A temetésen 
rendkívül nagyszámú előkelő közönség jelent meg. Ott 
voltak : Graenzensteio Béla és Szalay Imre miniszteri 
tanácsosok, igazgatók, Gelléri Mór főtitkár, dr. Czobor 
Béla, Müller Bela s a kiállítási előadók testületileg. 
Testületileg jelent meg a kereskedelmi muzeum tiszt­
viselőkara Ráth Károly igazgatóval, dr. Kováts Gyula 
aligazgatóval. Sasvári Ármin titkárral. Megjelentek 
még Matlekovics Sándor, Horváth Béla, Harkányi 
Frigyes képviselők, Ambrozovics Béla miniszteri taná­
csos, Gervay Mihály, Lechner Lajos, Steindl Imre, 
Ráth György, Rejtő Sándor, továbbá Birnbaum 
konzul, Grötschel és Ullmann igazgatók, Roditzky 
Jenő, Brázay Kálmán, Fürst Jakab, Schunda Venczel 
József, Schickedanz Albert, dr. Heltai Ferencz, Pártos 
Gyula, Hütil Tivadar, Mechwarth András, Fittler 
Kamill s általában igen sokan az iparos és kereskedői 
világ köréből. A gyászszertartást Rostaházy Kálmán 
krisztinavárosi plébános végezte nagy segédlettel. Be- 
szentelés után a koszorúkkal borított koporsót disz- 
fogaton a Deák-mauzoleumhoz vezető útra vitték, hol 
díszsírhely volt számára fentartva. A simái Rostaházy 
plébános rövid búcsúztató beszédet mondott, mely 
után a koporsót elhantolták.

A hivatalos lapból.
A konznlaágok köréből A király Hackfeld J. FJ 

kereskedőt Honoluluban ugyanoda fizetéstelen konzullá, 
a tarifaszerü konzuli illetmények szedésének jogával, 
kinevezte.

Alapizabály-Jóváhagyás. Á sándoregyházi önkén­
tes tüzoltótestülei és az okányi II. temetkezési segély­
egylet alapszabályait a belügyminiszter a bemutatási 
záradékkal ellátta.

Ügyvédi kamarák. A kolozsvári ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Chirtop Zosim ügyvéd, To­
pánfalva székhelyijei, az ügyvédek lajstromába föl­
vétetett.

A közönség köréből.
Tagényt István arad-hegyaljai szőlő nagyblrto 

kos több ezer hektolitert tevő, kizárólag saját termésű, 
tisztán kezelt hamisiUatian

magyarádi és ménesbaraczkai
fehér és vörös asztali, pecsenye- és aszu-boralt az Aradon 
Batthyány-utcza 24. sz. alatt e czélra berendezett helyi­
ségekben hordókban és palaczkckban — bármely mennyiség­
ben — elárusítja és kívánatra bárhova elszállítja. — Rész­
letes árjegyzék kívánatra azonnal beküldetik. 20155

Bőrgyógyász és kosmetiqueur-orvos

Dr. Jutassy József
Budapest, Egyetem-tér 5. sz.

Rendel 10—1 és 3—4 az összes bőr- ás nemi bajokon 
kívül mindazon bőrbajokban, melyek a szép külső rovására 
vannak: mint pl. durva, színtelen, ránezos kéz- és arezbőr, 
szeplő, anyajegy, májfolt, szemölcs, pöreenée (vimmerli), 
tüsző (mitesser), hajhullás, korai kopaszodás, csenevé-z 
vagy kelletlen szőrök (női bajusz), lábizzadás stb. vala­
mint szakszerű tanácsok a bőr ápolására s a szépség meg­

óvására. — Levelekre válaszol 22001

Intelligens bér. fiatal ember,
végzett kereskedelmi akadémikus, malom- és vegyészeti 
szakmában, kitűnő referencziákkal könyvelői, házgondnoki 
vagy magántitkári állást keres. Szives ajánlatokat kér 
«Hadnagy, czimen a kiadóba. 22098
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Létei Portiam! Czemoot-oar Léte
(Vágvölgy) vagy a gyár tulajdonosához

Lédeczl Schenk Adolf árhoz
BÉCS (I. Elieabethstraese 14)
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TÁVIRATOK.
Bóou, jan. 23. Bécs város bálja fényesen folyt ]e. 

Féltiz órakor megjelent 6 felsége, valamint Károly 
Lajos, Lajos Viktor és Rainer főherczegek. A király 
Lozé franczia nagykövet nejét vezette karján. Károly 
Lajos főherczeg Metternich herczegnővel, Lajos Viktor 
főherczeg pedig Plener pénzügyminiszter nejével ment 
<5 felsége háromnegyed óra hosszat időzött a bálon, 
többeket megszólítással tüntetett ki és */4ll órakor 
a jelenlevők viharos ovácziói közt eltávozott Jelen 
voltak a Württemberg! herczeg, Wmdischgritz her- 
czeg, az összes miniszterekkel, Hohenlohe herczeg és 
Széchen gróf főudvarmesterek, Kielmannsegg gróf 
helytartó, Obensberg-Traun gróf tartományi marsall, a 
dlplomácziai kar, a pápai nunczias, az arisztokríczu, 
a Reichsrath, a tartományi gyűlés, a községi kép­
viselet, a művész- és kereskedővilág számos tagja stb.

Béoa. január 23. Schönerer a 111. kerületben neki 
felajánlott képvisMójcIöltséget nem fogadta el.

Bécs, jan. 23. Mint a «Pol. Korr.» jelenti, 
Galib bey tőrök nagyk"Tnt, tegnap tisztelgett 
Knlnoky külügyminisztenuL

Berlin, jan. 23. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén az ipartörvény megváltoztatására és a k*-mű­
ves kamarák szervezésére vonatkozó kezdeményező 
indítványok tárgyalásánál Metener (cxentrumpárti), 
Bötticher miniszter felszólalásai után Kropatschck 
képviselő indítványát a képesítési igazolás behoza­
tala tárgyában, továbbá Gamp képv. indítványát 
a kézműipar szervezett képviselete tárgyában a 
kézmüiparkamarában, továbbá ugyanannak határo­
zati javaslatát, mely szerint a kormány a lehető­
ségig korlátozza a fegyenezmunkát, elfogadták. A 
fogyasztási egyletekre vonatkozó indítványokra 
Bötticher miniszter azt mondja, hogy a szövetségi 
tanács elé nemsokára törvényjavaslatot terjeszte­
nek, a termelési és gazdasági szövetkezetekről 
szóló 1869. májusi törvény módosítása iránt, mely 
javaslat a fogyasztási egyletek ügyének uj rende­
zését is tervezi. A holnapi ülésen folytatják a 
vámtarifa-novella tárgyalását.

Berlin, jan. 23. A porost képviselőhát mai 
ülésén a költségvetés tárgyalását folytatták. Miqud 
pénzügyminiszter az adósságok törlesztésének szük­
ségességét hangsúlyozza és határozottan elitéli a 
községeknek uj adónemek kitalálására való haj­
landóságát. Hozzájok képért 6 ebben a dologban 
valóságos gyermek. (Derültség.) Bosse közoktatási 
miniszter az altalános iskolai törvény előterjeszté­
sét most nem tartja időszerűnek. A kormány a 
költségvetésben egy felekezetet sem részesít előny­
ben a másik felett és mindig az illető felekezet 
szükségleteire van tekintettel. A minisztériumban 
külön katholikus osztály létesítése csak magvobbá 
tenné a felekezetek közti szakadást. Szónok teljes 
szívből evangélikus keresztény, épen ez könnyíti 
meg neki, hogy a czentrum helyzetét méltányolja. 
Össze kell tartanunk — úgymond a miniszter — 
a kereszténységért, erkölcsért és a rendért való 
harezban.

Berlin, január 23. Az államfelforgatók ellen 
irányuló javaslat tárgyalására kiküldött bizottság 
a 111. §. 1. bekezdései, mely büntetendő cselek­
mény elkövetésére való felhívásról szól, egyhan­
gúlag változatlanul elfogadta. A javaslat második 
kikezdését 14 szavazattal 12 ellenében szintén el­
vetették.

Berlin, jan. 23. A képviselóhátban a költség- 
vetést a pénzügyi bizottsághoz utasították.

Köln, január 23. A «Kölnische Zeitung» bel­
grádi levelezője megerősíti azt a hirt, hogy Sándoi 
király azért utazik Biaritzba, hogy anyját Belgrádbi 
visszahozza és Milán királyival kibékítse. Ezen ki­
békülés. valamint a két király jelenléte Szerbiában 
az országban uralkodó antidinasztikus mozgalmak 
folytán válik szükségessé.

Brüsszel, jan. 23. A király lemondás 
szándékút megerősítik. A király, mint meg­
bízható oldalról jelentik, ismételve kijelen­
tette, hogy a Kongó-állam annexiójáról 
szóló törvényjavaslat feletti napirendre- 
térést magára nézve sértőnek tekinti és 
ebből a konzekvencziákat le akarja vonni. 
A „Patriot“ konstatálja, hogy a Kongó­
állam azonnal való annektálása számára 
a kamarában nincs meg a tőbbsésr.

Paris, jan. 23, Foamier tábornokot, a gya­
logság igazgatóját a külügyminisztériumban, a köz­
társasági elnök katonai kíséretének főnökévé ne­
vezték ki.

London, jan. 23. Asquith belügyminisztet 
Hullban beszédet tartott, melyben kifejtette, hogy 
a tengerészetet a jövő évben nagyobb mérvben 
fogják gyarapítani mint a mait évben. Ez azon­
ban nem tulajdonítandó annak az óhajnak, hogy 
Anglia a világ nemzeteivel hadi felszerelés tekin­
teteben versenyezni akar, hanem ama körülmény­
nek, hogy a kormány Anglia .túlsúlyát a biroda­
lom biztonsága és a béke fenntartása érdekében 
szükségesnek tartja.

London, január 23. Argyll herczeg állapotá­
nak javulasa folyton tart. Bulletinek kiadás t be­
szüntették. — Churchill lord eszméletlen állapot­
ban van.

Helsingfors, jan. 23. A finn tartományok
oroszositása Miklós czár uralkodása alatt is bábo- 
rittatlanul folyik tovább. Vasárnap tizenkét uj 
orosz iskolát nyitottak meg, legközelebb pedig 
számos más orosz nyelvű tanintézetben kezdik 
meg az előadásokat. A szenátusban e miatt zajos 
vitákra van kilátás.

Madrid, január 23. A regenskirályné nevenapja 
alkalmából ma a királyi palotában fogadtatás és disz* 
ebéd volt.

Róma, jan. 23. A Stefani-'ügynőkségnek Mas- 
sauából jelentik, hogy az eritréi gyarmat lazaris- 
táinak elutazását február 4-ikére tűzték ki.

Roma, január 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A belügyminisztériumból 
azt hallani, hogy a kamara feloszlatását 
elrendelő dekrétum február közepén fog 
megjelenni és hogy Crispi akkor Rómában 
beszédet fog mondani. Azt a hirt. hogy 
Afrikába egy nagyobb hadtestet akarnak 
küldeni, megczáfoiják, mindössze csak há­
romezer ember megy Afrikába. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, jan. 23. Sándor király Biarriczba 
utazása alkalmával Parisban megáll e Felix Fawrt 
köztársasági elnököt meglátogatja.

Konstantinipol
napokban ismételten ej 
vetkeztében a szultán 
gét rendelte el, melybe! 
nyos erők lesznek alkí 
mely a múlt év nyarad 
nagy pusztításokat okc 
tára annyira hatott, he 
bogy újabb földrengés 
és inkább egy hadihaja 

pétervár, jan. 2c 
Lobanov herczeg távoz 
gessé vált ujrabetőltés 
mert a bécsi udvar er 
latba hozott személvise 
hez sem járult hozzá.

Pétervár, jan. 2^ 
nak távirata.) Itt azt 
niánv Kiszjakov ezredé 
küldeni azzal a megbíz 
orosz kormánytól Grl 
alatt Pétervárra készülj 
Ferdinand fejedelem el 
orosz czártól. (N. Fr.

Pétervár, jan. 2Í 
Kivizsgálására vonatkl 
czéljából egy többnyir 
viselőiből álló bizottság 
téztetett továbbá Orosi 
követeihez aziránt, hol 
lapok, a melyek 01 
esnek, mivel ebben 
reformokra törekesznel] 

Newyork, jan. 
sztrájkoló lóvasúti ali 
konszenveznek. hogy 
közzé, hogy mindenkit) 
jesiti, el fog bocsátani! 
tője, a táviradavezetékl 
hagyta, hogy hagyják 
őrséé tegnap egy eller 

Buenos-Ayrej 
elnök a kongiesszi 
dását. Lemondó 
hogy a kongresszuj 
amnesztiát oly rel 
mely katonai anarl 
tekintélyét csorbitjj 
Pena utódjává üi 
Utálta.

A franczia

Bourgeoisnak ma sl 
ritani. Cochéry a 
utasította, mert jull 
az adóreform ellen nyj 
jogi tanár sen akarja 
igazságügyi tárczát. 
fontos munkán dolgoz! 
jedve, hogy Peytral is| 
tárczát. Ismételten 
mostani válságot leghj 
niszteriummal keller.j 
hivatalba léptekor 
Ez a terv azonban ki 
tus, melynek a belel 
van, hozzá is járulna] 
dig megvalósithatatla r 
képviselőház addig 
költségvetés nincsen

Miután Bourgeois 
tógáival értekezett és] 
az elnökséget és pér.] 
külügyi tárczát, Cavd 
szenátor a tengerésze 
az est folyamán ele 
Bourgeois délután 4] 
Elysée-palotában és 
köztársaság elnökével 
net-alakitásra vonal 
Elysée-palotából táv] 
kabinet-alakitasra ir.J 
mint bizton reméii,

A görög 
Athén, jan. 

lemondását elfogj

Az «Akropolis» 
tesz közé, mely ; 
net lemondásának 
eredő verzió nem 
pis, ki sejtette, 
fogja bocsátani, a 
pon tanúsított ma 
visszavonulhasson

A vidéken Tr 
Patrasban a töm 
dobálta meg. Je! 
Mint a lapok jele 
kérdeztek, kijelel 
való megbízást 
ha nemzetgyűlést 
nézet uralkodik, 1 
és az összes reg 
Polli lapját, mel 
Ralli-kabinet fog 
Ma a király Can 
ü helyzetről tan 
ügyvivő kabinetet

Canaris nem I 
kormány elnöksé 
ü következőleg f 
miniszterelnökség 
ezredes hadüyy, 
tengerészeti kapi 
* kormány csup 
király nézeteit t

A minisztervá 
Konlossaolo a b 
czát fogják való
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Konstantinápoly, jan. 23. Az utóbbi hó­
napokban ismételten előfordult földrengések kö­
vetkeztében a szultán egy csillagvizsgáló létesíté­
sét rendelte el, melyhez a legkiválóbb tudomá­
nyos erők lesznek alkalmazandók. A földrengés, 
mely a múlt év nyarán Konstantinápolyban oly 
nagy pusztításokat okozott, a szultán lelki állapo­
tára annyira hatott, hogy ismételten kijelentette, 
hogy újabb földrengés esetén távozik a palotából 
és inkább egy hadihajó fedélzetére megy lakni.

pétervár, jan. 23. A bécsi nagykövetségnek 
Lcbanov herczeg távozása következtében szüksé­
gessé vált ujrabetöltése nagy nehézségekkel jár, 
mert a bécsi udvar erre az állásra eddig javas­
latba hozott személyiségek egyikének kinevezésé­
hez sem járult hozzá.

Pétervár, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itt azt beszélik, hogy a bolgár kor­
mány Kiszjakov ezredest Pétervárra szándékozik 
küldeni azzal a megbízással, hogy eszközölje ki az 
orosz kormánytól Gregori metropolita vezetése 
alatt Petervárra készülő deputáczió fogadását, mely 
Ferdinand fejedelem elismerését akarja kikérni az 
orosz czártól. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, jan. 23. A külföldi útlevelek fe­
lülvizsgálására vonatkozó szabályzat módosítása 
egáljából egy többnyire tudósokból és a sajtó kép­
viselőiből álló bizottságot küldtek ki. Kérdés in- 
téztetett továbbá Oroszország összes külföldi nagy­
követeihez aziránt, hogy melyek azok a külföldi 
lapok, a melyek Oroszországban czenzura alá 
esnek, mivel ebben a tekintetben is behatóbb 
reformokra tőrekesznek.

Newyork. jan. 23. Az itteni rendőrök a 
sztrájkold lóvasúti alkalmazottakkal annyira ro­
konszenveznek. hogy a rendőrfőnök hirdetést tett 
közzé, hogy mindenkit, a ki kötelességét nem tel­
jesíti, el fog bocsátani. Connelly, a sztrájk veze­
tne. a táviradavezetéket javító munkásoknak meg­
hagyta, hogy hagyják abba a munkát. A polgár- 
örsez tegnap egy ellenszegülőt agyonlőtt.

Buenos-Ayres, január 23. Saenz-Pena 
elnök a kongresszusnak bejelentette lemon­
dását. Lemondó üzenetében azt mondja, 
hogy a kongresszus által kívánt általános 
amnesztiát oly rendszabálynak tekinti, a 
mely katonai anarkbiara izgat s a nemzet 
tekintélyét csorbítja. A kongresszus Sacnz- 
Ptna utódjává Vribum alelnüköt prokia- 
máíta.

kormányt ala- 
tárczát vissza- 
képviselűházban

A franczia kormányválság.
Púris, j in. 23.

Bourgeoisnak ma sem sikerült 
íitani. Cochéry a pénzügyi 
utasította, mert júliusban a 
i: adóreform ellen nyilatkozott. Leneilent tüntető­
leg» tanar sem akarja elvállalni a neki felajánlott 
igazságügyi tárczát. mert egy nagyobbszabásu 
fontos munkán dolgozik. Este az a hir van elter­
jedve, hogy Peytral is visszautasította a pénzügyi 
tarczat. Ismételten felmerült az a nézet, hogy 
mostani válságot leghelyesebben egy ügyvivő mi­
nisztériummal kellene megoldani, a mely rögtön 
hivatalba léptekor feloszlatná a képviselöhazat 
Ez a terv azonban kivihetetlen. Mert ha a szená­
tus, melvnek a beleegyezésére okvetlen szükse 
van. hozzá is járulna e tervhez, akkor még min­
dig megvalósíthatatlan, mert a törvény szerint 
kepviseíőhaz addig fel nem oszolható, a mig 
költségvetés nincsen megszavazva.

Paris, jan. 23.
Mintán Bourgeois elhagyta az Elisée-palotát, kol­

legáivá] értekezett és elhatározták, hogy Bourgeois 
a: elnökséget és pénzügyi tárczát, Hanotaux 
külügyi tárczát. Cavaignae a hadúgyet és Combén 
szenátor a tengerész etet veszi át. E kombináczió 
az est folvamán előreláthatólag periektté válik 
Bourgeois délután 4 óra 20 perczkor megjelent az 
Eysee-palotában és délután 1 s6-ig értekezett 
köztársaság elnökével, kinek jelentést tett a kabi- 
net-alakitasra vonatkozólag tett lépéseiről. Az 
Eiyséö—palotából távozva, Bourgeois folytatta a 
kahmet-alakitasra irányuló fáradozásait, melyek, 
mint bizton reméli, sikerre fognak vezetni.

Háború Japán és Khina közt.
Shanghai, január 23. A japánok 

előnyomulása \ ej-haj-vej felé Tiencsinben 
Pékingben óriási rémületet okoz. A 

béke-meghatalmazcttak utasítást kaptak 
rögtön Japánba indulni.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, jan. 23. A pénzügyminisztérium hivatalos 

kommünikéje szerint az 1893. évi összes áruforga­
lom kerek 100 millió dinárra rúgott. Ez összegben 
A usztria-M agyarország kerek 80 millióval szerepel.

Washington, január 23. A szenátus keres­
kedelmi bizottsága 

káros

januar
elhatározta, hogy a bilit, mely 

verseny elhárítása czéljából a vasúttársa­
ságok egyesülését megengedi, változatlanul vissza­
küldi a szenátushoz.

Washington, jan. 23. A közlekedési bizottság je­
lentése a kepviselőiiáznak elfogadásra ajánlotta a 
ezukor d fíerencziális vámjának eltörléséről szóló tör­
vényjavaslatot.

Páris, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: S1/,0/»-05 fran­
czia járadék 102.18, spanyol exterieur 73.50, török 
konzol 20.45, Ottomán-bank 681.87, Rio-Tintó 

75.—, tűrök dohány 498.78, magyar arany- 
járadék 129.25.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A magyar folyam- és tengerhajózási rész­

vénytársaság megalakulása után az ujonan válasz, 
tóit igazgatótanács is azonnal meg fog alakulni és a 
mint halijuk. Széchenyi Pál grofot fogja elnökévé 
választani. Az uj hajózási vállalat vezérigazgatója, a 
mint értesülünk, Horváth Elemér osztálytanácsos, 

pénzügyminisztériumi hitelügyi osztálynak veze­
tője lesz.

I A mezőgazdasági állapotok Javítása. Somogy* 
megye köztörvényhatóságának több tagja a vármegye 
közgyűlése elé indítványt terjesztett be, melyben azt 
óhajtják, hogy Somogymegye törvényhatósági bizottsága 
Írjon fel a képviselőházhoz és kormányhoz, hogy figye­
lembe véve a mezőgazdaság válságos helyzetét, tegyék 
meg mindazon törvényhozási és kormányintézkedéseket, 
melyek a baj sulyosodásának megakadályozására, 
annak enyhítésére s m .jdan kedvezőbb mezőgazda* 
sági viszonyok létrehozására alkalmasak, továbbá, 
hogy jövőre is minden intézkedésükben — más jogos 
érdekek sérelme nélkül — kellő figyelemre méltassák 
a mezőgazdasággal foglalkozók jogos érdekeit. Egyút­
tal indítványozzák, hogy hasonló irányú feliratok inté­
zése végett kerestessenek meg az ország törvényható­
ságai is. A mezőgazdaság érdekében teendő törvény­
hozási és kormányintézkedések leg fonlosabbjaiként a 
következő 18 pontot jelölik az indiíványozók:

1. A kereskedelmi szerződések megkötésénél a 
mezőgazdasági és egyéb termelést ágak érdekei helye3 
egyensúlyban érvényesüljenek.

2. A vámtarifa megállapításánál a mi mezőgazda- 
sági terményeink ugyanazon védelemben részesüljenek, 
melyben az osztrák ipar termékei részesülnek.

3. A külföldi gabona behozatala körül 
törvénytelensegek és szabálytalanságok 
nek meg.

4. A tőzsdének a mezőgazdaságra káros üzelmei 
szüntessenek meg és a tőzsdebiróság illetősége szabá- 
lvozlassék.

5 A vasúti és hajózási tarifák a külföldre vitt me­
zőgazdasági terményekre nézve lehetőleg szállíttassa­
nak le ; a tarifa-kedvezmény minden vidék tekinteté­
ben terjesztessék ki ; a közös vámterületre küllőidről 
érkező mezőgazdasági nyerstermények — a létező 
kereskedelmi szerződősek határain belől — a belföldi 
termén veknél kedvezőbb szállítási tarifában ne része­
süljenek.

G. A hiteltelekkünyvek átalakítása minél előbb fe­
jeztessék be.

7. A mezőgazdasági hitel szövetkezeti alapon szer- 
veztessék és tétessenek meg a kellő intézkedések, 
hogv az osztrák-magyar bank nyújtson a gazdáknak 
is személyes hitelt.

8. Adórendszerünk alakittassék át akként, hogy 
ne kizárólag a földdel bírókra nehezedjék, hanem 
állami teherviselesbe vonassanak be 
szabályokkal azon elemek is, melyek

IPARÜGYEK.
— Az országot iparegyeeület gyáripari szakosz­

tálya e hó 25-én (pénteken) délután 5 órakor az 
egyesület helyiségében ülést tart. melynek tárgyai : 
1.‘Jelentések : a) az iparosok hitelügyében megindított 
akczióról ; b) a kereskedelmi miniszter által kiadott 
mintalapokról. 2. Érempályázatok bíráló bizottságainak 
kiküldése. 3. Javaslat a szakosztály részéről ajánlandó 
éremkitüntetésekre. 4. Miniszteri leiratok : a) az ingó 
dolgok részletfizetésre való eladási törvényjavaslat ; 
b) a margarin-gyártás vasárnapi munkaszünete iránti 
véleményadás tárgyában; c) a szövetkezeti törvény­
ről. 5. A kereskedelmi miniszter iparügyi bizottságá­
nak jelentése az 1892. és 1893-iki vasúti szállítások­
ról. 6. A kereskedelmi muzeum kiviteli czimlárának 
kiegészítése. 7. Netaláni indítványok.

felmerülő
szüntesse-

a tőzsdei

A görög miniszterválság.
Athén. jan. 23. A király a kormány

lemondását elfogadta. „
Athén, jan. 23.

Az «Akropolis» látszólag félhivatalos jelentest 
tesz közé. mely a kővetkezőket mondja : A kabi- 
net lemondásának okairól a miniszteri körűkből 
eredő verzió nem felel meg a valóságnak. Triku 
pis, ki sejtette, hogy a király a kabinetet e 
fogja bocsátani, a trónörökösnek a múlt Vusarna 
pon tanúsított magatartásul hozta ürügyül, ho=y 

visszavonulhasson.
A vidéken Trikupis-elienes tüntetések vo a . 

Patraslan a tömeg a rendőrségi épületet kö.ek e 
dobálta meg. Jelenleg mindenütt nyugalom van. 
Mint a lapok jelentik, Canaris, kit ez iránt meg­
kérdeztek, kijelentette, hogy a kabinetalaKitasra 
való megbízást csak oly feltétel alatt vália ja e , 
ha nemzetgyűlést hívnak egybe. Általában az a
nézet uralkodik, hogy ügyvivő kabinetet alakítana
és az összes reggeli lapok is ezt véli».,
Ralit lapját, melynek az a véleménye, 
Rabi-kabinet fog a képviselőházban bemutatkozni. 
Ma a király Canarist magához hivatta 
a helyzetről tanácskozzék. Biztosra 
ügyvivő kabinetet alakítanak.

Athén, jan. 23.
Canaris nem fogadta el az újonnan alakítandó 

kormánv elnökségét Az uj kormány valószínű eg 
a következőleg fog megalakulni : Belyannts Miklós 
miniszterelnökség és külúgy, Papadiamantopulo 
ezredes hadü^v, Vlachos közoktatásügy e= ™SíS 
tengerészeti kapitány tengerészet. Ez ósazetete en 
a kormánv csupán oly tagokból fog állam, 
király nézeteit teljesen osztják.

fejlesz-

kivéve 
hogy egy 

ni.
hogy vele 

veszik, hogy

kik a

Athen, január 23.
A miniszterválság megoldását holnapra ^ vfrj ' 

Kon ossaolo a belügyi és Deimezis a pénzügyi 
czát fogjak valószínűié» elvállalni.

az 
az

hathatós rend- 
a teherviselés

alól eduig jogtalanul kivonták magukat; vétessenek 
tehát szigorúub ellenőrzés alá a különböző vállalkozók 
és üzérek jövedelmei és adóztassanak meg 
kötések is.

9. A hozandó törvényeknél, a kiadandó kormány­
rendedé léknél vétessék figyelembe a mezőgazdaság 
váKiio’os helvzete : a miért csak oly intézkedések té­
tess n.k, melyek múlhatatlanul szükségest és közvet­
lenül hasznosak, hogy a törvényhatóságok, különösen 
pedig a községek háztartásai a fokozódó és már is 
elviselhetetlen terhek alól mentesítve legyenek. Ugyan­
ezen szempont legyen irányadó a létező törvények és 
kormányrendeleten végrehajtásánál is. .

10. Á fogyasztási adók rendszere a mezőgazdasági 
érdekek szemmelíartásával alakittassék át.

11. A telepítési ügy állami pénzerővel

12. Az ország különböző és e czélra alkalmas részein 
ipartelepek állíttassanak fel es különösen azon ipar­
ág k részesüljenek állami támogatásban, melyek mező- 
gazdasági n vers termény eket dolgoznak fel.

13 Vízi közlekedési utaink fejlesztessenek.
14 Az öntözés és talajjavítás m-nél nagyobb mérv­

ben lehetővé tétessék és előmozdittassek
lü A fiiioxera áltál elpusztított szolok felújítása 

végett az ál.am egyeseknek és szövetkezeteknek - 
hozandó törvény alapján — kamatnelkuli előlegeket 
adjon s ily felújított területek több évi adómentes­
ebben részesüljenek.

1G Szüntessenek meg mindazon akakalyok — létező 
váns'zerződések korlátain belül — melyek állatkmte- 
lünk elé gördülnek s az állatok jobb értékesithetése 
vésett focyaszszon úgy a közöshadsereg, mint a hon- 

és sertéshúst is ; továbbá szüntesse meg 
a honvédség mindazon rend- 

nelVek akadályul szolgálnak arra, hogy 
ukat nagyobb mérvben közvetlen a tenyész­

tőkkel szerezhessék be.
17 A földmivelési iskolák és gazdasági 

„„v'ezete s a vándorlanitói intézmény a gyakorlati 
élet követelményei szerint alakíttassák át; továbbá a 
népiskolák tanrendszere is ily irányban módosíttassák 
és felsőbb gazdasági akadémia létesíthessek.

18. Szervezessék, a gazdasági erdekkepviselet
gellen alapon.

• £ bolgár fogyasztási adók. Diplomácziai 
politikai kérőben az uj bolgár fogyasztási adó beho­
zatala i-en kellemetlenül érintett. A közős külügy­
minisztérium, mely ezen adó ellen a bolgár kormány- 
nál már is hivatalosan tiltakozott, - mint a Magyar 
Értesítő jelenti. - el van tökélve arra, hogy a Bul- 
eáriában tartózkodó osztrák és magyar kereskedők, 
valamint a Bulgáriába való bevitel érdé 
ötára az uj fogyasztási adó eltörlését erélyesen

^mőmuBkálatl engedély. A kereskedelemügyi
%^ m,üLter We.ss Sándor zágrábi lakosnak, a 

m. kir. . ábi (zagoriai) vasút Budinszcsina ailo-
csáktornya za= a „radinovoi erdőségig
másától Gertovecz

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A főváros a kiállításon. Oerlóczy Károly 

első alpolgármester, mint a fővárosi törvény hatóság 
ezredéves kiállítási bizottságának elnöke, beterjesztette 
a törvényhatóság kiállítási végrehajtó bizottságához 
a kiállítási programm végrehajtására és a kiállításig 
létesítendő dolgok tárgyában tett jelentését. Elő van 
ebben adva, hogy mik a teendők a főváros — mint 
kiállító — részéről s különösen, hogy a fővárosi pa- 
villont miként kell építeni és berendezni. Említést 
tesz a kiállítandó tárgyakról, az idegenek elszállásolá­
sának módjáról, ezek fogadásáról, az ünnepiességek­
ről. Elősorolja, hogy mik a teendők a főváros kül- 
csinja érdekében, á közegészség, a helyi közlekedés, 
a közbiztosság tekintetében. Mindez részletesen ki van 
fejtve a húsz nyomatott oldalra terjedő előterjesz­
tésben.

KF.RF.SKEDELF.M ÉS TŐZSDE.
** Ausztria Magyarország külkereskedelme.

Mint Bécsből táviratilag jelentik, az osztrák kereske­
delmi minisztérium által összeállított kimutatásból a 
monarchia 1894. évi külkereskedelméről a következő 
számokat közölhetjük: A bevitel, a nemes fémektől 
eltekintve, 1894-ben 717-5 millióra rúgott az 1893. év 
G70-1 milliójával szemben, azaz 47'4 millióval több.
A kivitel, a nemes fémektől eltekintve 1894-ben 803-5 
millió volt, 1893-ban pedig 805-8 millió, tehát 2-3 
millióval kevesebb. A saldo az áruforgalomból 1894-ben 
a monarchia javára 86 millióval végződött, az 1893. 
év 135-7 milliójával szemben, azaz 49-7 millióval 
kisebb. A nemes fémforgalom az 1894. évben a kö­
vetkező volt: A bevitel 37-3 milliót tett ki az előző 
év 150-4 milliójával szemben, tehát 1127 millióval 
kevesebbet; a kivitel ellenben 27 5 millióra rúgott az 
e15ző év 20-3 miiliójával szemben, azaz 7-2 millióval 
nagyobb. Az összforgalom 1894-ben tehát következő- 
képen alakul: Bevitel 755 2 millió, 1893 ban 820-7 
millió, azaz G5 5 millióval kevesebb; kivitel 1894-ben 
831 millió, 1893-ban 8264 millió, azaz 4 9 millióval 
több. 1894-ben a be és kiviteli többlet tehát összesen 
75-8 millióra rug, mig 1893-ban 5 6 millióra rúgott. 
Az lS94 ben behozott gaboaanemüek értéke 12 milliót 
képvisel, az ezen időben kivitt őrleményeké pedig 
14-1 milliót.

** A bankszabadalom megújítása. A Pol. Korr. 
mint Bécsből táviratozzak, Kautz bank kormány zónák 
Lukács pénzügyminiszternél tett látogatását egyszerű 
udvariassági aktusnak mondja és szerinte ez alkalom­
mal a bankszabadalom megújítása nem képezte tanács­
kozás tárgyát. Ugyané forrás szerint a bankszabada­
lom megújítása tárgyában csak a nyáron fognak meg­
indulni a tárgyalások a magyar pénzügyminiszter és 
a bankkormányzó között.

** A czukorptaczról. A czukorpiaczon a javulás 
határozott jelei mutatkoznak. Tegnap Prágában a készáru 
*/4 forinttal emelkedett. A legalacsonyabb jegyzéssé] 
szemben a javulás immár sji frt. Ezt az emelkedést 
részben a gyárosok tartózkodásának, részben pedi; 
annak lehet tulajdonítani, hogy a spekuláczió bizalma 
ismét éledni kezd és érdeklődése főleg az lS95/9G-ik 
évi Campagne felé fordul. A gyárosok azonban attól 
tartanak, hogy ez a javulás most, mikor itt van a 
répavetések ideje, végzetessé válhatik, mert könnyen 
megakaszthatja a vetési területnek szükséges megszo­
rítását. Ausztria-Magyarországon azonban sok helyen 
hangoztatják azt a véleményt, hogy a gyárosok men­
tői több ezukorrépa átvételére kössenek szerződést, 
mert meglővén győződve arról, hogy a piacz helyzete 
javulni fog, ebből lehetőleg nagy hasznot is akarnak 
húzni. Licht, az ismert ezukorstatisztikus adatai sze­
rint, az ellenőrizhető czukorkészletek és az úszó ra­
kományok, összehasonlítva a két előző évvel, a követ­
kezők :

készlete meg sohasem volt olyan alacsony, mint most. 
Ily körülmények között nem csoda, ha aranyázsiótól 
tartanak. Annyi bizonyos, hogy a Cleveland elnökhöz 
fűzött remények, hogy ő t. i. helyrehozza az előbbi 
kormányok vám- és érempolitikai hibáit, nem való­
sultak. — Ma ismét egy újabb aranyszállitásról adha­
tunk hirt. Mint Newyorkból táviratozzak, a kincstár­
ból ma l1/, miiló aranyat fognak hajón külföldre 
szállítani. A «Fulda» nevű gőzös az aranyat tegnao 
nem vitte magával, hanem azt e hét végén fogják 
hajón elszállítani.

** Az angol bankok mérlegel. A nagy angol 
bankok legnagyobb része a múlt héten tette közzé 
második félévi mérlegét. Már régen nem volt az angol 
bankoknak olyan kedvezőtlen félesztendőjük, mint a 
múlt év julius—deczemberi. Ennek az olcsó kamatláb 
az oka. A bankok 1893-ban 25% -al kevesebb jövedel­
met mutattak, mint 1890-ben, Í894-ben pedig 18% -al 
kevesebbet, mint 1893 ban. A következő táblázat a 
hat legnagyobb londoni banknak tiszta jövedelmét 
tünteti fel az utolsó fiz esztendőben :

1894 .
1893 .
1892 .
1891
1890 .
1889 .
1888 .
1887 .
188G .
1885 .

A leszámítolási

Január -julius julius -deczember az ege?z évben
font s t e r 1 i n g e k b e

433.000 386.000 819.000
475.000 472.000 947.000
488 000 441.000 929.000
567.000 519.000 1,086.000
652.000 631 000 1,283 000
607.000 575.000 1,182.000
554 000 562.000 1,116.000
584000 545.000 1.129.000
527.000 542.000 1,069.000
555.000 473.000 1.028.000

ási kamatlábak a következők voltak:

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mmázsa 
6.24, 6.25, 6.26, 6.25 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.02, 
6.03 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokvány-búza őszre ............... - - - - - frt 6.98— 7.
Szokvánvbuza tavaszra »
Szokványrozs tavaszra ............«--••• *
Tengeri május—júniusra « ........ - - * ’
Szokványzab tavaszra ........ *
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek */, 

magasabb zárlata daczára az álak nem emelkedtek 
tovább, mert a vételkedv igen gyenge volt és a for­
galom egyáltalában nagyon szűk körre terjedt. 
Köttetett :

Szokvány búza tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.60,
6.61, 6 62 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm.
7.-, 7.01 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm.
6.26, 6.25 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm.
6.02 forinton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak:

6.60— 6.61 
5.56— 5.57 
6.25— 6.26 
6.05 - 6.03 

10.65—10.75

márkával

C.99,

6.25,

6.-,

Julius - Deczember Bankkamatláb 
f.st. sh. d.

Magánkamatláb 
f. st. sh d.

1891 . . . 2 0 0 0 13 2
1893 . . . 3 1 0 9 7 0
1892 . . . 2 7 5 í 9 2
1891 . . . 3 1 0 9 6 3
1890 . . . 4 16 0 4 7 3
1889 , . . 4 2 2 3 4 7
1888 . . . 3 19 5 3 o 0
1887 . . . 3 7 7 9 7 4
1886 . . . 3 9 o 9 9 S
1885 , . o 6 10 í 12 10
1884 . . o• o 4 2 9 10 7
1883 . . o 0 10 9 17 1
Az egyes bankok tiszta jövedelmei a következők

6.60- 6.62 
6.99— 7.01 
5.57— 5.58 
6.25- 6.26 
6.29- 6.31
6.------ 6.02

10.65—10.75

és szilvaiz

voltak.
A lankok név e i ;

London Consoli- L Diidon and
deczember and West Stock Union City dated

minster Weitern
fon s t e r 1 i n g e k b e n

1894 . . 117,000 72.000 81,000 39.000 35,000 40.000
1893 . . 163,000 95,000 88.000 49,000 39,000 38.000
1892 . . 155,000 82,000 82,000 50,000 37,000 35,000
1891 . . 187,000 98,000 103.000 55,000 43,000 34.000
1890 . . 254,000 118.000 113.0-0 69,000 50,000 26,000
1889 . . 213,000 114.000 113.000 61.000 45.000 23,000
18SS . . 214.000 114,000 110,000 62,u00 44,009 17.000
18b7 . . 215,000 113.000 110.000 51,000 41,000 15,000
1886 . . 214,000 113,000 107,000 52,000 41,000 14.000
1885 . . 183.000 108,000 85,000 46,000 36,000 13,000
1884 . . 213.000 113,000 102,000 51,000 44,000 13,000
1883 . . 228.0C0 105.000 102.000 47,000 41,000 11.000
1882 . . 234,000 120.000 11)9,000 67,000 44,000 9,000

Németország'.. . •
Hamburg .... 
Ausztria .... 
Francziaország . . 
Hollandia ... * 
Belgium ....
Anglia....................
Útban Európa felé . 
Összesen Európában 
Egyesült-Államok
Cuba....................
Útban....................
Összesen 

kában 
Végösszeg

1894. 1893. 1892.
571.823 523.114 459.328 t.
109.000 33.700 48.400 >
555.000 405.000 367.000 »
335.000 323.277 342.723 »

84.112 49.760 27.768 »
55.091 32.410 51.875 >
55.321 76.408 99.813 >
32.898 27.586 23.827 »

,858.245 1,471.255 1,430.734 t.
157.000 97.960 59.428 »
23.368 65.000 17.796 »

2.491 6.519 16.666 >

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 23. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonatőzsdén búzában jó volt a kínálat 

és minthogy a vélelkedv is megjavult, a forgalom 
fellendült és csendes irányzat mellett elkelt mintegy 
30.000 mm. változatlan árakon. Idegen áruból 3500 
métermázsa szerb búza kelt el 5.60 frton tranzitó. 
A hazai fajok közül a bánsági, fehérmegyei és pest­
vidéki származások nagy tételekben, a tiszavidéki 
pedig csak waggononkint keltek el. Legmagasabb ár 
volt 6.87'/s frt 82 kilós tiszavidéki búzáért, legalacso­
nyabb 6.62frt 78.5 kilós bánsági búzáért. Egyéb 
gabonafajok közül elkelt mintegy 1000 mm. zab 5.75 
—6.25 frton. Rozsból néhány waggon kelt el 5 35 — 
5.45 frton. üj tengeri bágyadt, mivel sok eladatlan 
orosz tengeri hever Kőbányán és minőség szerint 
5 90-6.10 frton kelt el. Hivatalosan a mai gabona- 
tőzsdén a következő árak jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 82 k. G.87‘;3 frton, 
100 mm. 82.5 k. C 75 forinton. 600 mm. 81.5 k. 6.85 
forinton, 200 mm. 81.5 k. 6 80 frton, 100 mm. 81 k. 
6.80 forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki 1600 mm. 81 k., 1400 mm. 80 k., 
1900 mm. 79 k. 6.85 írton, 800 mm. 76 k. 6.00 
forinton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 2000 mm. 80. k. G.771/, forinton, 
500 mm. 79.5 k. G.&i'l, frton, mind három hónapra.

Marosi 300 métermázsa 81 k. 6 75 frton, 300 mm. 
80.7 k. 6.65 forinton, mind három hónapra, Budán, 
hajóban.

Bánsági 5000 mm. 79 k. 6.65 frton, 3400 mm. 
78.5 k. 6"02’/a forinton, mind három hónapra, Budán, 
hajóban.

Felsötiszai 100 méterm. 80 k. 6.67forinton, 
100 mm. 81 k. 6.75 frton, mind három hónapra.

Szerbiai 1500 mm. 79 k. 5.60 fi ton, 200 mm. 
79 k. 5.60 frton. tranzitó.

Zab 100 mm. 6.25 forinton. 100 mm. 6.20 
frton, 100 mm. 6.15 frton, 100 mm. 6.05 forinton, 
300 mm. erdélyi 5.75 frton, készpénzen.

Állomáson elkelt 100 mm. uj tengeri 5.75 frlon 
Finczehelyen, 500 mm. 5.55 forinton Ozorán és 
2000 mm. 6.70 frton május, junius, julius és augusz­
tusban Czeglédre; ebből fele magyar, fele oro»z 
tengeri szállítható.

Mai hivatalos effektiv-árak

Északameri-

védség juti- 
a közöshadsereg, m-nt
szabályokat,
lóállományt

intézetek

füg-

és

I légúti»!/ ;----- .
irányában a gradinovoi erdőségig

------ , , keskenyvágányu gőzmozdonyu vasút-
Italra a°Z élőmunkalati engedélyt eg, évre megadta.

182.859_169.479__ 93.890__L
72T)4U40T7640.734 1,524.624 t. 

** Vas és szén. A nemzetközi vaspiaczon a lefolyt 
héten korlátolt volt a forgalom és nagyobbára kedve­
zőtlen az árirányzat. Ausztria-Magyarországon a rúd- 
vas-árakat 25 krral métermázsánkint leszállították, a 
mi hozzájárult a piaczi viszonyok tisztázásához, mert 
a vevők már most kevésbbé tartózkodók. Az osztrák, 
magyar vasipar kilátásait erre az esztendőre elég 
kedvezőnek mondják. Németországban a vaspiacz tel­
jesen élettelen ; a kínálat még mindig erősebb mint a 
kereslet. Rajna-XVesztfáliában és Felső-Sziléziában a 
forgalom úgy nyersvasban, mint hengervasban nagyon 
jelentéktelen. — A nemzetközi kőszénüzlet a lefolyt 
héten általában gyengébb volt és az árak mindenütt 
nyomottak. Ausztria-Magyarországban a kőszénüzlet 
nyugodtan bonyolul le. A házi szénben a kereslet 
csökkent valamivel, de az ipari szén kereslete javult. 
Németországban a kőszénkelendőség gyöngébb mint a 
múlt héten.

** Az amerikai arany mozgalom. Hogy Európa 
most aranynyal forroábsan el lesz árasztva, ennek fő­
oka az amerikai arany elszállításokban keresendő. 
Ezek az elszállítások annál feltűnőbbek, mert daczára 
az 1893-iki válságnak, Amerika kereskedelmi mérlege 
még mindig aktiv. így a múlt évben a kivitel 152 
millió dollárral haladta meg a behozatalt és mégis 
81 millió dollár aranyat szállítottak el Amerikából. 
Ennek csak az lehet a magyarázata, hogy egyrészt 
Európa amerikai értékpapírjait nagyon megcsökken 
tette, másrészt az Unió viszonyaira való tekintettel, 
maguk az amerikaiak is visszavonják kész tőkéiket. 
Eddig hozzá voltunk szokva, hogy az amerikai válsá­
gok gyorsan keletkeznek és gyorsan el is múlnak, de 
ez a mostani válság már két év óta tart és a végét 
még mindig nem lehet belátni. Mindenesetre feltűnő 
az a tény, hogy daczára annak, hogy legújabban két 
aranykulcsom vettek lel, az amerikai kincstár arany

Búza

Rozs

Árpa

Zab

hansági - .. 
tiszavidéki uj .. 
pestvidéki » .. 
fehérre. » .. 
bácskai » .. 
elsőrendű » .. 
másodr. » .. 
takarmány» .. 
égetni való » .. 
sörfőzdéi )> ..

Tengeri bánsági
— másnemű 

Repcze tanoszta
— bánsági

Köles
Határidőüzlet.

o
uj
ó
ó

78-82 klg. 
78—82 » 
78—82 » 
78—82 » 
78—82 » 
70—72 »

60—62 » 
62-64 „ 
6t—'6 » 
89-41 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

frtlól
6.50 
6.55 
6 50 
6.30 
6.60 
5.45 
5.40 
5.80 
6.30 
7.15

n'oo
G.10
6.—

frtig
6.75 
6.80 
6.7f 
6.71 
6.85 
5.50 
5.45 
6.1: 
6.80
8.15

6.30
6.15 
6.15

Amerikából 3/„ centtel
6.V0 6 80 

alacsonyabb
jegyzések érkeztek, Páris és London lanyha irányzatot 
jelentenek. Mindezek daczára piaczunkon szilái dán 
indult az üzlet, mivel a beállott hideg időjárásra foiy 
látták a fedezeti vásárlásokat. Az arak azonban nem 
jcren emelkedtek és közepes forgalom mellett több­
nyire a tegnapi zárlat bázisán mozogtak mindvégig. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.59, 

6.60, 6.61 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 6.98,

6.99 frton. . ...
Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. o.o4,

5.58, 5.57 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 6.24,

6.25 6.24 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.01 

6.02 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

3000 mm. 10.65, 10.75 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szilárdan indult az üzlet és gyenge 
forgalom mellett az árak valamivel emelkedtek. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.01, 
6.62, 6.61 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 
7.— írton. _

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 5.5/,
5.58. 5.59, 5.57 frton.

Szokványbuza tavaszra .................. „ - .. frt
S uK vúnybuza 1895. őszre ~ »
Szokványrozs tavaszra ...................— „ - »
Tengeri 1895. május—júniusra *
Tengeri 1895. julius—augusztusra ............ »
Szokványzab tavaszra............................ .. »
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre »

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk, szilva 

változatlan irány mellett üzlettelenek.
Szesz jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma|is szilárdnak {bizonyult. 

Hiányzott azonban azon élénk vételkedv. mely tegnap 
a piacz összes értékeinél észlelhető volt s mely a 
forgalom arányait oly jelentékenyen kibővítette. A 
magiiban véve jelentéktelen bolgár vámfogyasztási 
adókonfliktus, a görög kabinet lemondása, továbbá az 
olasz parlament küszöbön álló feloszlatása az ezen 
érlékekben angazsált külföldi piaczokon csekélyebb 
fokú lehangollságot keltettek s egyúttal gátat vetettek, 
hogy az árfolyamok a tegnapi tempóban fejlődjenek 
tovább. A spekuláczió az üzérkedési értékek körül az 
egész napon át a két hitelrészvényt favorizálta erő­
sebben. Az osztrák-magyar államvasut és a magyar 
bankok nem tarthattak lépést a vezető érték áralaku­
lásával s árfolyamaik csak kisebb változást tüntetnek 
fel. Jelentékenyebb árelőnyt ért el azonban a rima- 
murányi vasmű, melyet a helyi spekuláczió keresett 
vételre sürgősebben. Járadékok közül a koronajára- 
dt-kok iránt mutatkozott nagyobb előszeretet s ár­
folyama közel 1/4°/0-kal javult. A helyi piaczon a köz- 
ekrdési papírok rohamos árfelszökkenése kötötte le 

a figyelmet. Valuták és érczváltók alacsonyabban 
záródnak.

Elötőzsde.
Kapcsolatban a külfö'di esti tőzsdék magas zárlatai­

val, a spekuláczió az előtőzsdén igen kedvező hangu­
latot juttatott kifejezésre. Rohamosan emelkedő ár­
folyamokon élénk vételkedv nyilvánult a két hitel- 
részvény s az osztrák-magyar államvasut iránt, mig a 
helyi spekuláczió a rimamurányi vasmű és a városi 
villamos vasút részvényeinek árfolyamát hajtotta fel. 
Az utóbbinak árjavulása több mint 4 írtra rúg. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 414—415.70-ig, ma­
gyar hitelbank 504.75—505.60-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 312—313.25-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 29G—296.25 ig, osztrák-magyar állam­
vasut 398.50—399.50-ig, déli vasút 105.20—105.45-ig, 
rima-murányi vasmű 287.75—288.90-ig. magyar korona­
járadék 99.05—99.10-ig, magyar aranviáradék 124.35 

124.40-ig, városi villamos vasút 308—310-ig, buda­
pesti bankegyesület 132.50—133.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 415.10—415.20, magyar hitelbank 505.75—506.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312.25—312.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 296—296.25, 
osztrák-magyar államvasut 399.50—399.75, déli vasút 
105.20 —105.45, rima-murányi vasmű 289—289.25, 
magyar koronaiáradék 99.05—99.10, magyar arany- 
járadék 124.35 — 124.40, városi villamos vasút 309.25 

309.50.
Déli tőzsde.

Az irányzat állandóan szilárd. Átmenetileg Berlin 
kínálata okoz kisebb árnyomást. Járadékok javult ár­
folyamokon élénken keresettek. A rimamurányi vasmű 
legmagasabb árfolyama körül tartja magát. Helyi 
papírok közül a spekuláczió főérdekiődése a városi 
villamos vasút s a közúti vaspálya részvényeiben 
összpontosul, melyek további jelentékeny árelőnyt 
érnek el. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
413.50— 415.20-ig, magyar hitelbank 504.25 —505.50-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltóback 312.50—312.75-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 128.—128.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 295.50—296-ig, 
osztrák-magyar államvasut 398 50—399.25-ig, déli vasút
104.50— 105-ig, rimamurányi vasmű 288.75—289.25-ig, 
magyar koronajáradék 98.80—99-ig, magyar arany- 
járadék 124.25—124.50-ig, városi villamos vasút 310—

11.75-ig. — Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: budapesti bankegyesület 133 — 134,
fiumei hitelbank 148.50—149, hazai bank 139.50 
140.50, pesti magyar kereskedelmi bank 1330—1335, 
terézvárosi takarékpénztár 115—1 iG, első hazai taka­
rékpénztár 8650, budapesti közúti vaspálya 700—708. 
Konkordia-malom 315—320, brassói bánya- és kohó­
egylet 326—327, kőszénbánya és téglagyár (Dräsche) 
690-691, aszfaltrészvények 302.50—304, kerámiai 
részvények 204 — 205, Ganz-részvények 2200—2225, 
budapesti villamossági részvények 175—177.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 413 80—413.90, magyar hitelbank 504.50—504.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváitóbank 312.25—312.50, 
osztrák-magyar államvasut 398.75—399.—, déli vasút
105.50— 105.75, rimamuránvi vasmű 288—288.25, 
magyar koronajáradék 99.05—99.10, magyar arany­
járadék 124.35 — 124.40, városi villamos vasút 311— 
311.25.

Praemlumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
3—3.50 forint, nyolez napra 9—10 forint, egy hó­
napra 20—21 frt.

Utótőzsde.
Berlin s a nyugati tőzsdék változatlanul szilárd 

jesyzései az üzérkedési értékek árfolyamát állandóan 
a legmagasabb ni vön tartják fenn. Az áringadozások 
a forgalom csökkentével kisebbek lesznek. A főüzlet 
az osztrák hitelrészvény s a rimamurányi vasmű rész­
vényeiben játszódott le. Lankadatlan maradt az ér­
deklődés a városi villamos vasút részvényei iránt. 
Zárlatkor nyereségrealizálások vannak túlsúlyban. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 413.40—415.90-ig, 
magyar hitelbank 504.25—505.75-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 312.25—313-ig, magyar jel­
záloghitelbank 11. kib. 295.25—295.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 398.75—399-ig, déli vasút 105.20
105.45-ig, rimamurányi vasmű 288—288./o-ig, magyar 
koronajáradék 99.05-99.10 ig, magyar aranyjáradék 
124.35-- 124.40ig, városi ,villamos vasút 312.50—
313.50 ig. " Ä ,

4 óra. 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelresz- 
vénv 414.90—415.—, magyar hitelbank 505.50—505.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312.75—313, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 295.90—296, 
osztrák-magyar államvasut 398.70—398.80, déli vasút 
105.20—105.45, rimamurányi vasmű 288.40—288.65, 
macvar koronajáradék 99.05—99 10, magyar arany­
járadék 124.35—124.40, városi villamos vasút 312.50 
-312.75.

6000 mm. 6.99,

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budaoest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 23. A) Hízott sertés-árak; I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammcn 
lelüli súlyban) 41l"/2 —42 kr. - 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 41 x/2 — 42 sr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 eigion felüli suivbam 43—44
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kr, 4. Fiatal közép (páronkint 251-320 klgr. súly- 
ban) 43-43*/, kr. 5. Fiatal könnyű (paronkmt -oü

111. Roma-
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cuhban'i ez— *s-/s
Icerammig terjedő súlyban) 43-44 tr.Sl 9. Nehéz (paronkmt 380 klgron félti, súly­
ban) -----kr. 10. Közép (paronkmt 2o0 -3J) kkr
s'ilyban) —kr. 11. Könnyű (paronkmt -aOkffierjedó súlyban)--------kr. IV. Román,a, ere-
dAi fstachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli 
súlyban) --- kr. 13. Könnyű (páronkint S40 klgrig terjedő lulyban) — - kr. V. Szerbiai: 4. Nehez
paronkmt 260 klgr. felül, súlyban) 4_-43 kr. lo. 
Közép (páronkint »20-260 klgr. sulyoan) 42-42_ 3 
kr. 16. Könnyű (paronkmt 220 klgrig terjedő súly­
ban 40-42 kr. ... _ „

il'rürrzts. A fent Jegyzett árak snly szerint es Pedig a 
,zotvfnxfzeru levonások mellett, egy kilogramm «JV" kraj­
cárokban értendők. SzoKvanvszeruleg a hízott sertések tel 
tes (brutto) súlyából az életre uarontmi 4o klgr. vonanuo 
1» A «értések vételárából a vevő javara 4 szazaiéi vonamio 
Je‘ _ a sertései osztályozásánál azok teljes lelß) «olya ve­
tetik irányadónak.Sertes-ié.szain : 1865 éti jan. 21 ik napian volt 
készletben 116 088 darab, 1895 ér. januar 2|-.k 
napján felhajtatott 1837 drb. 189». ev, jan _2-ik 
nap án elszállittatott 1266 do, 1895. januar 23-ik nap­
jára maradt készletben 116 639 aarao. - A hízott 
sertés üxletirdnyzata : lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade

Béos, január 23. (Az Egyetértés távirata.) Javu.t 
külföldi árfolyamok és a porosz pénzugymimsz.érnék 
a német kölcsön konverziójáról tett nyihUo’a.a meg­
lehetős barátságos hangulatot idéztek elő. A külön­
böző értékcsoportokban kedvező irány jutott kifeje­
zésre és az árfolyamok jelentékenyen emelkedtek. 
Nagyobb mozgalom azonban csak egyes íparertekek- 
b»n volt fedezési vásárlások következtében. Egyebek­
ben a forgalom csak korlátolt, de az irányzat éppen 
elvan szilárd volt. Valuták kináltattak és gyengébbek. 
A* megkezdett ultimo-szabályozás sünnyen megy 
blL*a-OS kamatozás mellett.

il órakor táródnak : Osztrák httelreszvény 41 t./o, 
magyar hitelbank 505.25, Länderbank 284.50, union­
bank 317.-. angio bmk 183.70 bankegyesüiet 15/.60, 
osztrák földhitelintézet 559.50. osztrák-magyar allam- 
vasut 399.25, déli vasút 105 25. elbavöigyi vasút 
274.75, gőzhajózáíi részvények 567—, alpesi banya- 
részvény 9S.50, rimamurányi vasmű -SS.25, prágai 
vasmű 669—, wienerbergt téglagyár 347—, fegyver- 
gvári részvények 351—. májusi jársdék 100.60, ma- 
|var koronajáradék 99.10. magyar aranyjaradek 
124.35, török sorsjegy 74.10, húsz frankos arany 
9.S3, német birodalmi márka 60.92 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde magatartása is kedvező volt. — Je­

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 414.62, magyar hi­
telbank 505.25, Länderbank 284.80, umonbank 31/.—, 
anglobank 183 60, bankegyesület 15/.60, osztrák 
földhitelintézet 560, osztrák-magyar ahamvasut 399.Zu, 
déli vasút 105.25, elbavöigyi vasút 2,4./•>. alpesi ba- 
nvarészvénv 98.60, nmamuranyi vasmű 288.50. prágai 
vá=müipar részvény 668. májusi járadék 100.60, ma­
gyar aranyjáradék 124.35. magyar koronajaradek 
99 20, török sorsjegy 74.50, német birodalmi mái ka
60 90. ' ,

Később bágyadt berlini jelentésekre a forgalom meg 
szőkébb korlátok közé szőrűit és az árfolyamok el- 
cvcngültek. Érczvr.llók és valuták változatlanok.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
Ttny 413 75, magyar hitelbank y0Í.25, anglobank 
182.50, unionbank 316.25, Länderbank 284.—,^ bank- 
et-vesület 157.20. osztrák-magyar államvasut 398.15, 
déíi vasút 101.75, elbavöigyi vasul 274—, dunagöz- 
hajózási részvény 567—, alpesi bányarészvény 9; .30, 
májusi járadék 100.60, osztrák koronajáradék 100.9u, 
magyar aranyjáradék 124.30, magyar koronajára- 
dék’"39.!0, német birodalmi márka 69.96. Tartott, üz­
letiden.

Bóca, jan. 23. fMagyar értékek zárlata-.) 4^-os 
aranyjáradék 124.35, Tiszai és szeg. kö:cs. sorsjegy 
144—, Magy. vasul, kölcsön ezüstben 103.20. M. 
kel. vas. áll. kötvény 123.50. Magy. lesz. és^váltób.- 
részv. 312.—. magyar kereskedelmi bank. 1325, Magy. 
koronajáradék 99.10, 4°/0-os földteherment. kölv. 98.15, 
magyar nitelb.-részveny 303.25 Magy. nyer.-k. sors­
jegy 158.50. Kassa-odernergi vasut-részvény 197 25, 
iiimamurány 287 50.

Becs, jan. 23, tOsztrák értékek zárlata.) 4.2°', 
rapirjáradék 100.65, 4^-os osztrák aranyjáradék
126.25, 1860. sorsjegy 157—, osztrák hitelsorsjegy
198.25, angol-osztrák bank-reszvény 182 60, bécsi 
Bankverein 157.10, osztrák-magyar bankrészvény 
1060.—, déli vasut-iészvény 104.75. dtmagőzbajózási 
társaság 567—, dohány-részvény 231 50, cs. k. arany 
(vert) 5.85. német bankváltók 60 90 4'2% ezüstja- 
radék 100 75 osztr. koronajár. 101—, szilárd; 1864. 
sorsjegy 198—, Osztr. hitelint. részvény 414—, 
union-bankrészvénv 316.25. osztrák Länderbank 284.10, 
osztr -magyar államvasut 398.50, elbavöigyi vasutrész- 
vény 274.25. alpesi részvénytársaság 97.40, 20 fran­
kos arany 9.S9, londoni váltóár 124.45. Tartva.

Délutáni magánforgalom.
Béos, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magánforga­
lom oan maradt: Osztrák hitelrészvény 411.50 után 415, 
magyar hitelbank 505—, angol osztrák bank 182.30, 
bankegyesüiet 157.25, unionbank 316.30, Länderbank 
2*4.70, osztrák-magyar államvasutak 39*50, déli vasút 
1- 4 50, elbavöigyi vasút 274.30, török dohányrészvény 

11.75, rimamurányi vasmű 2*8 73, airesi bányarészvény 
'•7.50, májusi járadék 100.62, magyar aranyjáradék 
124.30, osztrák korona-járadék 101, magyar korona- 
járadék 99.10, török sorsjegy 75—, nemet birodalmi 
márka 60.87. Szilárd.

kölcsön 
80—, 
96.10, 
orosz 

72.40. 
ja.

osztrák ueu vasúi ».vau. oíujiu»««.
Frankfurt, január 23. (Esti tőzsde.) Magva 

járadék 102.05, osztrák aranyjáradék 113.20,

Osztrák hitel-

3*/a °[B -os orosz kölcsön 96.20, 4%-os
63.30, 3 % -os helyiérdekű vasutelsőbbsegek 
arany’járadék 102.10, magyar koronajáradék 
olasz járadék 86.30, török sorsjegy 113.—, 
rubel 219.25, német uj kölcsön 96.90, mexikói 
Bányaértékek kezdetben csökkenőben, későbben 
vultak. Vasiparértékek szilárdak az angol hajóhad 
megerősítése hírére. Laura-részvény 123.10, dort- 
mundi 62.80, bochumi 138.60, gelsenkircbeni 158.—, 
harpeni 137.12, Hibernia 120.59, Trust 144 90, Lloyd- 
részvények 89.12. Magánkamatláb 1 *.%, ultimópénz
Ol _03 0'— S — I 8 /0 *

Berlin, január 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjara­
dek 102.10, magyar koronajáradék 96.10. osztrák Intel- 
részveny 250.40. osztrák-magyar államvasut 105.00, 
osztrák déli vasút 43,20. Szilárdabb.

Magyar arany­
osztrák

, itelrészvény 338.—, osztrák-magyar államvasut 
331—, osztrák déli vasút 87%. Nyugodt.

Hamburg, január 23. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
102.—, osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák ezüst­
járadék 82.45, osztrák 1860-as állami sorsjegy 132—, 
osztrák-magyar államvasut 828.—, osztrák déli vasút 
210—, olasz járadék 86.40. Szilárd.

Hamburg, jan. 23. (Esti tőzsde.) 
részvény 338.25. Szilárd.

Paris, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde hangulata kedvező, a forgalom azon­
ban nem nagy, csak orosz járadékokban van élénk ke­
reslet és árfolyamuk nagyobb effektiv vásárlások által 
emelkedik ugyanez az eset az aranybányarészvények­
ben. A franczia járadék csekélységgel javult. Az olasz 
járadék igen szilárd. A miniszterválság esélyei a 
piaczot nem nyugtalanítják. Némelyek már azzal szá­
molnak, hogy a még meg sem alakult radikális mi­
nisztérium csakhamar meg fog bukni, mások meg egy 
mérsékelt párti minisztérium létrejöttében hisznek. A 
zárlat kedvező. — Jegyeznek : o°;o-os franczia jára­
dék 102.17, törleszthető járadék 100.90, 4%%-os 
járadék 108.20, Banque de France 3790—, Credit 
Foncier 900—, Szuez részvények 3065—, egvptomi 
kölcsön 526.25, spanyolkülső járadék 73.30. magyar 
aranyjáradek 101.23, olasz járadék 85.25, orosz 
102.—, uj 3% os orosz kölcsön 89.—, portugál 
3°/0-os kölcsön 25—, ottomán bank 678.75, osztrák 
Länderbank 592.50, osztrák-magyar államvasut 817.50, 
osztr. déli vasút 232.50, Rio Tinto rézbánya 371.S7.

3 óra AO perczkor záródnak : 3 % -os franczia já­

radék 102.17, 4"„%os járadék 108.20, mazvar arany- 
járadék 101.31, osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák- 
magyar államvasut 817.—, osztrák déli vasút 596—, 

földhilelrészvény 1435 osztrák Länderbank 
alpesi bányatársaság 203.75, törők dohány- 
476.87, Banque de Paris 728.75, ottomán 

bank 679.06. Szilárd.
London, január 23. (Zárlat.) Osztrák déli vanity9 4

•j .„p „ nőni Prtn * 1 '— — ^ in —.tói 1

osztrák 
596.—, 
részvény

031 

olasz 
láb „a,?.

London.
consol 105.

januar

Január 23. Ar-folyam

PABI8.
"innen« 5%-os j.tradék— — — — c 1 , % - is < — — —
0*atrik-ma jn,ar ai lám vasat — — M 
0szituk deh vasút— — — — —- M
‘Osztrák töidhitel-rsazvénytarsnif M 
‘Franczia törleszthet^ jaracsk — — U 
Magyar 4a,-cs aracyjaradék — — 0
‘Ottoman- bank _— — D
‘Osztrák Lanner bank— — — X
Tűrök dohanyreszveny— — — — 21 
‘Banque de Paris — X
‘Alpesi bácyara»zvény _ — — — 0
Osztrák aranyjaradek —

BEBTJB.
Osztrák 4-1%-os papiriáradék — —X 

« 4 8%-os ezusturr.üek — —X
e 4%-os aranyjaradek _ — K

Magyar 4%-os aranyjaradek — —K 
« 4 %-09 korenujaradét— — ö

‘ElbavHsryi vasút — — — — — U
Osztrák lúte!részvény — — — 0
Osztrák-magyar allanuraaut— — — D 
Q*ztiuk déli vasút _ — — • D 
‘Karoly-Lajos vasút — — — — ü 
Kassa-oderuergt vasat — — — X
‘Orosz bankjegy _ — — — *»
Váltó becsi piacira — _ — —

FB^SKrirBT.
Osztrák 4 2%-cs papirjiradék — —X 

« 4‘I%-os ezüst járadék — — X
« 4%-os aranyjaradek — — X

Magyar 4%-os aranyjaradek — —U
< 4%-os koro.iajaradék— — 3

Osztrík hitelre-zvény____  — —C
Oszt tik-magyar bank _ — — K
Oszt rak-magyar aliamvaaut— — —ö 
‘Kárólv-Lajos vasút — — — — Ö
Osztrák den vasút — — — — — 0
Váltó becsi pinezt«__ — — — —
VniccDant ... . _ _ _
‘YiLiamossagi részvény — — — —0 
‘Alpesi bányetareaaag — w —. X

102.17 10H tO 
'17.- 
231.— 

1435.—

101.31
679 ti ti . 
59ő. — 
476 67 
728.75 
2Ü8 75 ( 
103 20

338.17
’03,89

124.91

126 15

100.43 1 
10 .85 j
125.86 1 
124 i
99 Cl

412 43 
398.1 í \
104.87 :

57.— ’ 
97 40 

103 10 101 10 ; 
96 29 1

249 90 !
1C3 50 ( 
43 20 .

106 20

$19 3ü I 
164 05 I

62 60 ,38 30 I 
103 — I 
102 05 I 

96 35 ,
537 50 !
«66 — j 1058.55 i 
320 25 1 397 42 í

0 67 
0*37

+ 0 25

— 0.13

0.C5
0.05
0.19
0.04

0.69
.CG6
0.07

ICO.34 !
101 Cl ! 
125.74 
Irt. 37 

99 76 : 
<13 98

57 63 j
164 05 j

*"* ” _„n !

105 05
60.90

0.130.0»

Piros őszi búza helyben 60*/, (= 5.68 frt), januárra 
5§7, z= 5.52 frl), februárra 59 (— 554 tonnt),
májusra 60V4 (= 5.66 fr«), 100 kilogrammon.
kint. Tengeri januárra 48’/, (—- ,
— Czukor (Fair refining Muscovados) 2 /,. i ka
3 16. _ Zsir (Wilcox) 6.90, (Fairbanks) /.20.
— Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint Észak-Ameri
kából az angol kikötőbe és az fékkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1 f, . ®j3L 8fif)0 bá. 
100 kilónkint.) Napi felhozatal gyapotból 36.000 bál.

Külföldi arutőMdé* «arlat»
szám iti-i írlolyam német piactokra 100 márki »UU =• «0 frt r- 

100 frc. vista r= 49 nrt zr.

Január 23.
Ár­

folyam

Különbözet az
Buda I utolsó zárlat 
posti I hoz képest 

egyenleg«oaxtr. értékbe n

PARIS.
Busa folyé hóra - — — — —

— februárra —_ — — — —
_ 4 hóra márcziustól — — —•
— 4 hóra májustól — — —

Ltsxt frlyo hóra — - — — —
februárra — — — — —

— 4 hóra márf*7.-tól — — — —
^ 4 hóra májustól — — —

Olaj folyohora — — — — — —
februárra — — — — —

_ 4 hóra márcz.-tól — — —
— 4 hóra májustól — — —

Bxeaz folyo hóra— — — — — —
— februárra — — — — —
— márczius —áprilisra — — —

4 hóra májustól — — — —

beruh.
Baza májusra — — — — —

— júniusra — — — — —
Hozs májusra — — — — —

Zab májusra — — — — —
— júniusra — — — — —

Olaj májusra — — — — —
— júniusra — — — — —

Szeex májusra — — — — —
— júniusra — — — —

STETTÖL
Bura ápr.-májusra — — ” — —

— máj.-júniusra — — — —
Rozs ápr -májusra — — — — —

— máj.-jun.-ra — — — —
Olaj januárra — — — — —

— úpril-majtisra — — — —
Szesz helyben 50 márka

fogyasztás* adóval — — — —
— deczem bérré 7U márka fo­

gyasztási adevai — — — —
— májusra 70 marka fogyasz­

tási adóval— — — — — —

138.50 
1S9.— 
117.75 
118.25 
114.- 
114 75 
43 GO 
43 80 
37 50 81*89

137.- 
139 50 
117-— 
113 — 
43.95 
43.50

31.10

9.39 
9.5« 
9 29 
9 39 

IS.3D 
18.57 
13 30 
13 38 
S3 39 
27 63 
25.45 
SS.86 
18.76 
1P.62 
18 48 
18.30

os angol consol 105.—, uj spanyol járadék ió‘ _ 
járadék 85, 4%-os rúpia 53' ,. Magánkamat-

oL
23. (Megnyitás). 2s/,°/0-os angol

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
AT árfolyamot az illető helyi szokványok szerint k -zm-zbon. ra.idior 
vagy ulfimora értendők, e szer int a meilekelt pari t.i.s i* ku^zpenzre \ugj 
médiára lle'f leg uhimora értendő. A ke*zpenz-arfölyam< :: k*va.. a 
□ieciora M-mei. az urimora L-val vannak meydi Ive. M.urátál értetődik 
hogy a fenti atszauma-okhoz meg a:ransaiczf - költségek t »vabba a 
metiio- e* nltimo-arfoiyam.'khoz azonkivül ;.eg a min "lenkori Duaape-.il 
p.'oíongaczio-'etciek i- .-zami:a.-Da voenaők A *-gai j/'lólt érti-két a buda­
pesti töz^cen nem jegyeztetnek At^zamita.-! árfolyam lOu mai ka vis>.a 

— .',0 írt 90 cr. 100 frank vista — 49 írt 45 kr.

Külunb.ize: zi
Buda- utolsó zarlat- 

hoz kepeit
egyenleg osztr.értékben

BECSI GAB0NAT0ZS3E.
Becs, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi tőzsdék lanyha jegyzései daczára az 
illeni korlátolt forgalomban jobb irányzat lépett elő­
térbe, mert a kínálat oly gyenge, hogy még az elég 
csekély keresletet sem tudta kielégíteni. — Köttetett: 
búza tavaszra 6 72, G.7 í, őszre 7.19, 7 20, rozs
tavaszra 5.74, 5.75, zab tavaszra 6 19, 6.20, tengeri 
ni-ijus—jtmiusra 6.51, 6.52, 6.51 iormton.

Délután tekintettel arra, hogy Berlin és Paris 
daczára a lanyha amerikai jelentéseknek javult jegy­
zéseket küldöttek, az irányzat valamivel barátságo­
sabb lett. — Köttetett : búza tavaszra 6.20, tengeri 
május—júniusra 6.52, repeze augusztus—szeptemberre 
11.25 írton.

A készárupiaczon búza üzletiden volt. Rozs vala­
mivel szilárdabbnak mutatkozott. Árpából egy tétel. 
Zab és tengeri szintén szilárdabbak voltak valamivel.

Szesz ma is üzletiden volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez változatlanul 15.70—15.90 Irtot.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
jan. 23. Xyersczukor Aussigban 11.85,Prága,

finomított czukor Prágában 27.75 írt.
Trieszt, január 23. A czukorpiacz irányzata 

tartott. Centrifugal-pilé tavalyi készáru 13‘/4— 
13’/, frt, januar-áprilisra 13'4 —133 , forinL vál­
tozatlan. — Kávé változatlan. Rio 90—105 frt, Santos 
91—106 frt. — Szesz kószái u január—augusztusra 
9 frt. — Bors (Singapore!) változatlan 26—27 frt.

Berlin, jan.' 23. Búza, rozs, zab szilárd, olaj 
csendes, szesz szilárd.

Hamburg, jan. 23. Xyersczulcor januárra 9.15, 
február—márcziusra 9.20, április—májusra 9.32, 
augusztusra 9.60. októberre 9.70 márka 50 kilogram- 
monkint Hamburgban.

Hamburg, jan. 23. Kávé januárra 76, márcziusra

SÓUL
Etizr. febr,

— jun.-ra — — — — — —
Rozs febr.-ra —— — — — —

Olaj májasra — — — — —
— októberre — ——— — —

30K0SZX.Ó.
Basa helyben —— — — — — 
Sarga búza helyben — — — •*
Rozs helyoen — —
Zab iielvoen — — — — — — —
Repeze helyben — — — — —
Szesz iőO-e*u januárra — — —
Szesz (70-es) januárra — — — 
Tengeri 100 kiiunkmt — — — —
Olaj januárra — — — — —

— májusra — — — — -*■* —

8.40 
8.49 
7 147.20

26 35 
26.50

18.94

—s-*
—- zsz.

4G 40 88.25 - 0 06
4u.7C 1:8.43 + 0.13

13 GO 3.23 — 0.09
13.50 8.22 — 0 02
11.10 6.76 — 0.01
11.40 8 64
13.6«) 11 32 — 0 OS
43 80 29.78 — 0 05
i «.30 17 84 — 0.03
11 75 i 7.17 1 -f 0.01
43.50 SG 50 — 0 04
44.— 2G 80 1 — 0.04

0.06 
0.06 
0.16 
0 06 
0 11 
0.07 
0.14

0*03
0.20

0 15 
0 04 O-'O 
0.04 
0.04

C.04
0.06C.Ol
0.01
0.13
0.04o.cs 
0 01

— 0.01 
J- 0.01 J. 0 2
-L 0 02
— 0.04
— 0.04

— 0 03

téqt letesztelte be, mely hosszasan test ter.esztetl=m81’csfák tenyésztésével es a
-- - *- kérdésével,különböző

foglalkozott a 
termelt 

valamint azL’viirnölcs felhasználásának kérdésévé,
Sves vidékek individuáiis termőképességevei. E j len
tS kapcsán elhatározta a. Imav serkentsd'"u
kérni a földmÍ^sáXt I ’ vidé^enkint legjobb

IllSSS'EíEB

Sr? Ä4SÄS7* Ä
dezési kísérletezésekről szóló jelentes alapjai, felkér, 
a szakosztály a pénzügyminisztert, hogy a dohanylug- 

mint a kártékony rovarok ellen általában 
kitűnő s a Lema Mdanopus ellen egyedu , hatásos 
=zert olcsóbb áron bocsássa a gazdák rendelkezésre.

* Az országos magyar gazdasági egyesület
baromfi, méh cs selyemtenyésztes, szak°sz^haJ10^,JP 

délután négy orakor a Köztelken uie=t 
1. Elnök és alelnök valasztasa. 

i" Könyvkiadó vállalati bizottságba egy l«g kikülde­
tése. 3. Folyó évben tartandó baromfi kiállítás 
vásár előkészítése. 4. Esetleges indítványok.

* Az orsz. baromfitenyésztő egyesület tecn p
Saárossy■ Kapeller Ferenc/, min. oszt. tanácsos el­
nöklete alatt igazgatósági ülést tartott, “el5'cn '
gyalíák a földmivelésügyi minisztériumnak a baromfi 
tenyésztési előadások, a baromfiak postaszalb.a a s 
a vidéki tenyésztő telepek tárgyában az egyesülethez 
intézett leiratait, majd megállapítottak az egyesületnek 
ez évi működési programmját. ______________

csütörtökön, 
tart. Tárgyai :

. a hajdu-szoboszlói kir. járásbíróságnál elbírói, - 
,z oklándi kir. járásbíróságnál járásb,ró., • s ha -

• Mr í-í r ídiirósáenal albiroi, — a zirczi Kir. jarag. ”n‘ k,rz irn„k l6 a Csíkszeredái kir. törvényszék-

rsVn«“ -"«“ÜSS £: jÄXnínínok? - a korpőnai kir. járásbíróságnál bírósági 
végrehajtói. - a nagyváradi k.r pénzOgyigazg.tó- 
cágnál 11 od osztályú lnvatalszolgai állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Előfizető. Nűrád. A húzást február elsejéi? eth*.

laT0KkA-^//. - Sz J. SOrS ~ ^
P33.3r4^sTelöfi^etőnAt’ehéZrkeresrt-egylet sorsjegyeinek 

1UEgy eíöfiUzet#l6Mint miorvos-specztalitit dr.
LlKaSLl°Alela^StÍczikkeknok hasznát nem ve-

h<34k763 előfizető. M. Ferenc* Kupusiin,M. L
3.V1Ü3 Kérdése kre csak a legközd.-bbi napokban lógunk
valaszc.fi,dni.^ Ahau-_Szinti_ Kérdezősködni fogunk és aztán
tüzetesen válaszolunk.

Váló Az ni törvény szerint a nem vétkes nőt a vétkes­
nek nyilvánított férj vagyoni helyzetének én társadalmi állt­
ának'megfelelően eltartani köteles, a mennyiben ily tar- 
tí mi nőnek jövedelme elégtelem A tartást a nő klvánsá- 
„.;ra a féri biztosítani is köteles A kiszabott tartás azonban 
felemelhető, ha megállapításánál a nőnek oly jövedelmet 
vétettek, melyektől később önhibáján kívül elesett.

-1 a■-ZorUncs. Ha a felebbezessel .-lkéselt. azat
belül felebbe- 

fel-b-

alakulú

Antal

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár. 

Bccs-TJjhely. január 2 
sertés es pedig 584 magyar fajta 
országi és 395 boszniai. Jegyeztek: 
17 forintot, süldő 18—24 forintot, 
25—32 forintot páronkint 4 ''a 
32—38 krt, zsir 
Állomány 6746.

felhajtás 1398 
419 horvát- 

malacz 13— 
éves malacz 

levonással, szúró áru 
1 — 40 krt kdogrammkint élő súlyban.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsde nem igen bizalomteljes 
hangulatban volt és ingadozó magatartásban folyt le. 
A pénzbőség azonban nem engedi, hogy bágyadt irány 
kerekedjék felül. A zárlat már meglehetős szilárd 
volt. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 250.75, 
Oisconto-Commandit 205.90, darmstadti bank 152.12, 
Deutsche Bank 171.90, drezdai bank 158.25, Han­
delsgesellschaft 154.25. nemzeti bank 129.—, orosz 
bank 122.50, osztrák-magyar államvasut 163.70. osztrák 
déli vasút 43 30, elba-völgyi vasút 133.25, bus- 
tiehradi vasút 261.75, varsó-becsi vasút 251.25. Sváj- 
czi vasutak, északkeleti és központi vasút emelkedő­
ben. Gotthard-vasút 184.90, svájezi északkeleti vasút 
136.70, unionvasut 97.25, svájezi központi vasút 
136.70, meridional vasút 122.75, középtengeri vasút 
92 50. Német vasutak közül keletporosz 86.75, mar- 
cinburgi 78.25, higyad;. l&SO-iki orosz kölcsön 103,

jan. 23.
70%. májusra 73% fillér fontonkint.

23. Petroleum nyugodt, hely-í
Hamburg, január 

ben 5.35 márna.
Antwerpen, jan. 23. Petroleum szilárd, helyben 

14 25 frank.
Paris. jan. 23. Búza, liszt lanyha, olaj nyugodt, 

szesz tartott, idő szép.
Pária, január 23. jYyersczwJcor (88 fok) készáru 

24—24.15 írunk, szilárd, fehér czukor januárra 20.— 
frank, februárra 2G.121/, frank, nyugodt, márczius- 
lól négy hónapra 26.75 frank, májustól négy hó­
napra 27.12% frank. Finomított készáru 96—97 
frank.

Pétervár, jan. 23. Rozs januárra 5.30. Hó.
Liverpool, január 23. Búza, tengeri 1—2 penny­

vel, liszt 6 pennyvel alacsonyabb. Zaporeső.
Bréma, január 23. Petroleum szilárd, helyben 

5.30 frank.
Havre, január 23. Kávé januárra 93 frank, négy 

hónapra 93% frank.
Newyork, jan. 22. Az Egyesült-Államok atlanti ki­

kötőiből a lefolyt héten a következő buza-elszállitások 
történtek : Nagy-Británniába 85.000, Francziaországba 
6009, a kontinens egyéb kikötőibe 46.000, Kaliforniá­
ból és Orogonb ól Nagy Britanniába 23 000, Kaliforniá­
ból és Oregonból a kontinensre 40.000 quarter.

Newyork, január 22. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
Yorkban 511/,,, áprilisra 5.52, májusra 5.56. Gyapot 
Neworleansban5%. Finomított petroleum standard white 
New-Yorkban januárra 5.80 névleg. Petroleum standard 
white Philadelphiában januárra 5.75. Nyers petróleum 
Newyorkban januárra 6.50 névleg. Pipe line certifica­
tes februárra 99. — Liszt («Spring Elears») 2.30.

Országos vásár.
TJngvár, január 22. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Tegnap megtartott országos vásárunk, daczára az esős 
időnek, meglehetős forgalmú volt, a behozatal termény- 
neműben, tekintve gazdáink már fogyó készleteit, kor­
látolt volt ugyan, de azért a várakozásoknak megle­
lek'; az üzlet általában pang, s különösen a búza 
kivitel hiánvában leginkább helybeli s vidéki malmokra 
szorítkozik, miért is ára 10—20 krral csökkent. A 
felvidéki fogyasztók is, melyek szükségletüket több­
nyire tcrméuypiaczuukon szerezték be, az ungvölgyi 
h. é. vasút megnyitása folytán, mely egészen Nagy- 
Bereznáig közlekedik, piaczunkat kevésbbé veszik 
igénybe, mi tetemesen csökkenti az eddig fentartott 
elén* forgalmat. Általában zab és takarmány árunak 
volt kelete, mit idegen vevők vásárolták, mig helybeli 
fogyasztóink leginkább lisztnek való tengerit kerestek 
vételre. Következő árakat jegyeztünk métermázsánkint: 
Búza 77 ki. 6Jfrt, 75—76 ki. "5.85—5.90 frt, rozs 5 frt, 
nyíri 5.20 frt, tengeri 5.40—5.50 frt, zab 4 50 frt, 
pászuiy fehér 6.80—7.— frt, egyvelges 5.50 frt, köles 
5 frt, árpa 4.40 frt, lencse 5.70 frt, lóheremag 50.55 
frt. A marhavásáron nagy felhajtás és élénk forgalom 
mellett leginkább szepességi és szomszédmegyei vevők 
jelentkeztek s több nagyobb üzlet köttetett; eladattak 
1-ső rendű hízott ökrök 280—340 Írtig, magyar igás 
ökrük 220—280 frtig, fejős tehenek 120-180 frtig, 
borjuk 22—28 forintig mind páronkint. A lóvásár 
jelentéktelen volt.

Terménytizletl tudósítás.
Szeged, január 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Gyér kereslet mellett árak válto­
zatlanok. Nehéz 3/TOO-as táblaszalonna 100 kg. 40 — 
41.— forint, könnyű 4/100-as táblaszalonna 100
kg. 39—40.— forint, könnyű 4/100-as (füstölt)
szalonna 100 kg. 44—45.— forint, szegedi pörkölt 
szalonna 100 kilogramm 39—40.— forint, stráfsza- 
lonna 100 kilogramm 37—38.— forint, háj 100 
kilogramm 46—47.— forint, zsir hordóval 100 
kilogramm 47—48.— forint.

Szalámi. Élénkebb kereslet 
változnak. Mai jegyzés 100
forint.

Paprika. Szép áruban még mindig nagy a hiány. 
A kínálat általában alig számbavehető. Legfinomabb 
paprika 100 kg. 150—155 forint, finom paprika 100 
kilogramm 125—130 forint, középfinom paprika 100 
kilogramm 60—65 forint, kereskedelmi paprika 
100 kilogramm 20—40 forint, csöves paprika 100 
kilogramm 75—80 forint.

Tarhonya. Nem változott. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 22—24 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 13—15 forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 12 — 13.— forint.

Gyékény. A kereslet csekély. Finom, sürü gyékény 
100 darab 28—80 forint, félsürü gyékény 10O darab 
20—21 forint, könnyű gyékény 100 darab 8—13.— 
forint.

Vidéki Üzlet.
Szeged, január 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai hetivásáron lanyha irányzat es korlátolt vétel­
kedv mellett a következő árakat fizették : Búza 6.15—

NAPIREND: január 24-en.
Naptár: Csütörtök, január 24. - Hóm. katli. : Timot — 

pr0! Timót. — Görög orosz : fjanuár 12.)Taczian — Zsidó . 
Tcbeth 28. — Nap kél: 7 ura 19 perczkor nyugszik:
4 óva 3’t p-rczkor. — Hold kél: 7 óra 2 perczkor 
reggel, nyugszik : 2 óra 44 perczkor délután. _

A honvédelmi miniszter fogad d. U l érától 2-lg.
A korvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután )-lg.
A földrajzi társulat felolvasó ülése az akadémiában

délután 5 órakor. ... , ,,,
A matematikai és fizikai társulat rendes niese dél­

után 6 órakor az egyetem fizikai intézetében. _
A Mária-Dorottya egyesület felolvasó ulese e:ll 6 

órakor az egyetem földtani intézetében.
A fővárosi tanító testület választó-gyűlése a Karolyi- 

utczai iskolában d. u. 4 órakor.
A magyar folyam- és tengerhajózási tarsasag

közgyűlése. ,
A magy. mérnök- ée épitészogylet nt-, vasút- es 

hidopitósi szakosztályának ülése esti 6 órakor.
A jégiinnepóly főpróbája délután 6 órakor a váro3ige.-

Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban, nyitva d.
u. 2 órától 6-ig. . ,

Nemzeti mnzenm. termé=zetrajzitár, nyitva d. e. 9 órá­
tól délután 1-ie. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő dij mellett. _

Iparművészeti mnzeum az Andrássy-uton, nyitva d. e. - 
órától d. u. 1-ig.

Rovar gyűjtemény a nemzeti múzeumban, megtekmilie.u 
délelőtt 9 órától délután 1-ig. _

Deák-manzolenm a kerepesi-uti temetőben, megtekinthe.o
d. u. 2-töl 5-ig. _ .

Magyar kereskedelmi mnzeum. (Városliget, iparcsar. 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. ö — 
12-ig és d. u. 3 —6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági é- kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. A/ idemia-utcza 
l'J.) nvitva hétküznaankon d, e. 9—12-ig és u. u. 3 o*lg 
Vijiep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 6 óráig 50 kr. dij mellett.

Az 1848— 49-ki szabadságharcznnk ereklycmnzenma 
Karolv-kürut 3. sz, reg.-'ti 9-töl d. u. Tig iátliató. 

Szabadalmi levéltár (Láuczllid-tér), nyitva délelőtt 
8 — 12 lg.

Kivonat a hiv. lap jan. 23. számából-
Árverések a fővárosban. Dr. Vig Viktor 423

frtra becs. ingós. január 26. IV. kér. Kossuth Lajo11- 
utcza 1. sz. Rózsa Mihály 4375 frtra becs. ingós. 
január 25. VII. kér. Ilka-utcza 2. sz. Foh Antal 444 
frtra becs. ingós. január 24. X. kér. óliegv-utcza 8208. 
szám. Rosenthal Henrik 461 Írtra becs. ingós. január 
30. VII. kor. Erzsébet-körut 5. sz.

Árverések a vidéken. Ottokár Streruevitz 2900 
frtra becs. ingós. január 30. K.-Megyeren. (Vácz.) 
IV,rb István 404 frtra becs. ingatl. febr. 11. Tökölön. 
(Ráczkeve.) Szomjas Aladár 16.105 forintra becs. 
ingós. január 30. Hangácson. (Edclény.) Szabó Antal 
29P87 frtra becs. ingós. januar 29. Nagy-Buttyinban. 
VVeisz Ferencz 2597 írtra becs. ingós. február 4. 
N.-Szombatban. Kozák János 19.854 frtra becs. ingatl. 
márczius 13. Devecserben. Langó János 2/34 frtra 
becs. inzós. február 8. Jász-Apathin. Berenyi Lajos 
200 frtra becs. ingatl. február 21. Szentesen. Ehr­
mann N. Illés 4368 frtra becs. ingatl. február 18. 
Szentesen. Popov János 1770 frtra becs. ingatl. febr. 
16. Yersecz. Kis Sándor 174 írtra becs. ingatl. febr. 
15. Nagv-Ülvedeu. (Esztergom.) Kruti János 4160 frtra 
becs. ingatl. márczius 19. Szobotisten (Szenicz.) Ko- 
lisch Adolf 9000 frtra becs. ingatl. február 14. Galan- 
tán. Poliak Gáborné 656 frtra becs. ingatl. február 8. 
Nagy Berki. (Kaposvár.)

Caödnyltáa. A budapesti kir. törvényszék részéről 
Teller Miksané be nem jegyzett rőlüskercskedő buda­
pesti lakos ellen. Csődbiztosul Hajdú Imre törvényszéki 
bíró, """ 1 “ c'

B.______nem a kézbesítéstől számított tizenöt napon 
, „ akkor a kir. adóftlügyelőnck igenis jogában áll 
Lezésé* e'-y-zeriien elvetni. Ha azonban a kesedelem On- 
hibáján kívül történt, akkor igaz tósi kérelemnek vau helye. 
Ha ezt i< elutasítja a kir. adófelűgyelu, akkor a közigazga­
tási l izottsághoz kell fordulnia és hivatkoznia az 1883. évi 
Xi.1V. t -czikkre.

A kis lottó húzásai január 23-án.
Prága 71 
Lemberg 53 
Szebcn 3

45 4s 60 85
40 f.G. 77 46
90 Sjnj 3i 79

IDEGENEK NÉVSORA
Központi szálloda.

mellett az árak 
kilogramm 120-

alig
-125

6.20^ forint, rozs 4.90 forint, árpa 5.85—6.— fórig' 
zab 5.85—5.90 forint, ó-tengeri 6.85 forint, uj tengeri 
C.15 forint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az orsz. magyar gazdasági egyesület kerté, 

szeli szakosztálya ma délután a «Köztelken» ülést 
tartott, melyen elnöknek báró Lipthay Bélát, al. 
elnöknek pedig Molnár Istvánt választották meg. 
Megjelentek még gróf Dessewffy Aurél, báró Rado- 
sewits Tódor, Forster igazgató, Galgóczy Antal és 
mások.

A választás megejtése után Buday előadó ismer­
tette a napirendre fölvett jelentéseket. Először a 
múlt évi gyümölcsvásár alkalmából szerzett tapaszta­
latokról számolt be s indítványához képest kimondta 
a szakosztály, hogy ez év őszen ismét rendez gyü­
mölcsvásárt, de tekintettel a múlt évben előfordult 
többrendbeli visszaélésre, olyan szigorú rendszabályo­
kat leplet éleibe, melyek feltétlen biztosítékot nyújt­
hatnak a vevőnek, hogy az általa vásárolt gyü­
mölcsöt a megtekintett minta szerinti minőség­
ben .fogja megkapni. Előadó ezután a gyümölcs 
termelési adatok egybegyűjtése ózdijából megindí­
tott mozgalom eddigi eredményéről szóló jelen-

tömeggondnokul dr. Gutliy Soma, helyetteséül 
dr. Papp János budapesti ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő márczius 27. — A zágrábi kir. 
törvényszék részéről Szmoljánovits Péter zágrábi be­
jegyzett kereskedő ellen. A csődvagyon képviselőjéül 
és időközi gondnokául dr. Zabár Junos, helyetteséül 
Czernkovieli Miklós itteni ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő január 16. — A győri kir. tör­
vényszék részéről Braun Izidor mosoni lakos bejegy­
zett kereskedő ellen. Csődbiziosul Proszt János tör­
vényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Rapocli Frigyes 
győri, helyetteséül dr. Hegedűs Kálmán mosoni ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő márcz. 30.

Caödmegsz&ntetés. A nova- (uj) gradiskai kir. 
járás- mint kereskedelmi és váltóbiróság részéről Lőwy 
D. és fia bejegyz?tt kereskedő ellen.

Pályázatok. A zentai kir. járásbíróságnál jegyzői,
— a fő- és székvárosi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
hivatalszolgai, — a kaposvári kir. jarasbiróságnál 
albirói, — a kaposvári kir. törvényszéknél aljegyzői,
— a kaposvári kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a 
besztercze-naszódvármegyei m. kir. állnmepitészeti hi­
vatal kerületében utmesten, — a török-becsei kir. 
járásbíróságnál jegyzői, — a szegedi kir. ítélőtábla 
kerületében joggyakoinoki, — a szegedi kir. tvszéknél 
jegyzői, — néhány általános elemi iskolán Bosznia 
es Herczcgovináhan több tanítói, — a trencséni kir. 
pénzügy igazgatóságnál több pénzügyőri felvigyázói,
— a szászkabányai kir. járásbíróságnál 111. osztályú 
hivatalszolgai, — a zsolnai kir. járásbíróságnál albirói,
— a szászkabányai kir. járásbíróságnál irnoki. — a 
budapesti kir. ügyészségnél alügyészi, — az edelényi 
kir. járásbíróságnál albirói, — a girálti kir. járásbíró­
ságnál 111. oszt. hivatalszolgai. — a szakolezai kir. 
járásbíróságnál albirói, — Temesvár vármegyénél a 
vingai és csákóval utmesteri, — a szászkabányai kir. 
járásbíróságnál telekkönyvvezetői, — a besztercze- 
bányai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — az egri kir. 
pénzügy igazgatóságnál fogalmazó gyakornoki, — a 
szászkabányai kir. járásbíróságnál albirói, — a gyön­
gyösi kir. járásbíróságnál albirói, — a lévai kir. pénz- 
ügyigazgatóság számvevő osztályánál számgyakornoki,
— a brassói kir. törvényszéknél jegyzői, — az egri 
kir. törvényszéknél jegyzői, — a fiumei kir. törvény­
széknél aljegyzői, — a tordai kir. törvényszéknél 
bírói, — a kisújszállási kir. járásbíróságnál albirói, — 
a fiumei kir. törvényszéknél aljegyzői, — a dévai kir. 
pénzügvigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, — Buda­
pest székes főváros tanácsánál 11. oszt. tanácsjegyzői, 
tanácsi fogalmazó gyakornoki, árvaszéki fogalmazó 
gyakornoki, mérnöki műszaki tanácsosi, számvizsgálói, 
műszaki számtiszti, II. oszt. számtiszti, műszaki szám- 
segédi, számsegédi, számvevőségi gyakornoki, II. oszt. 
központi pénztári tiszti, 111. oszt. központi pénztári 
tiszti, központi pénztári gyakornoki, számvevőségi 
végrehajtó osztályi segédi, kezelő tiszti, irnoki, tiz 
vámfelügyelői, — a huszti kir. járásbíróságnál irnoki.
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KnOpfler Gy. Nagy*!
Heinz Ft Becs 
Uiirr J Marienfeld 
Obermeyer R. Bee«

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
MiMWí S. I.ngoe 
Fogd J. E'-ekujvár 
Donij F. E--ekujvir 
Ofenheim W*. Bécs 
Felgenhauer J Béc»
Putz J. Bécs 
RichVr R. Bécs 
Epste;ri B. Becs 
Stéden J. Becs 
Sauer man n E. Bé»«
Schwur - V Brünn 
Prtriscti H B-ünn 
Ziiner iKiiin A. Mád 
Küs»:iíií7 ö Fiume 
Schuller Usacza 
Léwy R Buudmtz 
Kapp*- íx -zer-ocs 
Sehrfibvi J Poz«nT 
Ohrensteiu S. Átad 
S'-hltr-inger C. Zágráb 
P»u*ti S 1 -Bullogh

** Kommer Antal 
Metropole szállodája.
Singer L Jankóvátt
Fekete V Hont 
Hankm 5.-Tarján
Yisnyi S N -Lipcse 
GrflnvaH ö Pécs 
Strau*z M. F.-Füred 
Kob«*k J. E-z*ergom 
Schönberger A. N.-Enyed 
Hara^y 7.» N -Várad 
Gnthard R Béea 
P ***4senhoffer ö Győr 
Iffer A. olyom 
Klein E Mosony 
Steiner A. Sopron 
Bródv M. Brflnn 
Dr. ?6ann D. O.-Tardea 
Grünwald K. Szombathely 
Witz J Créke 
Schori<ch H. 7 -Csány

Fehérló szálloda.
Jablonsrky M Panceova 
Balogh I ó -Gya'a 
Sztoki 3 D. Dolnova 
Kunig Gy Dolnora 
Bujkovezky G. I.ajoefJra 
Somogyi K. Szele 
Púvei S Ta kovác 
Hácz G. Sarkat 
Sztojnov M. Dolnova 
Kuvach S. í ajosfalva 
Paulényi S Lajoefalva 
Matianchil 1. Sándorfalva 
Lukács Zfi. Nyitra 
Lövi E. Pr:««
Illés M. Zom bor 
Lakács A Pécs 
Cjváry L Pápa 
Szuhanek J. Lngvár 
Hirsch M Szt.-Márton 
Pr*-ifiz F. N.-Szalonta 
Czmcza M. N -Szalonta 
Sámson 8. N.-Szalonta 
Yégh J. Kadalkut 
Ham U. Sz*-ged 
Dofoschel J. Jászki«ér

Korzó szálloda.
Göttlicher B. Zágráb 
bartos D N.-Várad 
I.önhárt Gy. M -óvár 
Gerevits F. Dombóvár 
Mébessy D. Gvör 
Rösze! N. Cjp^st 
A sémán Gy Bécs 
Jenes E Hévíz 
Berkovitfi B. N -Kanizsa 
Venezel J Szombathely 
Ha’á-z N. 8z -Fehérvár 
Schmidt ö Sz.-Endre 
Sebök N. Czegléd 
Gans J. Bécs

Sziklay József foher- 
czeg szálloda.

Gr. Bellini E Floren ez 
Markus M. GaJiczia 
Landauer M U -Sande 
Victor R N.-Kanizsa 
üngváry M. Mi<ko!cz 
lladok J Pa-ztú 
Steiner J. Bée^
Müller A. Sigmunlorf

Erzsébet kiráynő 
szállodai

FCldviry J Tass 
V írtián J. Tápió-:zele 
Zfiugorv T. N -Várad 
Kovács* B Losoncz 
Schlofifier F. Komárom 
Dr Gotb F. Szatmár 
Varga 9. Szombathely 
Bic key K. Budapest 
Kurcz L. Paks 
Pécby L. Szeged 
Bariba K. Szatrnár 
Kormos Á. K.-Szt.-Márton

Pusnlk Ferencz két- 
korona szálloda

Gntb L T -Szt -Mártin 
Straszer S. A -Dubas 
kbifkó D. Kru sovácz 
Markoviz-fi S. K ruiovácz 
Koszi'1- J. Leszk /vies 
Stojúnovi - P. Eszkovici 
Zeis S. Adac-í 
Schuszfer F. Reifichdorf 
Hátin J. Reich^dorf 
Izei A. Reiíchdorf 
Grüner P. Temesvár 
Bal’a M. Torda 
Székely S- Torda

színházak
M. KIR. OPERÁM/

gvib.15.-. Hapb ló -
ggciep et január 24 én. ■

ji« álttrezos bál.l
#a*v opera 6 feW- Zenéji 
„^4. VerdL Szöveget utós« 

ból fordította Böhm G. 
Személyek:

Richard gróf Perotti 
Rané Beck ■

Vasqucz M l 
ülrika Hilgerniann
Oecár Sz. Bárdofcy I
Sámuel Ney B.
Tom Szendiui L. |
Silvaoe
Főbird Dalnoki B.
Szolga Juhász

nemzeti szinh/
Évi b. 20. ex- H. b 20. s|

Redetest, január 24 én.

FAUST.
Tragédia 6 szakaszban. ' 
Goethe, forditottó Dóczy

áiemélyek :
Somlóflüfl

Mefistofele«
Wagner
Taiütvány
Bálint 
1+6 (fiák 
Mk » 
1-aő polgár 
«fik » 
S-6 •

Gyenes
Gabányi
Dezső
Horváth
Fenyvesi 
Tóth E. 
Bakó 
Abonyi 
Beregi

1- «6 mederleg. Paulay
2- ik » Kőrösmezei I
8-ik » Somogyi
öreg paraszt Tóth J.

Sr Magyart

Színházi
A sémáét! szinh az jeij

Den. Évi bérlet 21. havi i 
Mán : Rabéi. Évi bérlet 
— Vasárnap, jan. 27 Cn I
bértetszonet.

A ascju kir. opJ 
iga. 25-én nincs cl a iu f 
Jean. Évi bérlet ló. száj 
belyárak — l'asámop, j.,1 
Bajazzók. Bérlvt-zunet 2. i 

A népszínház játék 
Bányamester.,—
•ág. — Vasárnap, jan 2 
Virágosain.

FOLIES
VJ!

két
irta LeAnev H. Zl 

Ezt|

Rosenkranz
Aimée

franczia excent
Házilag kezelt vendegll

A budape
Időjárás szép

Euie_ ___

ó

aj

Árpi----------- oj
ej
«j

Zat_______
aj

Testért____ 6
•------- üj

Bepcze ____ — 1
•-------

Mies____ 6

Elhaltak névsora 1895. Jaxv 23-án.
Havra A. 47 é. III. Koroua-u. 7.
Krobursek J. 33 é. VI. VNrüsmarly-u. 12.
Barth J. G? é. Vili. Kisfaludv-u. 22 
Szabó Gv. 2*, é. III. Béc«i-ut. 63.
Schand E 6 é. I. Szarvas-tér. 6.
Gottlinb Gizella 19 é. Vili. Kcmény-Zsigmoud-n. 9.
Poliak D. 19 é VI. Lázár-u 3.
Da>*ek L. é. V. Vizafogó. 1429.
Kaba J. T>2 é. VII. Csümüri-ut. 39.
Hofksák Herminna 44 e. VII. Csumori-ut. 81.
Hollmann J. 50 é. VIII. Gulya-u 39. 
líédey I. 45 é. útról.
Danczky Tdréz 33 é. ötről.
Jellusek S 68 é VII. Istvin-u. 10.
Bereczky Anne 31 é. VIII. Szentkirályi-u. 28«
Ktchomi 3. Sl «. VU. Siőv«tség-a. 17.

...........—

14 
! »M7

ij
F.i J

1
ot

ii
béeUgi-------

1) UBi^rideki —
peetndéki |

tj febérmegjei j
hJ bácskai____ j1 rt román-------j

j 3 bolgár____

Ingyen bordó

y ZnAkksl együtt ( 
O góngysnly tisztása y | 

helyett.

ingyen hordó

É r t é k

I. Álla

•J Hegyer

Aisnyjirsdek, 10P f.cí). i| 
» 10.00 frt 1

Xorecaév- . -;ek. t 
1876. keleti vifcu’i a 
188Í*. évi államvi,iuti ? 
1889. ,
1879. > nyeifctoénykoí
1870. » >
Magyar legaic-kart. kótv«
HorrátaazJevon »
Magyar f^ldteheimente1-r. | 
B orvát-fczía von »
Tiszai ée szegedi cyerem| 
Horváthlavon jolz fftü

Á Budai



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 24.1895
In ál elbírói, —. 
lói, — a hat- 
lirczi kir. járás- 
jir. törvényszék, 
ír. főbányahira- 
(ir. járásbíróság, 
kságnál bírósági
íénTÜgyigingató-
lásra.

ek.
|r elsejéig elha-

ISora. — B A.
klet sorsjegyeinek

ro« dr.

Jásznál nem ve-

k»**, M. i. 
lapokban fogunk

li fogunk é* aztán

ps n5t a vétkes- 
Is társadalmi álla. 
ennyiben ily tar- 
Vt a nő kivánsá- 
fctt tart*- azonban 
|t oly jövedelmei 

elásott
lel Illéseit, azaz 
In belü; íelebbe- 
logáhTn áll 'el-b 
L keeedelem on- 
Jemnek van helye. 
Ekkor a koz:gazga 
Enu az '883 évi

lár 23-án.
I GO 85 

77 *€
3 i ?y

PORA
™a!i szálloda 
királynéhoz.

l-fzty ijv. M -T*rda 
I -tiouivk 

A B#ce

jn szálloda.
Nnr»‘

th Continen- 
Mőtt Frohner 
záiioda.

P^r-ov

|mer Antal 
ile szállodája.

?Zr-”
Ö -Tariae 
Ssombatbety

Hó szálloda.
| M Par-lova

ló szálloda.

»mbaíhc-ly
-Fibérrár

-Endre

József fóher- 
|q szálloda.

ibet kiráynő 
kzallotíal

X - Véred 

K r á rom 

ombeibety

Ferencz két- 
|na szálloda

rde

jár. 23-An.

al-n í.

1895

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
*. KIR. OPERAHAZ.

enb.15 *. Havib 16. az. 
gtjoap ab Januar ZI én. 

álarczos bál.
Vagy opera £> fetv. Zenéjét 

Vanfi- Szövegét olasz­
ból fordította Böhm G. 

Személyek : 
qvhard gróf FerottitS B«k

Vaaqucz M.
Cink* Rilgern.ann
n„.«, Sz. BarUos^y I.

- Ney B.
Szendrői L 
Hegedű. 
Dalnoki B. 
Juhász

samuel
Tom
Silvaoo
Fíbiró
Szolga

nemzeti színház.
En b. 30 SZ- H. b 3". «• 

Bedaieai. január 31 én.
FAUST.

Tragédia *i szakaszban. Tvta 
Goethe, fordította Dóczy L.

Személyek :
Somló

Kiss M. 
Biaha L. 
Solyiuosi

fiúst
Meßstofele* 
Wagner 
Tanítván v 
Bitint 
1*5 diák 
tó *
1-iő polgár
tó » 
tó

Gyenes
Gabányi
DezsS
Horváth
Fenyvesi 
Tóth E. 
Bakó 
Abonyi 
Beregi

í-«fi mesteriig Panlav 
tó » Kőrösmezei
}-ik » Somogyi
öreg paraszt Tóth J.
El ír Magyari

Szomszéd Berénvi 
Föld szelleme Egres sy 
Margit p. Márkus B.

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, január 34 én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Szókimondó asszonyság
(Madame Sans-tiéne.) 

Színmű 4 felvonásban. Irta 
Víc torién Sardon. Fordították 

Fái és Makó.
Személvek :

1. Napoleon Szirmai 
Mária Luiza 
Le ft-b re 
Katalin 
Fouchc
Mária Karolina f. Lukács J. 
Erzsébet M. CsaUi Zs. 
Xeipperg gróf Rálhonvi 

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ..
Budapest, január 24 en. i
At agglegények.

Vigj.,ték 5 felv.
Kezdete 7 órakor.

FŐVÁROSI
6YERNÍEKSZINHAZ.
Igaz.-ató Feld Zsgmond, 

az uj lövölde di.zterméhen. 
Beírat Vll. Rottenbiller- 

utrza 37 ti. sz. 
Budapest, január 24-én. 

Hamupipőke.
Eredeti hohóz.itos túndvrrege 
dalokkal é- tánczczal ti kép­

ben.
Kc-dete 5 órakor.

SCHÖN J.

Nemzeti kávéháza.
IV Váczi-körut 45. szám. B|

Ma fellép a:

Schenk Márton
művészeti igazgató vezetése alatt.

Előadásra kerül:

2 rendkívül mulatságos komédia.
Belépti dij 30 kr. Rezervált hely 50 kr.

Színházi Játekrendek.
A »• teleti estahai jatekrendje. Fék eken, ián. 25-én :

Dm. Évi beriet 21. Havi beriet ül. szám. — Si.-miat.-n, jan. 
tó Raine; Évi bérlet 33. szám. Havi bérlet 33. szám. 
— Vaimaf, ;an. "2. én . Rosenkranz és Güldenstem. V.
beriet- zti net

A ea«yar kir operákéi jétokrendje : rénttken,
Íia. 2 én mi: - ei i'— Smmbatcn, jan. 26-án Don
tan. En beriet lti. szám Havi beriet ló. szám. Rendes 

btiyárak — 1 a.kma p, ja n. 37 én : A cremonai hegedűs. 
BljaiZ'k Bérlct-zunet 2. szám. Rendes helyárak.

A nepaalnkai jetetrendje : F. r ken, jan. 2ü-én : 
Báuyimester. — . „■ an. 26-án Sz Hrrumdő as-zony-
*g — Foiántaf, jan 21 én, délután . A tót leány, este:
YirlgCsaLi.

POLIBS CAPRICE
VJ! Me "EREDETI!

„A két koczavadász“
,ra Loztner H Zenéjét szerzetté Hmoch A.

Est megelőzi

íz Mundy a nászúm
de Laneige

francsi» excentric énekesnő fellépese.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Lsiuisr H.

EGYBEKELKS
előtt egy szolid bntorszállitó is nélkülözhetetlen, ki a lak­
tierend':-ést szolidan munkált bútorokkal rendkívül olcsó

árakon ellá'ja. — Tapasztalásból ajánlhat "k

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ
"tovutc ilzcresJse d-ó-cnégret

Budapest, Erzsébet-körut 12. sz.,
a tiohány-utcza sarkán,

mint lelkiismeretes butor-ezéget. 22008

Több legjobban kielégített fél.

Kerepesi-ut 58

ETABLISSEMENT

H1

Óriási silver:

SEIDL W.
a becsiek legkedveltebb daltársulata által rendezett 

előadás. Minden este oj műsor. 22003
Belépti di] I frt. Kezdete 8 órakor.

XUUŰ!\U
I IV , Zülilfa- és borz utcza sarkán.

Fenyesen atalakitva. Villamos világítás
Esténként hangverseny

iesiits Sémát
szekeafohérvári nemzeti zenekara által. 21610

Biliiárd “f" sir1 2iokr
WALTER B.

kávé háza,
Vili, JTózsef-körut 29. sz.

Naponta zene - hangverseny
22028 a hiresRácz Laczi

vezetése alatt, a ki az öreg Rácz Palinak 36. fia.

882

Váczi-körut 48. sz. Rendező: Rück N. 
Karmester: Rosenzweig Hermann.

Ma:

BAJAZZÓ.
Paródia, irlák Stark Pál ée Fischer Mór, zenéjét szer­

zetté Rosensvreig Hermann.
Dallio, ubizó művész-társaság igazgatója......... Rück Nándor
Nedüy-Colombine ...................................................Kralik Anna
Monio ) ......................................-........................ Grossmann J.
Creppo ) bohóczok .................................................Skok Emil
Stryno ) ......................------.................... Ferry Mizzi
Tom ........................................................................... Kohler Lajos
Longinus, indiai bűvész .......................................Fleischmann
Janu, paraszt.......................................................... Herz Miksa

Művészek, művésznők, nép.

BÁF1FFY MARISKA
kitűnő magyar énekesnő fellépte.

Vendégj egyek érvényesek.
Pénteken, január 25-én Rück Nándor jeles komiku 

j ntalomjátóka.
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde «Hotel 

Paris» VL, váczi-körut 25. szám.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Naponta fokozódó föltünést keltenek

JEAN ROLLONS
nagyszabású athletikai mutatványai és

,?S ei á íí sas I» $i r Bi W.
arab-társulat nagyszerű akrobatái és ugrói. 

Pénteken, 25-ón:

i^Tjd.orxsÉig'Ol^ estéjo,
Először:

„Kanhán a törvény előtt“.
Kiállitásos-ballet.

Továbbá:

BROOKS és DUNCAN
négerkómikusok.

HO§E EjLISA ke a.
művésznő a rézsútos-sodronyon.

Január 31-én :

Jelmezestély és álarczos-bál
az Istvántelki szegény gyermek kertésztelep javára

Oróf Károlyi Sándorné
bálanyasága alatt.

Előadások után a kávéházi téli kertben herczeR 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MTJNCZY 
LAJOS vezetése alatt. 21846

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. január 23.

kféjará» sr*'p Vízállás reggel 7 órakot iSO f*. I Hőmérő reggel 7 órakor -j- 3° Cj Légsulymérór.Tó. 751 mjm

A) Árutőzsd

1. Gabonanemüek.
a) Kése áru.

e.

Fai

Minőségi euly hektoliterenkint

re ig. 77 kg. 1 78 kg. 1 79 kg. I 30 kg. 81 kg. 82 kg.

frt tó. frt ig
ÍOO kilogram ca n&K óra

TrTt.j Tírtig" ! ftÜSi ! fing 1 trtuil | írtig írttól I írtig írttól i írtig

ó
F » J

Mini.-fi
Írttól ir..g

KekLo.itereak.

Ivll_______ 3J r. >.sodr end u —
70-72 3.4S

5.40
5.50 

J5.45

III
jlllIII aj

■1
■j

takan^iny —
egeLfcj való ** 
sárf*"*é«re —

60-52
62-64
64—65

5*80
6.30
7.15--- —

6.15 
6.30
8.15

Ui_____
ej z

39-41
33-41 5*30 6Í33

Tengeri____ _ 6.10 
6. -

6.15
6.05

B»p:xe____ - - -
------------- — BOOWtí1-------

181«____ 8 - 6.2C 6.80

----  — .

— —I

_i — .—

l-.-l 5.50 !
6.55
6.50

1 -- -- 1 6.50
1 — — ’ 
I — • —

1 -:-1

6.60
6.63
6.60
6.66
6.70

6 6b 
6.70 
6.65 
6.65 
6.75

6.70
6.75
6.70
6.70
6.63

6.7C
6.75
6.70
6.70
6.80

b) Határidőre.
Veknce-minőiségű 100 kilognmmonkint.

Búza-----------------------

Határidő
Pénz Áru

frt üt
ezept.-—okt.---------

juc —....... — —
6.93
6.60

7.—
6.61

uTz zz zzz — — 5.55 5.57

—Tengeri---------------- 1594. máj.—jen.----- 6 25 6.26

ang.——-----
október — — —----- _ '
mar ez—upr. — — — 6.02 6.03
ezept.—okt. — — — 1 TaZL

Kap -Kepei» ------------ zug.—szept.----- — 10.65 1 10.75

Kamat­
láb Értékpapírok

DmiASDIll Ma este ez étterembenHDNQARM ßerkes M& ■ 

SZÁLLODA

Időjárás.
m. kir. meteorologiai központi intézet t v

rati jelentésa 1895. jan. 23 án reggel 7 órakor
i I A hő- Szél HőmérséKlei

ÁUomaBok e • I mérséklet' s^ S ranya 63 3 i g.3
|S
u

ezerint I ereje ä 5
3

Arvaváralja_ — 755 — 83 _ 0 2 2 - 9
Trencsén __ _1 755 — 8.0 N 2 0 — 3 -10
Selmeczbánya _. 755 — 5.4 NVV * 1 4 2 —
Magyar-Óvár _ 755 - 4.G NVV 2 4 — 6 —
Ö-Gvalla „ 755 - 46 NVV i 4 2 7 - 6
Budapest _ 75Ö — 27 NVV 2 4 — 6 - 3
Sopron _ ___ 75G - 5.2 N 1 4 2 7 - 8
Keszthely ... _ 754 - 1.0 1 NE 9 3 2 5 - 3
Csáktornya ____ 757 — 3.2 NVV 2, 4 12 12 - 5
Zágráb_____ 756 — 14 — 1 4 1 15 12 - 2
Fiume ... ___ 751 1 + 3.2 NE 2 a i 31 11 - 3
Crikvenica _ _ 752 + 5.5 — Q 35 — —
Panesov- _ 751 1 + 18 NVV 2 1 & — 14 - 2
Orsóvá ... 754 06 VV i 7 4 — 9
Zsombolya _ ... 754 + 1.5 VV 2 4 2 13 — 1
Arad _ „ 753.-r 1.5 NVV 2 © 4 10 — 1
Szeged _ _ _ 753 — 0.8 NVV 3 6 11 - 1
Szolnok_ 753 — 2.0 VV 2 4 — 4 - 2
Eger—______ 75 o - 1.0 NVV 1 4 — 5 — 2
Debreczen___ 751 — 1 0 — * 6 5 — 1
Késmárk 755 — 4.0 N 2 3 1 — —
Ungvár ... _ _ 753 + G.2 NW 2 * 3 5 — 0
Akna-Szlatina — 753 + 0.2 SVV 1 * 4 — —
Szatmár... 754 + 1.8 SE 1 * 3 3 — 0
Nagy-Várad_ _ 752 + 0.6 NVV 1 * 9 8 — 0
Kolozsvár _ _ Y4U - 0.2 4 t 8 — 1
Nagy-Szeben _ 752 + 1.8 S 1 3 2 10 — 1
Bécs_ . 756 — 44 VV 3 3 1 1 — 5
Krakó _. 756 -110 VV 1 3 1 -11
Bregenz_ _ 758 — 3.5 — 4 14 0 - 4
Salzbunr 757 — 30 — 3 3 5 — 3
Klagenfurt_ 754 — 1.2 NE 1 * 1 1 — 3
Póla_ ... _ 751 + 7.6 S 1 4 11 10 — 7
Lesina _ 754 + 9.8 NE 1 2 — _
Sarajevo _ 753 + 6.2 NE 1 2 2 12 - 5
Torino _ 753 - 5.0 SVV 3 — 1 — 6
Flórencz 75.3 + 94 SVV 4 4 1
Róma _ 756 + 10.8 SVV 5 © 3 „
Nápoly_.. 758 + 10.6 SVV 0 4 3 —
Brindisi _ ... 759 + 13.0 SVV 4 4 — _ —
Cagliari _ 760 p 1C.0 NE 1 o — —
Palermo 760 ■ + 12.5 SVV 4 — __
Malta _ 761 -f- 15.0 

— 6.2
s 1 4 —

Zürich _ 753 — 2 11
Breszt __ ,761 + 7.0 N 4 @ 1
Biaritz 763 + 4.8 s 3 1 —
Nizza ._. 752 + 3.3 VV i 0 —
Paris i 755 + 1.2 VV 2 I 4 —
Kopeniiága 742 — 3.5 VV 1 = 2 _
Hamburg ' 743 + 0.2 SVV 4 * 2 —
Sivinemünde 744 - 0.6 SVV 4 I 4 1
Memel .. 744 — 14 sw 5 4 3 _
Berlin .. 747 — 0.9 sw 2 4 — —
Münster... 746 + 0.6 s 4 * 2 —- —
Stornoway .. 759 + Hl N 7 3 2 _ —
Belmullet 763 + 7.2 N 4 1 I — —
Scilly ... 760 + 8.3 N 6 3 1 — —
Schields_ ... __ 751 + 0.6 N 5 3 1 — —
Skudesnaes_ 740 - 1.2 NE 2 3 — — —
Christiansund _ 740 — 0.2 VV 3 ■* 1 8 i — —
Uleaborg _ 733 — 14.8 N 2 1 0 2 — —
Stockholm ... 740 1 — 10.0 W 2 0 — — —
Szent-Pétervár_ 74C — — 6 — — '
Moszkva _ 747 1- 7.7 VV 2 0 4 — —
Varsó___ 752 — 6.4 s 2 0 — — —
Kiew ___ __ 756 - 4.5 VV 0 3 — —
Odessa _ _ — _ — — j -- — —
Sulina _ _ — 756 1 + 6.3 s 1 L — — —
Sófia ___ — 755 + 9.8 SVV 4 3 I -- — —
Konstantinápoly — 1 - — 1 — 1 — i —

A szélirányok jelölése : 5 észak, VV = nyűgöt.
S = dél, E = kelet Felhőzet : 0 egészen derül t

i 1 Osztalék ^ , kpapl i; Utolsó árfolyam j<
1 1893-ra 1 U 11 !i t»”1 !

■ többnyire derült, 2 «= részben felhős, 3 = többnyire, 
örült, 4 = egészen borult, @ = eső, # = ho, s = kodt 
i =» zivatar.

A tegnapi minimum ma Finnország felett van, míg a ma-° í « r ___ — ti nn-iiein oiri,en1eia>:nhnPn YR IT

szág déli feleben sülyedt. ... , .
Hazánkban a szelek északnyugatra fordultával az idő hi­

degebb lett, nagy a hösülyedés északnyugaton, hol mérsékelt 
fagyok voltak, kisebb délen és keleten, míg Erdélyben meg 
alig változott a hőmérséklet Tegnap az ország minden ré­
szében volt csapadék ; legtöbb esett a tengerparton s a del- 
nyugoti részeken ; ma reggel is még esik (havazik) délén cs 
keleten sok helyütt és Orsován tegnap d. u, 5 orakor meny-
dÖBorusTdő^'váriiató havazásra (csőre) való hajlammal 6 a 

fagypont körüli hőmérséklettel.

Via Állás, 1895. január 23-án.

Folyó Vizméreie

Ina
Duna

= I
Az elmúlt 
24 óra alatt

I 2 áradt | apad

Rába

Vág

Dráva

Száva

Temen
Béga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly Bártfa

„ „ Sztropkó

Schärding 32
Passau .................. T
Line „ -.............. it®
Béos .. ^ li ~ j11
Pozsony ----------T
Komárom .. .. - - iTjro
Budapest - -| +l'0j
D.-Földvár - - - II !

......... - " íl@
Gomr,os.................. T
Újvidék ..................lií
Zimony.................. I +
Pancsova ............. L T «-uhí

I Drenkova ............. | 4* 190
; Orsóvá .
Sárvár .,

I Győr .. ..
Zsolna .
Trencsén 
Szered .
Zákány .
Barcs .. .
Eszék.. .
Sziszek ..............
Mitrovicza..........
Kis-Kostély .. -
Kiszetó ..............
Temesvár.........
Nagy-Bscskerek
Deés ..................
Szatmár..............
Nagy-Maiténv .. 
Marmaros-Sziget
Tekeháza .........
Ti-za-Ujlak .. .. 
Vás.-Naménv ..
Záhony (Csap)..
Tokaj..................
Tisza-Fűred .. ..
Szolnok..............
Csongrád ..........
Szeged ..............
Török-Becse .. ..
Titel .............. -
Munkács ..........

20;

51

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

262
-L 187
+ 285

54
+
+ 6
+ 85 

" „ „lí+162
______ií+329

I + 700 
+ 475 

" " + 154 
......... I + 34)
........I- ?9j

0
+ 22 
+ 1601
+ 224|
-t- 86
+ I60j 
+ 1/0 
+ 303:

: + iss
+ 464 
+ 389- 

" 4-240 
, + 166! 

. + 1ST j
- + S0j
- +156
„ +105 
. + 16
- + « 

+ 16; 
+ 471
+ 174
+ 103 
+ 120 

146

15

10

-II

Hoór
Zemplén .................
Berettyó-Ujfalu.. .. 
Nagyvárad .. .. -
Tense ..................
Boros-Jenő ............
Békés......................[ + 254
Gyoma .................. +340
Branyicska (Déva) — 8
Arad .. .. .............. — 112
Maíó +70

33

III. Záloglevelek ée kölcsönkötv. 

a) Bndapeetl intézetek kiboosAtásel.
Égj esült bpesti fövírosi takarekpémtár----------- j 100.50

, , , » korongért. 9,’.50
1C3.-1 
101.25; 
100.25 
101.2 
101.-! 
99. — ; 
98.75 
97.25 
99.»5 

101. - 
, 100.50 

I 97.50 
100 - 

!l 100.- 
li 128. 

128.-

Kisbirtokosok országos földhitelint.
, * > — — — -
» > » 50', érr. _ .

Magynr földhitelintézet papírban-----------— .

koronaértékben 50 érre
> szab. él tál aj jav.-------

Magyar helyiérd. szánták kotr. 50", évre — — 
Magyar jeizáloghitelbank —------------------------

11. Különféle termények. HI. A

Pénz Áru
tételei Budapestre.

F a J

Berfma; — ; 

I/l»ZBÖZ»ir— :

Icczerea mártír,
luivA, iám .......
bud^LtiAll----
vidéki — — -

------------------------

, .eu'ei.ézuirito:: vidéki— - 
vn--A;:t 'U 4 darabos— -

SzbIobb» —
41.50
42.-
47.—

^ ZeAikA* tg jUtt 
O jcngyse y üffztasaíy

M
M.Lje^g

1 SCO grsBBao&kuil.

éflfyeo kordé

Szil*»-------
fcesí. bío szerbiai,

Szilre —
flAiBiidŐie

65
ifin'itj 5K vát - - v

szerbiai,

usrtnce-u ;.ua- g — : 
120 darab .»-------I
loo .----- 1
85 .-------

ssucce-minőség —
100 —

tssance-mtn— 
120 dsrebos— 
1/0 . —
85 - —

C5»oce-miD— 
100 . —
85 „ —

SzllTBÍl-------
Kész Are_____

~Szilraíz-------
Hala. időre

szlavóniai — — — *** 
szerbiai 1893 •— — —.

TTTiomiT IV'4. sz«P; —okt—

Koncán kr

D 1 

Duna |

Pancsova —-------—
Újvidék ---------------

Kalocsa--------------------
Du n ajöld vár — — — 11

11
1

I
Tisza j.

Szeged"— — — — — 
Zcnta-------------------

1 ti 
1

Siáva } Mitrovicz--------------- -

Bég» } Temesvár-----------—
Nagy-Becskerek------- 77

Győrbe a fuvardijtétcl 8—10 krral magasabb 
a t udapestin-'

A hajódijtété 
litási adóval

lek 100 kilograr.mfnkint, a szál- 
és a b.c.toeitási dij nélkül ér­

tetnek.
A Béga-áhomisukról a beicsellázást beleértve.

B) E r t é k t ö z s d e.

Utolsó árfolyam I E r t * k P » P Írok
Utolsó árfolyam

’ adtlrv. lOf,

I. Államadósság.

mj Magyar államaAémág.

ársnyjaradek, ICO. 500. 10<K ftt -. ti) CO-- frt n. rért dinkokhan. adrm ._ -
Kccaéir-ku ;a:adek. aöorrenteí — —
I-'6 keleti rasnú a amk irs- n a:: nrr ,
!*■ ' ev. aUrmv-jínti a: rvko , son. innen -
1-aa. „ , -. ,.-k .. sec ... -• —,--------
18: , Bjfremeryk-. 1 n. 10» fW* -----------
1*70. . , 50 » --------------
Magyar tegsle-kari. kötvény, adómentes — ~ 
.rarvapaziavon . > *
Maryír f-!d>he: re enter i:-:-si kötvény, ao, mentes —
Hervaa-Bzlavon a * *
Tiszs; es sregedi cyeremenyk lesve — —

I

124.25 124.75

99.
125.5C
178.
103
1=3.- 
158.— 
101 25 
I0O.5C 
38 25 
98.- 

144.-

93.5C:
126.50 
129. - 
104.70 
15?.- 
159.- 
102 25
101.50 
99.25 
99.-

145.-

Osztrák államadósnág.
révesített iáradék papírban febrnir-augasztns-----------r-gye-ikvv. , ^ v május—novei:,ber — —- —
. *jtett ’ánidék ezüstben ;anaár-jnl.ns---------------
Egyesiteti „ai. v április—október—-------- —
Arinyjáradék, adementes — — — — — — ~ ~ ~ ~
K rrcn.értékű járadék - - — - adól7v. 20%
Ái-amsorsjcgy« «8äi- ^ „ ». I , .

I ,SgU » 100 a » » * *
,sr;l. a 100 a a a----------- —

1 a 50 a aa---------------
Idegen államadósságok.

áilsmvjsnti zilogkókson ----------------------------
Szerbia ny.-kölcson 10^ J josztr fc;.j|béíy.)-------

* n Más közkölcsönök.
a *- - isqo évi kölcsöne, adómentes—-------

klleslne—- -

1C0.25 
ICC.25 
100.25
100.25 
125.75 
1C1.25 
150 50 
156.5C
163.25 
199. .. 
19S.-

122. — , 
4C. I 
40.50

I
100.50
102.50

100 75 
100.75 
100.75
100.75
126.25
101.75
151.50
157.50
164.25 
200.- 
200.-

122.50 
41. - 
41.50

101.50 
104.

» » közs. k. 50é..vf. 110 frt .
> » közs. k tv. 50 évre-------- --
» > nyer.-kötv-------------------- --
, » » osztr. felülb. — .
, » nyer.-jegy... — — --------
, » > osztr. fe.ülb. — .
> > nyer.-kötv. » » — .

Magyar országos kózp. takzuékpénztár — — .
B » » > kor. ért. _ .

Magyar takarékpenzt. közp. jelzálogbankja — .
, » > > kőzs.k. — .
» * > » » -

Osztrák-magyar bank 40’/» érre--------------- --
» >50 évre------------------- --

Pesti hazai e:3Ő takarekp. közs. kótv.---------
> > » > > »-----
» > > » zálogl. kor. ért.

Pesti m. keresk. bank-------------------------------- -

» » > közs. k. vissz. 110 frt-------
» > > » kózs. k. vissz. 210 k.-------

b) Vidéki és külföldi Int. klboos&tésal.
Albiaa takarék- és hitelintézet-------------------
Aradi polgári ukarékp 40 évre — --- -----------

, > > 40 é visszaflz. 110 frí-------
> > >40 évre ...-------------------

akradmegyei takarékpénztár —-------------------
1 Erdölyr. m. jelzáloghitelb. -10 évre —-------—

, * > » 40 évre visszafiz. — —
, > > közs. kötv. í>0 e. — —

Horvat-szlavón országos jelzálogbank............ ........
Nagyszcb. álL takp. 31»,, é., vissz 110 frt-------

> > > 40 évre, vissz. 106 frt —
> > > 40 évre III. kib----------------
> > > 35 évre IV. kib----------------

Nagyszebeni földhitelintézet--------------- --------

> > ' VI."kib7 II-
i Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.---------------

> > nyer.-jegy---------------
Temesvári első takarékpénztár—-------------------

IV. Eleöbbségi kötvények.
Adri» m. itir. tengeri hajózási részvényt. — 
Bndnpesti teznti vaspdiyi-társ. 1887------ —

Eudapest-pecsi vasat— — — — —-------—
Déli vasat.........— — — — — — — —
Első cs. kir. szab. dunagözhajózaai vars— — 
Győr-sopron-el".nfurti vasút, arany — — — 
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst ------- —

> > 1889, arany-----------
» > 1891, ezüst — -------
> >1891, arany-----------
> > (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar-gácsországi vasút I. kib.---------------
> > II. kib.-----------
, > ezüst ---------------

Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal) _
> > > 1874. kib.------ --------- --------

Magyar v. ele. kölcsön bemh. czólra, arany ^ 
Osztrak-magyar allamvasut arany— — — —

, > 1883 -------
, > X. kib. 1385-----------

Pesti Lloyd- és tőzsdeépület - 
Torontáli helyiérdekű vasutak..
Urikány-zsilv. magyar kószénb. els. kotv. —

/01.25 
98.- 

104.- 
102.
100.75 
102.25
101.75 
99.50
99.25 
98.- 
99.75

102.-
101.—
98.25 

101,— 
101-- 
129 
129.-

110.25
100.25 
100 25 
100.75 
100.25
96.-

100.—
100.—
100.- 
96.25 
97.75 

100.25 
100.50 
97.50'

105.-
99.-» 100.—

11 1. 
101.- 
101. 
101.25 
1C0.75 
97.— 

100.80 
100.80 
100.50 
97.- 
98.25 

101.25 
101.— 
98.25 

106. -

, 100.25 
I 99.50 

101.- 
! 99.50 
I 98.50 
; 100 - 

98.50 
i 28.— 

100.25 
102.— 

íí 102.—
| 101.75

!i loo.-:
|i 101.75 

I 102. - 
I 103.— 
!! ICO.-

11-:- 
! 101.— 

Ü 97.75

1CO.-I 
99.50 
99.5C 
98.^

99.25 
110.- 
110.- 

98. • 
106.- 
106.— 
126.—

101 
100.-
100 ".50 

99
101 .- 

99 
98.50

101.—

102.25
100.50
102.25

100.50
117.-

102.—
98 50

---------------  100.-

19.—
44.30
60.—
60.—

16.—

V. Bankok pésevényeL
Angol-osztrák bank  -------------- —- — — 120 ! 183.-
Budapesti á.talános hitelegylet— — — — 50
Budapesti bankegyesulet— — —----------- 100 133 —
Első magyar iparbank----------------------- 150 ,| 217 —
Fiumei hitelbank — — — —. — — 80 , 149
Fővárosi bank-részvény-társasag-------— 100 98.—
Budapesti giro- es pénztár-egylet------- 2000 >. — .—
Hazai bank-részvény-tarsasag-----------2UU h 39.dC
Hermes rongy. ált. váltóüzlet részvt. — 200^ K. i
Morvát leszámítoló bank— —- —-------
Horvát-sziavon országos jelzálogbank — — 300
Magyar általános hitelbank — -- -----------^00
Magyar ipar- es kereskedelmi bank . ---100 
Magyar jeizáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar.
Magyar jeizáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t. — -- — — 200
Magyal" leszámítoló és pénzváltó ban* 400 K.
Il47 takarókp. közp. jelzálogbankja-------oOO
Osztrák -------------------------------------------- 160
Os.trák-mngvar bank— — — --------------- h ,u lubb.
Feíti magyal" kereskedelmi bank — —-— 500 133C.— 
Pesti magy. keresk. bank clov. jog nelk. 500

,, „ „ „ aj ideiglenes r. 50o i 1285.—
Unionbsnk —----------- -------- ------- — 200

107... 105.— 
HO . 14?. -
101.— 102 — 
115.— 116.— 
170 101

1340.- <350.- 
128. 129 —
865.- 8 75.- 

9300.— 9350.— 
86CC. — 8750.—

255.- 2SC.~ 
3/0 — 38P- — 

4100 - 4120. 
144. 145.—
90.-# 95.

I; 133.- 134.— 
975.-- 985

290
12200.

410.— 
225.— . 

| 730.- 
I 720 - 

38C - 
; 241 .—

325 .

99.75
99Í75

100*25 
111 — 
111.— 
99 - 

107.- 
107. 
127.

100.50

184.-

133.25

140.50

106C.
1335.

129o!—

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár ____ __ _____  100
Budapest III. kerületi takarékpénztár   50
Bndapest-erzse bot városi takarékpénztár 200 K.
Bndap'jst-terézvárosi takarékpénztár _ 200 K.
Budapest ViII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. — IqO 
Egyesült Budapesti fővárosi takarekp. — 300 
Magyar általános takarékpénztár — ... — 100 
Magyar országos központi takarékpénzt. — 300
Pesti hazai első takarékpénztár ............. ÍOOO

, „ eiőv. jog nélk. 1000
VU. Biztosító-társaságok rószv.
Bécsi Liztositó társaság___ __ __ __ __ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosi tó intézet _ 2» *0
E.ső magyar általános biztosító társaság_1000
Fonciöre, pesti biztositó intézet ___ __ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____  150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.______ 100
Pannónia viszontbiztosító intézet _________ 30ú

Vili. GÖzmalmak részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t__________________400
Első budapesti gőzmalom r.-t._______
Erzsébet-gőzmalcm-társ.___ __  _ _
Luiza-gőzmaiom r.-t___________________ m :
Pannonia-gőzmaiom-társ._______ ________ 1000 '
Pesti hengermalom-társ.______ ________ 400 j
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 200 j
Pesti Vikt'Jria-gözmalom______________ 150 !
Váczi hengermalom r.-t.______      100 i

IX. Bányák ée téglagyárak részv.
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t_______  200 j
Budapesti tégia- és mészégető r.-t. _ 290 K.
Budapest-szentlűrinczi téglagyár_______ 100 j
Egyesült tégla- és czeinentgyár r.-t.____ 100
Eszakmagy. egyesült köszénb. és iparv._100 ;
Felsőmagyarorsz. bánya és kuhómü r.-t._100
Hungária gőztégtagyár r.-t---------------- -- 100 1
István téglagyár r.-t.____________ _____ 100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eiism. _
Kőbányai gőztégiagvar r.-t._____________luO
Kőszénbánya es téglagyár r.-t.__________ 200
Magyar nspha t r.-t.____________________ 100
Magyar általános kuszénbánya r.-t.____ 100 j
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. _ 109
Magyar kerámiái gyár r.-t.___ __ _______ 1J0
Peteruegyi téglaipar r.-t. _________ SCO K.
Salgótarjáni kőszénbanya r.-t._____________20
Szentendrei téglagyár r.-t.........................  109
Újlaki tégia- es mészégető r.-t..................  150
Urkány-zsi.völgyi magy. kószénb. r.-t.   100

X. Vasmüvek és gépgyárak reszv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t......... ..
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t__
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár ___
Nadrág! vasipar társulat.................... .....
Riroamurány-sa3gotar;áni vasmű r.-t. ___ 100
Schlick-íéie vasöntöde és gépgyii____ __ 20-1
Walser-féle I. m. gép-s tüzoltósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt 150
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

cAthena um» irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Frankiin-társulat —--------   150
«Kosmos» müintézet_ —_______  100
«Országgy. El lesi tő» ko- és kőnyvny._ 400 K.
«Pa t;:s» irodalmi és nyomdai r.-t.___ __ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.___ __ __ __  400
XII. Különféle vállalatok rószv.
általános '.TAggonkölcsönző-társuiat____  400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t.— _ 200
E/SŐ magyar betűöntője r.-t.................... ..... i00
Első magyar gyapjuraosó- és bízom, r.-t__ 200
Első magyar részvény serfoződe____ _____  300
Első magyar Fertéshizlaio r.-t.___ —__ 200
Első magyar sza litási vállalat r.-t _... |200
Első magyar szálloda r.-t. .................... ..... 80
Első magyar üveggyár résszény-tars»sag 400 K.
Első pesti spódiumes csontliszt gyár _ 100
Első temesvári szesz-égető és linóm. r.-t. 200 
Fiumei rizshámoló- és rizskeményito-gyár 500 111 ö- —
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.--------   200 —-.—
Gschwindt-féle szeszgyár______________ 200
«Hnngária» árpagyöngy-gyi------------ 400 K.
«Hungária» műtrágya és kensavgyár___  50
„Hygieia*4 fémipar részvénytársaság 100
Jordán Viktor-féle borgyár r.-t. — — — 100

» » » » » els. rész?. 100 i.
Kőbányai polgári serfÖzo' részvény-társ. 200 K. li 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor— —______ 100

» > > B. »__________ 100 ! 117.—
Magyar fern- es lámpaáru-gyár r.-t.______ 100 ji 140.—
Magyar kender- és ienipar r.-t. — ^ _ 200 j| —
Magyar villamossági r.-t........... .............. 200 K. ‘j —. —
Nemzetközi villamossági társaság —------- 200 ; 3CQ.—
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t. — 400 K. m 425.—
Popper I.ipót faipar r.-t. — — — — — 2000 jj —.—

I 310 
_ 2225.—

200 lj ?70.~
100 .123 —
■100 2200. — ;2225
20o jl .

415.- 
230 - 
74G 
730 - 
390. - 
247.

327.-

292 - 
121.- 
284.'

495.- 
265.- 
118. "

219*.
1400 -

430.-;
176 - 
221,-1 
175.-I 
545. — 1 550 —

296.
122.
286

505.'- 
275.— 
120 - 
195.- 
222,—

435.—
173.
222.-
185.—

1520
500.-

52C.--
R

154.-
55.-

143.-

155C.—

245.-
215.—
145.-

no

145.-

305
43C

10.—

Értékpapírok Utolsó árfolyam

Szegedi kend er fonógyár r.-t.__________ 200 225.
Sziszeki tárházak r.-t. ................................ l1 0 .
Törőkbirodalmi dohányegye-iárasági r.-t— 200 231. — ,

XIII. Közlekedési váll. résev,
Adria íc. kir. tengeri hajuzási r.-t. — _
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t   — — —
En:: tontavi gozhajózási r.-t_____— — —
Baics-pakráczi vasút__________ — — —
Budapesti a:agut-társuiat______ ________
Budapesti közúti vaspálya ... __________

» » > élv. jegy. — —
Budapesti villamos városi vasút _ _. — lvü

» » » > ideig!, eiism. 500
> » » » éiv. jegy —

Budapest-szeut-lőiinczi h. é. vasul_... ... 100
> > > » els. reszv. 100

Debreczen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K.
Debreczen-füzcsabonyi vasat els. részv. _ 100
Debreczen-hajdanánási vasút ____ __ __ 100

217.-, 219 ~

210. 211.
164. — 165.
7C5.— 710.

— 440.- 45C. —

406. 
15C. -

4.— 
fr.28.— 
9.94%

Névértek
drbkint.

Bank-
kamatláb

Déli vasnt ..................................... ............ 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagdzhajó-társ.  500 n. p.
Győr-sopvon-ebc-nfurti vasat__________ __ 200
Kassai közúti vasat __________________ 100
Kassa-oderbergi vasút ______ __ __ __ 2 :0 j
Magyar-gácsországi vasnt ... ....................... 200 j
Magyar gőzhaj í/ási rész vény-társaság  200 K. •
Magyar nyngoti vasnt................   200 ‘Á
Áláramarosi sóvjsut cis. részv.____ __ __ 100 1
Máramarosi sóvasnt törzsrészvényei___ 100 1
Már&marosi sóvasut B. részvényesei ..._ l 'O li
Álaiosvásárh.-szászrég. vasat eis részv._100 ji
Mnrányvu gyi h. é. vasút els. reszv._ 200 K. jj
Nagykikinda-nagybccsker. vasúi eis. r. ... 100 |
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.___  1000 K. |j
Osztrák-magyar áliamvasat_______ __  200 ar. !
Pócs-barcsi vasat____ _______________  220
Petrozsény-iupényi h. é. vasút els. részv. 100 •
Szlavónia h. é. vasat eis. résv.v. _ .. _ ^00 |j

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy—____ __ __ __ ________ _

» » osztr. felülbélyegzéssel _ _
Bécsvárosi nyeremenyköicsón 1874 évről____
Budavaiősi sorsjegy.................................. ..............

» » osztrák felülbelyegzése!___
«Jó szív» egyesületi sorsjegy............. ... _ _

> > » osztrák felüibély___
Magy. vörös-ke: észt sorsjegy ................................

» » » » osztrák felüibély_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy............................... .....

» > > » osztrák felüibély.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ __  ______
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____________  _
Pálffy sorsjegy — — _______ ________

XV. Pénznemek.
Aianv, cs. és kir. vert-------—____________ __

> » > » » kör______ _____ _____
> osztrák vagy magyar 8 fitos__________
> 20 frankos — —____ ..._____ __ _____ _
> 20 márkás_______ ________ ___________
> tőrök aranviira................... ........................ .....

Német bírod, va-ry egyénért, bankj. (100 markai
Franczia bankjegy (lOO frank)... ............................
Olasz bankjegy (100 lira)_______ _____ _____
Papirrubei darabonkint____________ ________
Komán bankjegy (100 lei)......... ......................
Szerb bankjegy (100 ezüst diaár)... .______ _

XVI. Váltók árfolyama (látra).

553.- 570.-

1S725
20í'P

<98.25
209.-

206.50 207.5C 
97 -j 97.50 
60.-I 65.- 
60.— 65.—

105 -j 105.
iOsI— 106.-

230.-

185.-

Amsterdam-----------
Brüssel —-------—
London ......... .........
Német bankpiaczok
Olasz baukpiaczok _
Paris -......... . — ...
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár ____

200 hollandi f. tért _ __
100 frankért _____ _

10 £.ért ... ..............._
100 m .v káért_______ __
1(>0 líráért____ _____ __
100 frankért_________
100 > _________
100 rabéiért_______ __

5.F4 5 p.3
5.78 5.S3
9.68 9.02
9.63 9.92

12.18 12.22

6f 90 61!10

46.20 46Í20

102.90 103.1C
124*45 124 85 
60.9C 61.10
45.20
49.45
43.4C

XVII. Határidőre kötött értékpu 
Január hó végére.

Magyar aranyjáradék--------------- -------- --------
Magyar koronajáradék —--------------------------- -
Horvat jelzálogbank —--------------- —-------- ----
Magyar általános hitelbank—--------------- ---- __
Magyar ipar« cs kereskedelmi bank --------------
Magyar jeizáloghitelbank — — — — — .— (j
Magvar leszámítoló és pénzváltó bank
Villamos városi vasnt .........—--------------------- jl 310.5C
Rimamurányi vasmű..........................—-------- — }| 288. -!
Magyar villamossági részvénytársaság----------- 1 135.—
Osztrák hitelintézete. ------- — „ — j' 412.50
Déli vasút— —..........................—-------- —- — j; 1C4.50
Osztrák-macyur a,ü.mvasut....................— — — 358.25

124.25 
99. - 

117- —! 
504. !
128.—

-------- 295.25
-------- ' 312 25

46.50;
49.65
49.55

124.50 
99. 0

118.
504.50
123.50
295.75
312.50 
311 - 
238.25 
13S. - 
413.70 
105.—
298.75

Magyar általános hitelbank — — w
Osztrák hitelintézet------ ------------
Magyar aranyjáradék-----------— —
Magyar koronajáradék — — — — —• 
Magyar ipar- es keresk. bank— —.
Horvát jelzálog bank —---------------
Magyar jelzálogbank — —-----------
Magyar pénzv. és lesz. bank — — —
Budapesti vili. városi vasút —-------
Déli vasút —............— — —--------
ÁUamvasut — — — —---------------
Rima-Murányi — —------ — — —
Magyar alt. kőszenbánya r.-t...............

Leszámoló árfolyamot
Budapesti bankegyesület _—--------
Fiumei hitelbank____ —------------
Első magyar iparbank —
Kereskedelmi bank____ — — — —
Kereslted, bank u vl. r............ — —
Orsz. központi takarékp. — — — —
Egyesü;t fővárosi takarékpénztár —
Magyar alt. takarékpénztár — — — 
Terézvárosi takarékpénztár — —- —
Első magyar biztosító r.-t. —-------
Brassói banya- éskohóm — — -------
István téglagyár — —.....................
Magyar által, kőszénbánya r.-t............

Kőszénbánya és téglagyár r.-t. _
Magyar gőztégla reszv.-társ. __  
Egyes, tégla- es czementgyár _ _
Salgó-Tarjáni kőszénbánya _^ .
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. __
Ganz-féle vasöntöde_ _ _ _ _
5 iiiick-fé vasönt. s gépgy._ — —
Egyes. m. flveggy. r.-t. ----------
Magyar c uk »ripar r.-t. _ ^
Nemzetközi viliamofságí r.-t.____ __
Nemzetközi waggonkölcs._... ... __
Budapesti közu vaspálya*— _... —
Bpesti vili. vár. v.. id. eiism. — —

Kamatozó kincstári utalvány kamatlaba (6 hó) -------^-----------
Az Osztrák-Macvnr bank kamatlába váltóleszámítolásnál-------

.Wadekok és bankzrdog!évelek elzálogosításánál 
Más é tekp.ip’rok Flzalogositásaoái ___ _____

_ .li fi>’<ÍT. kőt. r r i r f *| 1 r • » ___*1 1

i Badapest-Teróvárosi takarékpenztar reszv.-tars. váltow-lete Budapest, VL, Andrássy-ut 5
■aját házában 21885

vesz és elad mindennemű érezórtéket és külföldi 
pénzt, eszközli értékpapírok bizományi vételét v 
eladását, kibocsát ígérvényeket minden huzásho*

ä

mifl ?>íi
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvllágoeltáet sq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eü*. 
tott hirdetések minden közlése utta 
még 30 kr bélyegllleték Isflzetendé,

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra
^úkséges levélbélyegvágy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám kőzöltetik. TELEFON 2342

Édes Niobem,
»-öszönőm, igen köszönöm. — 
Szeretlek úgy — jobban, ezer- 
szerte jobban és máskép is — 
mint azelőtt te angyalok an­
gyala ! Oh, mikor látlak ?

1804

M. Gy. 77.
Szerda 33. iöttem, ha küld ...
Kovács Adolf úrhoz czimezze.
E .... ha szombat 25. poste . kéretnek, 
estante levél lesz S. A. 1*01 j

Városmajor-utczában
tiz telek ós egy ház eladó.
Bővebbet a kiadóban. _ 22036

Kecskeméttől
7 kilométernyire, egy uj helyi­
érdekű vasút megállóhelyénél 
9.5 hold szőlöültetésre. zöldség 
termelésre úgyszintén kaszálóra 
is alkalmas, jóminősvgü h.omok- 
föld eladó. Ajánlatok «Olcsó, 
czimen e lap kiadóhivatalába

Alkalmazást nyer.

1300

Eladás.
Kassnált es aj

pénz-szekrények
rendki vilii olcsó áron kauhatók 
r. bécsi pénzszekrény gyári rak-
lár Budapest, U., Bál- 
»ány-utexa 6. sx. 214 >9

Ménló-eladás.
6 drb perseheron-mén és mura­
közi ló után nevelt 4 és 3 
éves ménló eladó. Tótszerda­
helyi gazdaság Zalamegye.

1297

Eladó
füszerüzlet berendezés egy 
alföldi városban, teljesen jó 
karban, olcsó ár mi liett. Czim 
a kiadóhiratalban. 12S4

Házkezelői
állást keres óvadékképes buda­
pesti törvényszéki tisztviselő.
Szives ajánlatok .Telek- 
kőnyvveaetö» alatt e lap
kiadóhivatal ához._______ 1287

Intelligens
bécsi hölgy a délutáni órákra 
alkalmazást keres mint társal­
kodóim, felolvasónö vagy Gar-
de-Dame felnőtt leányok mellé. ... - ■ - j .
Zongorát is jól játszik. Aján- LSÍCSS 8S 001*161, 
latokat kér a kiadóhivatalába 
«A. K. 150» jelige alatt. 30991

Miniszteri vagy vasúti
hivatalnok, ki a könyvvitel­
ben és magyar levelezésben 
kellően jártas, állandó délutáni 
alkalmazást nyerhet. Ajánla­
tok «B B » jelige alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek 1302

Igen tisztelt háziurak 1
Egy nős gyermektelen magán­
hivatalnok ajánlkozik Buda­
pesten nagyobb házakhoz ház-

Alkalinazást koros, felügyelőnek ingyen lakásá­
ért. Elvégez mind a mellett,

Kertess.
nős, a ki szakmájában, neve­
zetesen az ananászkezelésben, 
meleg- és hidegágy! tenyész­
tésben és faiskola-kezelésben 
igen jártas, több évi bizonyit- 
vánvnyal rendelkt rik. április 
1-re állást kere-. Czimc: 
August Schorsch. Friedrichsau, 
Post Zeliin bei Berlin 13ö3

a
minden néven nevezendő írás­
ban teendőket, továbbá min­
denféle peres-, adó-, végrehaj­
tási ügyek pontos és lelkiis­
meretes elvégzései magára vál­
lalja. Szives a.ánlatokat kér 
..Felügyelő» jelige alatt a 
kiadóhivatalba. 31261

Komárommegyében
egy 600 holdas kitűnő birtok 
őszi vetéssel, tavaszi alá le­
szántva, bérbe kiadandó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1299

Különféle.
Hirdetmény.

Magvar királyi államvasutak. 
1241/95. szám. (I. pótlék élet- 
beléptetése a kassa-tornai b. 
é. vasút árudijszabásához).

A m. kir. államvasutak ke­
zelése alatt álló kassa-tornai 
h. é. vasút árudijszabásához 
dl. rész) folyó évi február hó

l^én az I. pótlék lép éleibe,
mely Lucziabánya megállóhely­
nek a gyors- és darabáru for­
galomra való megnyitását és 
a határozmányok módosítását 
tartalmazza.

Ezen pótlék példányai a 
m. kir. államvasutak díjsza­
bási szakosztályában példá- 
nyonkint 10 krért kaphatók.

Budapest, 1895. január hó 17.
Az igazgatóság. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

tiszta csengő hanggal, jótállás mellett.
Iskolai és hangrversony-hege- 
dbk. Fuvola, ozltera, ütő, fúvó 
és pengető hangszerek a legolcsóbb 
árban kaphatók. Harmonikák 
finom kivitelben, hatalmas hanggal 
drbia 1.20, 2, 3, 4, 5, 6. 10 írt. 
In ton» 10 fit. Allsten 17 frt. 
Phönix at írttól. Harmónika- 
tskola az egysoros harmonikához 
önoktatásra 32 válogatott dallal 90 kr. 
Javítások jól és olcsón eszközöl­
tetnek. Xépes^iagjrárjegyséket

Hirdetmény.
Magvar királyi államvasutak. 
6899/C. II. 95. szám. (Osztr.- 
magyar, szerb, bolgár, török 
közvetlen forgalom). A fenti 
forgalomban f. é. január hó 
1-ével életbelépett HL díj­
szabási füzet 73. oldalán üveg- 
szállitmányokra vonatkozó 9. 
sz. kivételes díjszabást, illető­
leg az «a» rovatban a keleti 
vasutak Venitziani-Gradskó ál­
lomásnál foglalt részdijtétel 
919 frankról 5'19 frankra 
helyesbítendő.

Budapesten, 1895. január 
január nó 19-én.
A magyar királyi államvas­
utak igazgatósága, a részes 

vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A legfontosabb 
orvosi müvek!

A MÜLLER J. L-féle

izaliczil-szájvíz
és fogpor

a legtökéletesebb lésiitmény.

A legényélet betegségei .. 1.
Az ember és neme .. - l- 
A fotografálás mestersége.

föénpkkel .. •• .. .. ——-.60
A nemzés korlátozása. Orvosi 

tanácsok a conceptio elhárí­
tására ............; .........  I-

A nemzés minősítése .. .. 1 — 
A gyomor- és bélbetegsegek

gyógyítása................... —-60
Kneipp: A betegségekről és azokj 

természetszerű gyógyításáról. ] 
324 1. számos kép. Újdon­
ság. .. • ..................... 1.80

Kneipp: Vizkurám. 320 lap.
Képekkel........... - - 1 80

Az idegesség gyógyítása. Dr
Möbiustól.................... —o0

A mézeshetek egészségtana. Dr.
Gelsentől........... ......... 1-—

Ámor es Hymen. A szerelem és
házasság titkai........... —.50

A túlzott tartózkodás követ­
kezményei...................... 1 —

A fájdalom nélküli szülés. Irta
Dr. Holbrok.................  1-—

A tüdőbetegségek gyógyítása.
Dr. Niemeyer ......... —-60

Kneipp-Naptár 1895-re. Képek­
kel........................................50

A nemi betegségek alapos gyó­
gyítása..........................

Az Önmegóvás! képekkel Dr.
Retautól ..................... *•—

A bujakóros (Syphllls)-bajok

A szerelem és élettana. Fontos
tudnivalók !.................—-80

Az egyedül jogosított magyar 
kiadások kaphatók GERO I. 
IMRE könyvkiadónál Bpest, 
Muzeum-körut 7. Legújabb 
díszes könyvjegyzékek ingyen 

és bérmentve. 22Ö90

Zemplénmegyében
egy gyönyörű úri

birtok
mely sohasem volt még bérben, 
1300 hold vetés és teljes élő 
és holt felszereléssel 140 ezer 
írtért eladó. Törlesztéses köl­
csönöket gyorsan lebonyolít 
Kecser Bertalan földbirto­
kos S.-Bogdány via Abos. 1275

A Dunántúl
egyik nagyobb váróéiba* 
egy régi hírneve» könyv, 
nyomda, könyvkötéesettel 
kéé* nyomtatvány, papír 
ée Irodaszerek -raktárral 
egybekötve ezabad kézből 
eladó. Czim a kladéhiva­
talban. Közvetítők kizárva.

főnyeremény 200.000 korona 
húzás már 25-én. 2 Írtjával 

bérmentve.

Uj jelzálog sorsjegyek
a napi árfolyamon, esetleg

ÍOO frt előleggel
kaphatók 22087

Kiinger Béla
bank- és váltótizletóben

Andrássy-ut 1. Józseí-kőrut 1

Művészi kivitelű

réz- és

aczéimk
elegáns keretekben kaphatók

POLNAUBR J.
miikereskedésében

Andrássy-ut 37. sz.
8

A ki
a tőzsdén eredménynyel aku 
játszani, annak egy bü és füg. 
gellen tanácsadóra van szük­
sége, kinek a mérvadó pénz­
ügyi körökben benső össze­
köttetései vannak és ennél, 
fogva minden papír állásáról 
a tőzsdén teljesen tájékozva 
van, tehát értékes informá- 
cziók felett rendelkezik, melye, 
két mérsékelt nyereményréae- 
ért magánosokkal is közöl 

Tessék kérdezősködni «Ered­
ményteljes műveletek» czimen 
Budapest főposta restante. 
^_____ 22095

II

TARTALÉKOS TISZTEK
j^ele«ánR«Tibfo:iii, szabályszerűen és legolcsóbban felszereltetnek

ITcs. és k. fensége József föherezeg ud„. szállítói, Budapest, IV, SUtö-utcz. 2, S.er.ita-tér .árkán.

Saját műhelyek ugyanezen házban. "%3

BABOS

árszámitással a 
n és kicsinyben

BUDAPEST,
„u. három hóh gfolyöhoz“

VII. kerület, dohány-utcza 1. szám.
A legolcsóbb bevásárlási foi-rás regálebórlök. likőr- 

gyúrtok es palinka-koszitok részér®.
Első díjjal kitüntetett aeth. olajok, eszencziak. szeszes kom

pozicziók a legjobb minőségben méltánvo: 
legújabb módszer alapján gyártva nagyfa; 
egyedül nálam kaphatók.

Rum. cognac, szilvorium. törköly és mindenfajta iikorck 
különösebb készülék nclkul hideg utón állíthatok elő csakis 
leg obbnak elismert aeth. olajaim és eszencziálm által.

Árjegyzékek és kezelési könyvek az összes italoz elkészítéséhez 
ingyen es bérmentve. Bőrbetegség elleni szereket bortisztito-, 
börerősitő- és savanytalanitó port. vizahólyagot való i; impor­
tált jam. rumot franczia és magyar cognacot, orosz és dunai 
theát a legkiválóbb minőségben olcsón ajánlok.

Pinczefelszerelési és gazdasági csikkekben, dugókban, ón­
kupakokban és szivacsoki an nagy raktárt tartok. Ezen téren 
való hosszas müködé-em következtében ama helyzetben 
vagyok, hogy csak a legjobbat nyújtsam és_ erről a legkisebb 
próba-m*.1 grendelés mindenkit meggyőz. Nagyobb rendelések 
kedvező fizetési feltételek mellett is eszközöltetnek. 21995

Nélkülözhette» minden családban az

ALTSTÄDTER B.-íele

„PHÖNH S2EBZ“
(újonnan javított Ferencz-pálinka).

Minekelötte „Phönix szeszemmel'- a nyilvánosság elé 
léptem, saját megnyugtatásom és a szenvedő emberiséz 
megnyugtatásáért számos ápoló-intézetnek és kerháznak 
átadtam kipróbálás végett. így aztán az alább ielsorolt 
kórházakban fényes eredménynyel alkalmaztatott. Ez tehát 
egy egyetemes szer. melynek jóságát a nyilvános és 
általános gyakorlat dicséri s kívánatos is, h ,gy egy ház­
ban és egy családnál se hiányozzék. Phönix szeszemet a 
legtöbb nyilvános betegápolóház használja és kitűnőnek 
találta, mint dörzsöléshez való szert (Massage; mindenféle 
rheumatikus bajoknál, idült izom-csusz. podagra, köszvény 
Neuralgie, szakatás a tagokban, keresztcsont fájdalcm. 
ischiás. migrane idegbajok, ficzamodás-marjulás, csont- 
kinövés. az izmok és ínszalagok merevedése, véraláfutás 8 
zuzódások és oly daganatok ellen, melyek hosszantartó B 
bekötés után keletkeznek ; föképen nagy gyalogolás előtt | 
és után, mint erösitő-szer, valamint előiialadt aggkorban E 
gyengeségeknél aivsi E

iivecr ára ki forint

x^, pár 25.

<004%

Dj sorsjegy! Dj sorsjegy! üj sorsjegy!

kaphatók nálam a napi áron. j
A , jrcjezyek darabonkinti 10 frtnyi előleg ellen olcsó J 
kamat mellett nálam letétben maradhatnak, a bátraié.' 

pedig tetszés szerinti részletekben tórlcszthető.
yQT" Úgy a játékjog, mint a ezelvenykamat kizá- | 

rólagosan a vevőt illetik. '

.4 35.11IX
22037

Árjegyzékek ingyen és bérmentire.

Birtok vétel.
Azonnali készpénzül étéi 

mellett megvételre keres­
tetik két nemesi birtok;
az egyik

vevőt illetik.

Ifi. SCHÖN
car fa:álá.~a-

Budapest, Erzséfoeí-körut 48,
(Az épülő félben levő ..Royal-nagy-szállodává! ?zembcn.)
ggv' Alapi itatott 1884-ben.

ft M pénzt

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletek- 
Dsn Is) bármily összeget 

Igen oloson ad

KŐVÁRI ÁRMIN
bank- es vfiltóözlets

Kossuth Lajos utoz.4. 
Oreöer-féls sslsts.

a másik

terjedő árban.
Kedvei# fekvés, csinos 

kastély megkivántatik. Szives 
ajánlatokat csakis közvetlen 
birtokosoktól kér Pats 
Richard Bées, Marga­
rethenstrasse 12. ss. 22056

óhajt felvenni, forduljon hozzánk. Váltóra 6° 6, személyhitel 
, amortizáczió-kölcsön 5%, elfogadunk konvertálásokat. 

Építkezési iiitelt előnyős feltételek mellett. Katonatisztek és 
hivatalnokok 1 4 évi törlesztésre kölcsönt igénybe vehetnek.

RITTER és Társa
tőzsde- es kereskedelmi bizományi-üzlet 22091

Vili. tér., Riikk Szilárd-utcza S. sz.

Legolcsóbb és legjobb kerítés I
Cnnkkel bevont *2080 4 r

aczél tüske sodrony-kerítést
szállítanák, nemkülönben bármely fajta e zink esett ee kátra- 

nyozottkentés-sodronyt is, (
Andrien Frigyes Bruno fiai

Bruck a. d. Mur (Steierország).
Puddüng es tnhamor ei kohó, zczelgyir, finom tíz- es , 
sodrony-bengermú eodrony « zodronyámk, zodronyazegek 

ez kapcsok gyzn.

része a hölgyvi­
lágnak használja 
mosakodásra a 

Doering -szappant 
a bagolylyal és 
mindnyájan elis­
merik, hogy ez 
az emberi bőrre 
a legjobb és 

leghasznosabb. 
A melyik hölgy 

toilettjénél még 
nem használta 

volna aDoering- 
szappant a ba­
golylyal, sem­
miképpen el ne 
mulaszsza, hogy 
e kitűnő szappan­

nal egy

kísérletet
tegyen. Valódi 
Doering - szappan 
a bagolylyal min­
denütt kapható 

30 krért.

M|

Függő-pályák.
gyárt minden gépet kész téglaagyag előállításához — nyers 

vagy áttelelt agyagból — és tömegesen gyárt 21746

teljestéglát, lemezeket, 
tetőtéglát és csöveket

Jótállás mellett épít és biztos üzemben átad
g%nVfr&YlAlrAt Rider* és Ventilkormánynyal minden 
öOA§Upöüvli nagyságban bármilyen üzemre.

fi fbiylro T^nnlrüt leKÍobb rendszerüeket és legtöké- 
IZvánu>£dIlUhu(l letesebb legnagyobb elgőzőléssel.

Troppauer Maschinenfabrik und Eisengiesserei
ED. TATZEL, TROPPAU.

yen.

Kapható mindenütt.

ry
Err»éb>t (vwres-kereszt) korháx 

I. seb. «-azt. 3/18-50.
Bizonyítvány.

Aluiirot' fcaonyitom?ki-erÍeteim 
alapjüD. melyeket az alattam álló 
sebészeti osztályon eszközöltem,
hogy az Altstädter-fele ,.Fhö- 
niz szesz** mindama b •: gsrgi 
•se>Kben, mid -n szeazes folyadé­
kok bedörzsölése van i t «alva 
5 a hoi a b -rfe.ü -e vérbősé­
get akarunk letrehcAn: igy heveny 
es idült rheumatikus izom­
bajoknál. továbbá csonttö­
réseknél f-b- m arjulásóknál 
kémény bekötések huzamob hor­
dása után jelentkező izo; me­
revedés es izem visszafejlődés 
eseteiben, szóval a hol masszí­
rozásra volt szükség, ehhez 
:gen jó eredménynyei használta- 
i tt, s hogy vegre hosszú haszná­
lat után sem hozta a felbört 
gynladá-sba.

Budapest, 1876. május 17.

Dr Farkas László,
osztály főorvos.

aár.ia királya
10 felsége Ro:

1 jii.ius Z-r.'i keit iratában
,.Pk5iiiz szesz ‘ kesziim«*:-.vem­
ről lek köszöneté mellett
elismerőleg nyilatkozik stb. stb.
Ezenkívül ,.Phöniz szesz*1 ké­
szítményemet méltányoltok m--g:

Ö felsége Oroszország 
császára.

Ö felsége Anglia királnője.
Ö felsége Németalföld királya 
0 felsége Szerbia királya.
0 felsége Norvégia királya 
0 felsége Dánia k'rálya.
Ö felsége Görögország 

királya.
Ö szentsége XIII. Leó pápa. Fjj 
0 fensége Montenegro 

fejedelme.
Dr. Metzker Amsterdam stb,

a

Tekintetes Altatádter B. urnák, Budapest. Az ön ht-inlithatat­
lan PL Inix szeszéből kerek a legközelebbi postával meg egy üveggel. |8 
Tisztelője

Gergely Ivosko. brébi plébános.

Elsőrendű, legnagyobb 
biztonságot nyújtó, 
emelkedési képesség­

gel bir

ttiizás holnap!

Mig a
3° 0-os osztrák föld­
hitel-sorsjegyek 100 frt

névértékkel
117 forinttal
jegj'eztetnek, főnyere­
ményük pedig 43.000 
forint, továbbá a 4° „-ős 
Magyar jelzálog-sors­

jegyek szinte 100 frtos 
névértékkel és 30.000 
frtnyi főnyereménynyel
130.50 frtnyi árfolyamot

jegyeznek, az

Uj sorsjegy
3° o-os magyar jelzálogbank sorsjegyek
évenkinti 4 húzással.
Kamatszelvények május és novem­

ber 1-én esedékességgel.

K-ű.1S=.5s előnyök::
Minden a törlesztishuzisbar. ki­
sorsolt sorsjegyre egy külön 
nyeremény adatik, mely az 
összes további nyer emény 
húzásoknál részt vesz 
és melynek szinte 
árfolyam szerinti 

értéke van.

0

a legközelebbi bu­
sásra egy darab

ÍÍPÉ bély®9Bel

uj 3 lo-OS
Magyar jelzalog-bank 

100 forint névértékű 
sorsjegyek

200.000 koronás
főnyeremény mellett, 

darabonként csak 111 
írtjával jegyeztetnek.

. + /V4° #
&

VJ

együtt.
Eredeti sorsjegyeket el­

adunk a hivatalos árfolyam 
sserint, mely ma oa. 111 frt.

22089 bank- és váltóhása

B-md-apest, "V., -Wurm-udvar.

Elsőrendű, legnagyobb 
biztonságot nyújtó,
emelkedési képesség­

gel bír.

Egy pillantás
az árfolyamjegyzékre, 

arra oktat bennünket, 
hogy egy befektetési 
értékpapiros sincs, mely 
az ajánlott sorsjegy 
minőségeivel bir, az 
árfolyamhoz képest oly 
kamatozást nem nyújt 
mint ezen uj sorsjegy.

Nem létezik érték­
papír, mely még oly 
mozgalmas időkben az 
árfolyamra nézve állan­
dóságot annyira nyúj­
tana, mint elsőrendű 
intézetek záloglevelei, 
melynek folytán is az 
oly sorsjegyek azon 
előnyben részesülnek, 
hogy az állampénz­
táraknál mint óva­
dék elfogadtatnak.

Ajánlom a m. t. kávés éa billiárd- 
jáUzó uraknak az én szabadal­
mazott billlárd-krétámat (sza- 
badalm. pléh-kupakban). Maga
a kréta 100 dbonkent 1 frt 20 kr; 
csak az első rendelem, a pleh-kupakok- 
kal együtt 2 frt 50 kr. 10* dbonként, 
mivel fizetni csak az uj kupakokért 
kell, a melyek igen tartósak és 100 
dbonként 1 frt 2n krért ismét meg­
telte tnek. A kréták törhetetlenek, 
szép zománezos pléh-kupakokban s 
használat közben az ember kezei 
egészen tiszták maradnak : a kréta 
el nem tördelődik, hanem egészen 
elhasználódik, igy nemcsak a leg­
jobb, hanem a legolcsóbb is és a 
legjobb kavéházakban bevezetve van. 
Szabadalmazva minden államban.

Szétküldi 31583

Alexander Nikolay
szabad, billiárdkréta-gy ára

Bécs. 1112. Bechardg 10.

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi es halhólyag jótál.as mel­
lett tuczatja 1, 2. 3. 4. 5, 6 frt. 
Caoottes araericans tuczatja S, i, 
5 írt; gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Venzingatanar szerint 1 80—5 frtig 
Újdonság! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen «Diana-öv» 3.50—5 
frtig. Betegápolás! ez kkek gyári 
arakon. 10 frtnyi megrendeiesnel 
10% árkedvezmény Megrendelés 
pontosan ésdisereten eszközöltetik

2CELETI T.
ceasz. és királyi szab sérvkötő 
gyarlója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utoza 17.
Árjegyzék ingyen és bérmentve

Ä nagymosás
már nem oly borzasztó!
A szabadalmazott

A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
Kapható minden nagyobb füeserkereakedésben.

Főraktárak

használatával 109 drb 
fehérneműt egy fél nap 
alatt kifogástalan szép és 
fehérré moshatunk, 
használatánál a ruha 
kétszer annyi ideig tartható 
tisztán, mint bármely más 
szappan igénybe vételénél, 
használatánál a ruha 
csak egysser less — és 
nem mint máskor há­
romszor — mosva, 
használatánál senki sem 
fog;a többé a kefét vagy a 
kártékony mosóport alkal­
mazni. 21908
használatával megtakaríthat. Ü6, 
tüzelőanyag *» máska Tőkele- 
ta- artatlan.-ágat bizonyltja dr. 
Jolles Adolf cs. é, kir. törr. 
szakértő elismerő oklevele.

Béosben : I., Renngetsse 6. ex. 
Budapesten: Reiner L. és T. király a- dl

Hirdetések felvétetnek 
lap részére a kiadóhiva­
talban Balszlnház-ntcza 1

Urálinak!
Az újkor legszebb találmánya a szabadalmazott galvaao- 

elektrlkue apparátus magánhasználatra“ mely 
gyengesegt esetekben (algyengült férfiero mindig 
legjobb sikerrel alka maztatik. Műiden allambe.: omwok 
melegen ajánlják. Volta tanár módszere. A világ 
legkisebb apparátusa. Az apparatus legkönnyebbe t 
kezelhető, minden hátrány nélkül. 2..«ebben hordható, doboz­
ban. kényelmesen. Az állam által megvizsgálva. 
Leírása ingyen. Zárt borítékban 10 kr. bélyegért. Kapható 
Augenfeld J electro-teohnlkns. feltaláló ée oust. 
kir. szab. tulajdonodnál, becs, 1. kerület,Schuierstrasse 
18. szám. 21856

Altstädter B. urnák, Budapest. Tisztelettel kérem, hogy a jónak 
I bizonyult Phőnix-szeszből poata utján ti üveggel czimemre küldjön.

Idősb Esterházy Imre gróf,
Bakony-Sze nt-László.

Altstädter B. urnák «i Phönix-szesz feltalálójának, Budapesten. 
I Tisztelettel kerem, hogy Józsika P.<i báró ur 0 melt- - igának az ön 
j Thönix-szsszeböl 6 üreggel azonnal küldjön. Szíves üdvözlettel

Dr. Szentpétery, főorvos

Főraktár:

[CSILLÄO és TÄF1SÄ,
Budapest, Erzsebet-körut 54.

valamint egyéb terményeket I

8689,95. számhoz.

állomásokon is, 
ban vesz

legjutányosab- 
és elad

Magyar királyi államvasutak,

Hirdetmény
Osztrák-magyav-svájczi vasúti kötelék. (Uj kivételes 
di,-zabás és ehhez függelék életbeléptetése ásványvíz-, dohány- 

és zsiradék-küldeményekre.)
Az osztrák-magyar-svájezi vasúti kötelékben f. évi február 

hő 1-én ásványvíz-, dohány- és zsiradék-küldeményekre uj 
kivételes díjszabás, valamint ehhez ári'olyamkülönbőzeteket 
tartalmazó függőlék lép életbe.

Éten uj díjszabás által, mely a részes vasutigazgatőságoknál 
in -g-szerezhető, az ásványvíz- és dohány-küldeményekre 1891.: 
í. mber hó 1-töl érvényben álló kivételes díjszabás hatályon j 
kívül helyeztetik.

i' jdapest, 1895. évi január hó 18-án.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a többi részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik )

ÜBI6H és LÁZÁR
gabona- és terménybizomAnyi 

üzlete: 22074
BUDAPEST, Károly-körut 3. sz.

£3a^ Mintázott ajánlatok kéretnek. -*a

«Tör
részletfizetésre.

Felvilágosításokat ad T1U Lajos ur Budapesten 
IV. kér., belváros, Váczi-utcza 11. ez., I. emelet 
a bntortermekben. — Árjegyzék 25 kros levélbélyeg 
megküldése után bárkinek megküldetik. 21177

1894. évi 4072. szám.

Árverési hirdetmény.
A kőrmőezbányai m. kir. erdőgondnoksághoz tartozó alsó Turcsek terű- | 

létén fekvő úgynevezett Turczsteig erdőhely, A üzemosztály I. vágássorozat 
4 tag 32 osztag, mintegy 22 katasztr. hold területén, tővön kijelölt, az alább 
részletezett épületi és tűzifa, a folyó évi február ll-én délelőtt 10 órakor a 
zsamóczai m. kir. erdőhivatal irodájában nyilvános árverés utján el fog adatni 
és pedig:

L távolsági osztály: Kikiltáári ár :
1. 925 m* jegenye és luezfenyő-épületi fa 28 cm.

közép átm. aluli....................................... 2 frt 50 kr. — 2312 frt 50 kr. j
2) 3869 m* jegenye- és luezfenyő-épületi fa 28 cm.

közép átm. felül....................................... 4 frt — kr. —15476 frt — krJ
3. 583 üm* fenyőhasáb- és dorongfa ... — „ 36 „ — 209 „ 88 „ ;
4. 584 „ fenyőfeküfa............................... — „ 22 „ — 128 „ 48 |
5. 543 „ keményhasáb- és dorongfa . . — , 48 „ — 164 " 64 ” i
6. 543 „ keményfeküfa .............................   - , 3Q , - 102 „ 90

összesen 18394 frt 40 kr 
Versenyzők kötelesek az árverés megkezdése előtt 1840 forintot bánat­

pénz gyanánt az árverező-bizottság kezeibe letenni.
Szabályszerűen szerkesztett és 50 kros bélyeggel és bánatpénzzel ellátott 

Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak.
Az árverési és szerződési feltételek az alólirt erdőhivatalnál, valamint a' 

körmöczi m. k. erdőgondnokságnál is megtekinthetők.
Zsarnóczán, 1895. évi január hó 13-án.

-A- m.. IrlE. erd.ő2n.iva,tsuL22088

Osztrák hitel-részvények.
Nem mulaszthatjuk el megelégedésünknek kifejezést adui, és elégtétellel utalni

arra a körülményre, hogy

osztrák hitel-részvényeket
illetőleg milyen helyes informáczióink voltak.

Mindenki, még a tőzsdétől távol állók is, meggyőződést szerezhettek maguk­
nak, hogy értesüléseink első forrásból származnak és örömmel konstatáljuk. 
hogy megbízóink különösen az utóbbi időben tetemes Összegeket nyertek a mi
tanácsaink folytán.

A tőzsde helyzete állandóan kedvező és az osztrák hitel-részvények árfolyam- 
emelkedése még korántsem érte el a legmagasabb fokát, sőt inkább biztosra vehető,
hogy ez a papír rövid idő alatt további rohamos emelkedést fog elérni, minek
folytán a n. é. közönségnek ajánljuk, azonnal vételeiket eszközölni, mert az osztrák -
hitelrészvények naponkint jobban emelkednek.

Ezen részvények vételénél minden

25 darabhoz 400 frt
fedezet elégséges, mely készpénzben vagy értékpapírokban letehető és a megvásárolt 
papírok mérsékelt kamat mellett letétben maradhatnak nálunk mindaddig, mig azok
nyereséggel való lebónvolitása eszközölhető. ~

Tanácsokkal és fölvilágositásokkal minden, az értéküzletre vonatkozó esetek- 
ben, valamint elhelyezési és spekuláczió értékekről magánosoknak készségesen és
dij nélkül szolgálunk. 22094

Bank- és bizományi-üzlet

SINGER A. ÉS TÁRSAI
betéti-társaság

Budapest, SsToest-srén-tér S. ez.

1895. hús:
szerkesztős

BUDAPEST VI. SZERECSEN-'
Telefon «séma. 33».

kéziratokat nem küldünk 

bERMENTEs leveleket re 
előfizetési Dl, 

Vidékre postán v. helyben há

így ‘-vre
Egy « *"•

I

*0 frt. Egy i—
10 frt. i Egy bora

_-IJr.. I hóra Ndmetorszs»«Síoisi..On«-, «rtk.
Svájc»-, Romanu-

tfry „ám Are •
negyedéviéi

Az uj kul 
progr

Az uj kabinet kul 
Gyula, ma megtartó 
mely beszédnek szerfi 
oak pedig a képzeli)' 
Mikor az emberek ai 
télyes kérdésen töpr 
Wlassics Gyula kultJ 
tottak azt mondogal 
szemelték ki az uj íj 
miniszternek. Mai íd 
erős kétségeink vand 
szónok-miniszter me 
beszédében, bár eléd 
általán nem fedezh)- 
duális erőt, melynelj 
sülnie kell a szónolj 
legyen, Mindenesem 
tulajdonság, mely aj 
után az uj kultU'znj 
a csodálatos öi b:zaj 
is nevezhetnénk, hd
Igen, az őnbizalomrj 
meg az uj kultu-zm 
megfelelő erővel és 
csakugyan WlassicsI 
vi=fléS'V.erü férfi, k
kőzmüveiődésének 
naihatná. Csak bőgj 
támaszkodik einve ed 
ez az önbizalom 
st m nint államiéi fiiul 

Végighallgatván d 
ma se tudunk válaj 
vélemény ama kei dé 
tulajdonkép n W.assj 
tér ? Nem válaszold 
annál kevésbbé. 
nyúlt olyannak, ki a 
képes lenne majd ä 
eszközeivel sikerese 

Az egész beszéd? 
Wlassics Gyula táv: 
azokkal a kérdések: 
hoz tartoznak, ann 
ban azokkal a nag 
megoldását a nemz 
lás- és közoktatásü 
Igazán nagyon szó 
mikor mindenki ér 
egységes magyar . 
tásának a rendkivi 
den po itikai ténv 
az egységes magy; 
dúl csak az egyse 
túra alapjára ieh I 
kor a magyar kö 
annak az érzetétő 
nemzeti kultúrát f 
gél kell megterem 
nemzeti életünk b 
hét a mi legerőse 
nagy feladatok m<

■

A piramj

Felkerekedett ege: 
omnibuszba és mesii 
a r< ggeli gyorsvonat 
lehet kifogásunk, de 
minden nagyobb alld 
zőkkel, kik alaposan 
nehány perez muiva 
nem is csoda : a vo 
tik, eső pedig erre 4 
marak ellenben a vd 
országúinak es csak i 
jobbra, balra. Örház 
par van lefektetv - al 
sem történik, mert i 
gerendákon nyjcszar 
összeszoritva és mi 
méteres sebességgel.

Alexandriát elhagv 
Ramléh tűnik elő eij 
Maeriotis tó látható, 
félig kiszáradva, de 
hogy az évezredek e 
liai képeken látható 
sák. Itt-ott egy-egy 
vagy az itt nagy szt 
lonkákra. Tovább hí 
Nilus-vőlgy kitarul < 

A búza itt már o 
ban, az árpa is ki 
székében vagdaljak 
az üde zöld luezerf 
az egymás mellé ki_ 
és szamárnak ; itt-o 
vasút mentén egy-e; 
ható, 10—15 aliatol 
vasabroncsokba szón 
állomásokon óriási g 
A karavánok sorát 1 
ben haladó ló vágyj 
fátyolozott vagy tat 
közeleső városba : I 
kis gyermekét ; íe 
ellátszik és annyira 
feléje sem néznek.

A mezőkön folyiti 
ősszekölve felrakjad 
hogy alig latszik ki] 
szántanak, emitt tiu 
vetésekre, hová ári] 
tninálunk a bolgár 
ben beduin sátra li
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